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Ο εντοπισμός, η ταξινόμηση και η σύνταξη του καταλόγου ενός δημοτικού 
αρχείου, όπως αυτό του Δήμου Δραπετσώνας, συνδέεται με το νήμα της 
επιστημονικής του παράδοσης του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Ερευνών του 
Εδνικού Ιδρύματος Ερευνών. Πράγματι, από την ίδρυσή του το INE είχε 
εντάξει στους ερευνητικούς του σχεδιασμούς την επιτόπια έρευνα με σκοπό 
τον εντοπισμό και την ανάδειξη αρχειακών συνόλων. Στο πλαίσιο αυτό 
το 1984 εξέδωσε σε επιμέλεια του ερευνητή Τριαντάφυλλου Σκλαβενίτη 
το Ευρετήριο Δημοτικού Αρχείου Ναυπλίου 1828-1899, που υπήρξε ο 
πρώτος συστηματικός οδηγός ελληνικού Δημοτικού Αρχείου. Επιπλέον, το 
αντικείμενο του ανά χείρας τόμου σχετίζεται άμεσα και με την ιστορία των 
οικισμών της Ελλάδος, που αποτελεί αντικείμενο θεσμικού προγράμματος 
του INE, με στόχο τη συστηματική συγκέντρωση τεκμηριωτικού υλικού 
σχετικού με τη γεωγραφία, τη δημογραφία, τη διοικητική ιστορία, τις 
οικονομικές δραστηριότητες και τις εδνοπολιτισμικές και κοινωνικές ομάδες 
του ελλαδικού χώρου.

Το τελευταίο διάστημα αποφασίστηκε η πιο συστηματική μελέτη των 
οικισμών της Αττικής του 20ού αιώνα, και ιδιαίτερα εκείνων, οι οποίοι 
μετά την Μικρασιατική καταστροφή του 1922 φιλοξένησαν προσφυγικούς 
πληθυσμούς. Σκοπός της εστιασμένης αυτής ερευνητικής δράσης είναι 
να διερευνηθούν οι ταχείες μεταβολές στην πληθυσμιακή και οικιστική 
συγκρότηση των οικισμών της Αττικής που σηματοδότησε η έλευση των 
προσφύγων, οι δημογραφικές όψεις του πληθυσμού των Κοινοτήτων-Δήμων 
της περιοχής, η προέλευση των κατοίκων και οι επαγγελματικές τους 
ασχολίες. Θεωρούμε ότι η φυσιογνωμία, το μέγεθος και τα χαρακτηριστικά 
του Δήμου Δραπετσώνας τον καθιστούν άριστο παράδειγμα για την 
εφαρμογή μιας πιλοτικής έρευνας σχετικής με το παραπάνω αντικείμενο.

Η συνέργεια της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Δραπετσώνας και του 
ΙΝΕ/ΕΙΕ με στόχο να ταξινομηθεί το Αρχείο του Δήμου Δραπετσώνας 
έδωσε σε σύντομο χρονικό διάστημα καλούς καρπούς. Το δύσκολο έργο της 
ταξινόμησης του Αρχείου εκτελέστηκε εθελοντικά από τη νέα ιστορικό και
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συνεργάτιδα του INE Ελένη Κυραμαργιού, υπό την επιστημονική επίβλεψη 
του Κύριου Ερευνητή του Ινστιτούτου Δημήτρη Δημητρόπουλου.

Με την παρούσα έκδοση παραδίδεται στην ερευνητική κοινότητα το 
Ευρετήριο του Αρχείου του Δήμου Δραπετσώνας και, παράλληλα, γίνεται 
κοινό κτήμα ένα χρήσιμο εργαλείο έρευνας που ελπίζουμε ότι 9α αποτελέσει 
ερέδισμα για την ανάληψη πρωτοβουλιών και από άλλους Δήμους ώστε 
να αντιμετωπίσουν τα αρχεία τους ως πολύτιμο κομμάτι του πολιτισμού 
και της ιστορίας. Η οικονομική συνδρομή του Δήμου Δραπετσώνας για την 
έκδοση του καταλόγου αλλά και η άριστη συνεργασία με την Δημοτική 
Αρχή κατά την εκτέλεση του έργου υπήρξαν καθοριστικοί παράγοντες για 
την ταχεία και επιτυχή διεκπεραίωση του έργου.

Πασχάλης Μ. Κιτρομηλίδης 
Διευθυντής ΙΝΕ/ΕΙΕ



Η έκδοση του Ευρετηρίου του Δημοτικού Αρχείου Δραπετσώνας με γεμίζει 
χαρά και συγκίνηση. Ο Δήμος Δραπετσώνας από την συγκρότησή του, το 
1951, έχει συνδεθεί με μια μακρά παράδοση διεκδικήσεων και προσπαδειών 
για τη βελτίωση της ζωής της πόλης μας. Η διαφύλαξη και αξιοποίηση της 
ιστορίας του Δήμου αποτελεί εχέγγυο για τη διάσωση της ιστορικής μνήμης, 
τη διατήρηση των παραδόσεων των κατοίκων, τη συνέχιση των συλλογικών 
αξιών και οραμάτων της αλληλεγγύης, της ανθρωπιάς και της εργατικότη
τας. Μέσα από το αρχείο αναδεικνύεται η γνώριμη σε όλους μας Δραπε
τσώνα της προσφυγιάς, των οικιστικών προβλημάτων, των παραπηγμάτων, 
της αδιαφορίας της κεντρικής εξουσίας, αλλά και ταυτόχρονα η πρόοδος 
που έχει συντελεστεί, η αποτελεσματικότητα των συλλογικών διεκδικήσεων 
και η μεταμόρφωσή της σε ένα σύγχρονο και λειτουργικό Δήμο. Η διάσωση 
και η ταξινόμηση του Δημοτικού Αρχείου αποτελεί έργο το οποίο εξυπηρε
τεί τις ανάγκες του Δήμου μας και ταυτόχρονα συνιστά πρόσφορο πεδίο με
λέτης για τον ερευνητή και κάδε ενδιαφερόμενο για την ιστορία του τόπου.

Στο πνεύμα αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο δέχτηκε με ικανοποίηση την τι
μητική πρόταση του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Ερευνών του Εδνικού Ιδρύ
ματος Ερευνών για την ταξινόμηση του Δημοτικού Αρχείου στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Ιστορία των οικισμών της Ελλάδος, 15ος-20ός αιώνας». 
Ευελπιστούμε ότι η πρωτοβουλία αυτή δα συνεχιστεί με παράλληλες δρα
στηριότητες προβολής της πλούσιας ιστορίας της περιοχής μας, όπως η 
αξιοποίηση του αρχείου της Ανώνυμης Ελληνικής Εταιρείας Χημικών Προ
ϊόντων και Λιπασμάτων, η δημιουργία χώρου ιστορικής μνήμης στη δέση 
της φυλακής των Βούρλων και η αναπαλαίωση κτιρίων που μας θυμίζουν 
τη Δραπετσώνα του χθες, και με τις νέες τους χρήσεις θα φιλοξενήσουν την 
Δραπετσώνα του αύριο.

Αλέξανδρος Χρυσός 
Δήμαρχος Δραπετσώνας





ΕΙΣΑΓΩΓΗ

1. Οικιστική συγκρότηση

Στην έρημη περιοχή του ανατολικού άκρου της πόλης του Πειραιά, στη 
Δραπετσώνα, εγκαταστάδηκε το 1880 το ατμοκίνητο σαπωνοποιείο των 
αδελφών Ζαβογιάννη, ακολούδησε το ελαιουργείο-σαπωνοποιείο του 
Γ Σαραϊντάρη και το 1904 το βυρσοδεψείο Μιχαλινού. Την ίδια περίοδο 
ολοκληρώθηκε η κατασκευή του σιδηροδρομικού σταδμού της γραμμής 
Πειραιώς-Λαρίσης στον Άγιο Διονύσιο και μεταφέρδηκε το μηχανουργείο 
Βασιλειάδη στον λιμενοβραχίονα Κράκαρη, λόγω της επέκτασης του 
λιμανιού. Στον διπλανό όρμο Φωρών άρχισε να λειτουργεί το αγγειοπλαστείο- 
τσιμεντοποιείο Ζαβογιάννη-Ζαμάνη και Σία ενώ πλάι σε αυτές τις μονάδες, 
το 1909, ξεκίνησε η κατασκευή του εργοστασίου της Ανώνυμης Ελληνικής 
Εταιρείας Χημικών Προϊόντων και Λιπασμάτων. Επιπλέον το 1913 ολο- 
κληρώδηκαν οι μόνιμες δεξαμενές ελλιμενισμού των πλοίων.

Μέχρι τη δεύτερη δεκαετία του 20ού αιώνα, οι μόνιμοι κάτοικοι της 
Δραπετσώνας ήταν ελάχιστοι, συγκεντρωμένοι στον χώρο πάνω από τις 
δεξαμενές ελλιμενισμού, γνωστό και ως Καστράκι. Επιπλέον, στην ευρύτερη 
περιοχή στεγάζονταν μια σειρά από λειτουργίες και «υπηρεσίες» της 
πόλης του Πειραιά, όπως τα σφαγεία, η πυριτιδαποθήκη, το νεκροταφείο 
του Αγίου Διονυσίου και στη συνέχεια της Ανάστασης. Επίσης οι οίκοι 
ανοχής των Βούρλων και διάφοροι τεκέδες. Η Δραπετσώνα βρισκόταν στο 
περιδώριο της πόλης του Πειραιά, στεγάζοντας το «κοινωνικό περιδώριο» 
της ευρύτερης περιοχής. Στον τύπο της εποχής συχνά ήταν τα δημοσιεύματα 
που αφορούσαν συλλήψεις για ναρκωτικά, ξυλοδαρμούς και δολοφονίες.

Με τη Μικρασιατική καταστροφή η Δραπετσώνα μετασχηματίστηκε σε 
έναν αυτοσχέδιο οικισμό προσφύγων από τη Μικρά Ασία και τον Πόντο. 
Ο χώρος γύρω από την εκκλησία του Αγίου Διονυσίου, τον σιδηροδρομικό 
σταδμό, το Καστράκι, αλλά και η περιοχή γύρω από το νεκροταφείο της 
Ανάστασης και έως το εργοστάσιο Λιπασμάτων καλύφδηκε με πρόχειρα
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καταλύματα. Σκηνές και ξύλινα παραπήγματα, άναρχα δομημένα, αποτέ- 
λεσαν τον αρχικό πυρήνα του συνοικισμού που δημιουργήδηκε χωρίς μέριμνα 
από το Κράτος, το Ταμείο Περιδάλψεως Προσφύγων και την Επιτροπή 
Αποκατάστασης Προσφύγων.1 Τα πρώτα χρόνια η έλλειψη κρατικής 
μέριμνας ισοσκελίστηκε για μεγάλο μέρος του προσφυγικού πληδυσμού, 
όσο ήταν αυτό εφικτό, από την επαγγελματική διέξοδο που προσέφερε η 
δάλασσα, το λιμάνι και η λειτουργία των εργοστασίων.

Ο συνοικισμός της Δραπετσώνας συνέχιζε να υπάγεται διοικητικά στον 
Δήμο του Πειραιά, αντιμετωπίζοντας πλήδος προβλημάτων, τα οποία 
σχετίζονταν με την απουσία μέριμνας για τη μόνιμη εγκατάσταση του 
προσφυγικού πληδυσμού, ο οποίος συνέχιζε να διαμένει σε ακατάλληλες 
«οικίες». Η επέκταση του σχεδίου πόλης, ο σταδιακός ηλεκτροφωτισμός 
κεντρικών σημείων του οικισμού και η διάνοιξη δρόμων αποτέλεσαν τις 
πρώτες προσπάδειες για βελτίωση των συνδηκών διαβίωσης, στα μέσα της 
δεκαετίας του 1920. Ο προσφυγικός πληδυσμός δημιούργησε συλλόγους 
(όπως η Προσφυγική Οργάνωση Εξωραϊσμού Στεγάσεως Δραπετσώνος, 
ο Σύλλογος Αλληλοβοήδειας Προσφύγων και ο Σύλλογος Εξωραϊσμού 
Δραπετσώνος) και ενώσεις (όπως η Ένωση Φιλελευδέρων Δραπετσώνος) 
επιχειρώντας να διεκδικήσει οργανωμένα καλύτερες συνδήκες διαβίωσης 
και παροχές. Οι πρώτες προσφυγικές κατοικίες που κατασκευάστηκαν στην 
περιοχή της Ανάληψης το 1930, παρότι στέγασαν μόλις 200 οικογένειες, 
καδώς και οι δεσμεύσεις για τη δημιουργία νέων κατοικιών και για την 
απομάκρυνση των οίκων ανοχής αλλά και της πυριτιδαποδήκης, αποτέλεσαν 
τα πρώτα επιτεύγματα αυτών των οργανώσεων. Παράλληλα, ξεκίνησε η 
προσπάδεια για τη δημιουργία ανεξάρτητης Κοινότητας. Οι προσφυγικοί 
σύλλογοι διχάστηκαν σχετικά με το δέμα αυτό- η διχογνωμία συνδεόταν 
με το αν η αυτονομία σε επίπεδο αυτοδιοίκησης δα οδηγούσε σε άμεση 
ικανοποίηση των αιτημάτων τους. Στις 17 Μαΐου 1931, πραγματοποιήδηκε 
άτυπο δημοψήφισμα, όπου μειοψήφησε η πλευρά που υποστήριζε τη 
δημιουργία ανεξάρτητης κοινότητας.2

1. Στην απογραφή του 1920 δεν υπήρχε αναφορά στον οικισμό της Δραπετσώνας. 
Προφανώς ο πληδυσμός της είχε ενσωματωδεί σε αυτόν του Πειραιά. Στην απογραφή 
του 1928, καταγράφηκε ξεχωριστά με πληδυσμό 17.658 κατοίκους.

2. Σύμφωνα με το Ελεύθερο Βήμα, από τους περισσότερους από τέσσερις χιλιάδες 
εγγεγραμμένους ψηφοφόρους της περιοχής, υπέρ της ανακήρυξης ψήφισαν λιγότεροι 
από δύο χιλιάδες. Οι υπόλοιποι απείχαν. Βλ. Ελεύθερο Βήμα, 18 Μαΐου 1931, σ. 5.
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Παράλληλα με τους συλλόγους αυτούς, οι εργάτες στα εργοστάσια της 
περιοχής ίδρυσαν σωματεία και πραγματοποίησαν σειρά κινητοποιήσεων 
και απεργιών τις δεκαετίες 1920 και 1930. Στις κινητοποιήσεις της περιόδου 
αυτής πρωτοστατούσαν οι εργάτες στα Λιπάσματα, τη μεγαλύτερη 
βιομηχανική μονάδα της περιοχής, αντιδρώντας κυρίως στην εντατικοποίηση 
της εργασίας, στα χαμηλά μεροκάματα και στις απολύσεις, που επέφερε 
η οικονομική κρίση. Τον Ιούλιο του 1929, το πρώτο εξάμηνο του 1933 αλλά 
και το 1934 και 1936, πραγματοποιήδηκαν μεγάλες απεργίες, σε διάρκεια 
και σε συμμετοχή, μέσω των οποίων οι εργάτες διεκδικούσαν καλύτερες 
αμοιβές και οκτάωρη εργασία. Αλλά και οι εργαζόμενοι στη Shell, στην 
Standart Oil και στις μικρότερες μονάδες της Δραπετσώνας οδηγήδηκαν 
σε κινητοποιήσεις την ίδια χρονική περίοδο.

Άλλωστε στον τύπο της εποχής πολύ συχνά ήταν τα δημοσιεύματα 
που σχετίζονταν με κινητοποιήσεις στα εργοστάσια της Δραπετσώνας, ενώ 
στα περισσότερα από αυτά γινόταν λόγος για τον ουσιαστικό ρόλο που 
διαδραμάτιζαν μέλη του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας. Συνήδως οι 
κινητοποιήσεις έληγαν όταν ο συνοικισμός κατακλυζόταν από αστυνομικές 
δυνάμεις που προσπαδούσαν να επαναφέρουν την τάξη που διασαλευόταν 
από τους απεργούς. Οι απεργοί επιδίδονταν σε πετροπόλεμο, οι συγκρού
σεις εντείνονταν, με αποτέλεσμα αρκετοί να τραυματίζονται και να 
συλλαμβάνονται, ενώ δεν έλειπαν και οι δανάσιμοι τραυματισμοί. Η βία 
αρκετές φορές οδηγούσε σε ένα νέο κύκλο συγκρούσεων και η εκτόνωση 
της κατάστασης δεν ήταν πάντα εύκολη.

Η Δραπετσώνα προς το τέλος της δεκαετίας του 1930 άρχισε να μετα
σχηματίζεται με τους κατοίκους της να συμμετέχουν σε εργατικές και 
πολιτικές κινητοποιήσεις. Η Δραπετσώνα δεν ήταν πια ο χώρος όπου 
συγκεντρωνόταν το «κοινωνικό περιδώριο», όπως στις αρχές του 20ού 
αιώνα, ούτε μόνο η «προσφυγούπολη» της προηγούμενης δεκαετίας. Είχε 
μετατραπεί σε μια εργατική γειτονιά της πόλης του Πειραιά, που έσφυζε 
από ζωή και βρισκόταν στο επίκεντρο των πολιτικών και ιδεολογικών 
ζυμώσεων της εποχής. Επιπλέον στον πληδυσμό της εισέρρεαν συνεχώς 
εσωτερικοί μετανάστες από τη νησιωτική κυρίως Ελλάδα.3

3. Κυρίως εσωτερικοί μετανάστες από τη Σαντορίνη και τη Σύμη εγκαταστάθηκαν 
στην Δραπετσώνα, την περίοδο του Μεσοπολέμου. Οι πλειονότητα διέμεινε στην ευρύ
τερη περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα.



16 Ελένη Κυραμαργιου

Οι δύσκολες συνδήκες διαβίωσης επιδεινώδηκαν από τους βομβαρ
δισμούς του 1941 και του 1944 -όταν η πλειονότητα των κατοίκων εγκατέλειψε 
προσωρινά τα σπίτια της- από την πείνα του 1941-1942 και την πτώση 
της βιομηχανικής παραγωγής. Στο εργοστάσιο Λιπασμάτων λειτούργησαν 
μορφές λαϊκής αλληλοβοήδειας, μεγάλο μέρος των κατοίκων συντάχδηκε 
με το ΕΑΜ, ενώ η Δραπετσώνα αναγορεύτηκε συμβολικά σε «ελεύδερη 
γειτονιά» προς το τέλος της Κατοχής. Ο Εμφύλιος σηματοδότησε την 
απαρχή μιας περιόδου συστηματικών διώξεων αλλά και αύξησης του 
κρατικού ενδιαφέροντος για την περιοχή. Αξίζει να σημειωδεί ότι ο χώρος 
των Βούρλων, όπου στεγάζονταν οι οίκοι ανοχής, μετατράπηκε σε φυλακή.

Όλα αυτά τα χρόνια το στεγαστικό πρόβλημα παρέμεινε άλυτο και 
επιδεινώδηκε από τις καταστροφές που προκάλεσε ο πόλεμος αλλά και 
από την εσωτερική μετανάστευση. Οι πρόσφυγες μέσω των συλλόγων 
τους διεκδικούσαν αυτοστέγαση με παραχώρηση οικοπέδων και άτοκων 
δανείων. Επιπλέον, προσπαδούσαν για τη βελτίωση των συνδηκών του 
ίδιου του συνοικισμού με τη διάνοιξη και ασφαλτόστρωση των δρόμων, την 
κατασκευή δικτύου υδροδότησης, αποχέτευσης και ηλεκτροδότησης. Τομή 
στις διεκδικήσεις τους αποτέλεσε η δημιουργία ανεξάρτητης Κοινότητας 
και στη συνέχεια του Δήμου Δραπετσώνας. Η Κοινότητα Δραπετσώνος 
συστάδηκε στις 3 Μαρτίου 1950 (ΦΕΚ 73Α), μετά από απόσπαση του 
ομώνυμου οικισμού από τον Δήμο Πειραιώς. Τον Αύγουστο της ίδιας 
χρονιάς καταργήδηκε και συνενώδηκε εκ νέου με τον Δήμο Πειραιώς (ΦΕΚ 
187Α/28.8.1950), όμως λίγες ημέρες αργότερα αποσπάσδηκε και πάλι ως 
αυτόνομη Κοινότητα (ΦΕΚ 201Α/7.9.1950)· τέλος, αναγνωρίστηκε ως Δήμος 
στις 24 Ιανουάριου 1951 (ΦΕΚ 27Α). Το Δημοτικό Συμβούλιο Πειραιά με 
ψήφισμά του ζήτησε από την Κυβέρνηση την ανάκληση της απόφασης 
αυτής.4

Η Δραπετσώνα αποτέλεσε έναν από τους τελευταίους συνοικισμούς της 
ευρύτερης περιοχής του Πειραιά που έγινε αυτόνομος Δήμος- ο οικισμός 
Άγιος Ιωάννης Ρέντης συστάδηκε σε Κοινότητα το 1925, όπως και το Νέο 
Φάληρο και το Μοσχάτο, ακολούδησαν η Νίκαια και το Πέραμα το 1933 
και το 1934, ο Κορυδαλλός και το γειτονικό Κερατσίνι —με αρχική ονομασία 
Δήμος Ταμπουρίων. Η καδυστέρηση σύστασης αυτόνομης Κοινότητας

4. Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Πειραιά κατά τη διάρκεια της 12ης συνε
δρίασής του στις 4 Αύγουστου 1950. Δημοτικό Αρχείο Πειραιά, Βιβλίον Πρακτικών 
Δημοτικού Συμβουλίου 1948-1950.
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ή Δήμου πιθανότατα οφείλεται σε οικονομικούς λόγους· η σύσταση των 
υπόλοιπων οικισμών που υπάγονταν στον Πειραιά σε αυτόνομους Δήμους 
τού είχε στερήσει πλη9υσμό αλλά και έσοδα. Η παραμονή της Δραπετσώνας 
και κυρίως της βιομηχανικής της ζώνης επέφερε στο Δήμο Πειραιά μεγάλα 
χρηματικά ποσά από την είσπραξη των δημοτικών τελών, εξισορροπώντας 
τις απώλειες.

Η σύσταση του αυτόνομου Δήμου καταγράφεται ως η απαρχή μιας 
διαδικασίας αστικοποίησης, οικιστικής ρύθμισης και ανάπτυξης, εμβάθυνσης 
των δομών τοπικής αυτοδιοίκησης και ανάπλασης της περιοχής, η οποία 
οικιστικά είχε διευρυνθεί αρκετά. Ο αρχικός οικιστικός πυρήνας στο 
Καστράκι, με την έλευση των προσφύγων είχε επεκταθεί δημιουργώντας 
μια σειρά από γειτονιές: Άγιος Διονύσιος, Άγιος Παντελεήμονας, Άγιος 
Φανούριος, Ανάληνμη, Ανάσταση, Αιπάσματα, Κερατξάκι, Ταμπάκικο, 
Σταθμός Ααρίσσης, οι οποίες σταδιακά μεγάλωναν -λόγω της αύξησης 
του πληθυσμού- ενοποιώντας την περιοχή.5 Όμως στον νεοσύστατο Δήμο, 
παρά την οικιστική ενοποίηση, υπήρχαν διαφοροποιήσεις ανάμεσα στις 
γειτονιές και στους κατοίκους.

Ο Δήμος Δραπετσώνας ταυτίστηκε με τη νόμιμη έκφραση της αρι
στερός, την ΕΔΑ. Στις πρώτες δημοτικές εκλογές, τον Απρίλη του 1951, 
συμμετείχαν πέντε συνδυασμοί και νικητής αναδείχτηκε ο Δημήτρης 
Μισαηλίδης, επικεφαλής του Ανεξάρτητου Συνδυασμού υποψηφίων 
Δημοτικών Συμβούλων η «Ανασυγκρότησις» με 1.628 ψήφους (σε σύνολο 
4.772).6 Τις επόμενες εκλογές κέρδισε ο Προοδευτικός Δημοκρατικός Συν
δυασμός του Μαρίνου Κοσκινά, ο οποίος επανεκλέχτηκε στις εκλογές 
του 1959 και του 1964 συγκεντρώνοντας στις τελευταίες ποσοστό 77%.7

5. Η εκκλησία του Ay. Διονυσίου προϋπήρχε, οι υπόλοιπες δημιουργήδηκαν στη 
συνέχεια μετά την προσφυγική εγκατάσταση.

6. Οι υπόλοιποι υποψήφιοι συνδυασμοί ήταν οι εξής: Συνδυασμός Αναστασίου 
Γεωργιάδη «Δραπετσώνα»- Προοδευτική και Ανορδωτική Κίνησις Δραπετσώνας «Σε
βασμός στο Δημοτικό Χρήμα» του Αβραάμ Κοντόπουλου· Προοδευτικός Συνδυασμός 
Πρωτοπόρων η «Ανοικοδόμησις» του Γεώργιου Αφάρα και «Ηνωμένοι Δημοκρατικοί 
Δυνάμεις» του Ευδύμιου Μαρκόπουλου. Στις εκλογές του 1954 δεν επιτράπηκε στον 
Μισαηλίδη, ο οποίος ήταν κάτοικος του Δήμου Κερατσινίου, να δέσει υποψηφιότητα και 
έτσι επικεφαλής τέδηκε ο Μ. Κοσκινάς, ο οποίος ήταν έως τότε μέλος του συνδυασμού 
του. Αξίζει να αναφέρουμε ότι ο Μισαηλίδης έδεσε υποψηφιότητα στο Δήμο Κερατσι
νίου όπου και εκλέχτηκε.

7. Στο τέλος του βιβλίου ακολουδεί παράρτημα με τους δημάρχους και τα δημοτικά 
συμβούλια από το 1951 έως σήμερα.
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Όσο αυξάνονταν τα ποσοστά της ΕΔΑ, αυξάνονταν και οι τριβές με την 
κεντρική εξουσία. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ο δήμαρχος αρκετές φορές 
τιμωρήδηκε με τρίμηνη παύση των καδηκόντων του με αφορμή την άρνησή 
του να διοργανώσει εκδηλώσεις στις επετείους του εμφυλίου πολέμου.

Ταυτόχρονα, το οικιστικό ζήτημα παρέμενε άλυτο, αν και οι συζητήσεις, 
οι διαβουλεύσεις και οι διεργασίες γύρω από αυτό το δέμα είχαν πληδύνει. 
Οι κάτοικοι μέσω των προσφυγικών συλλόγων και του Δήμου διεκδικούσαν 
οικόπεδα και δάνεια για την ανέγερση μονοκατοικιών, ο κρατικός 
μηχανισμός είχε στραφεί προς τη λύση των πολυκατοικιών, όπου σε κάδε 
προσφυγική οικογένεια δα παραχωρούνταν ένα διαμέρισμα. Το γκρέμισμα 
των παραπηγμάτων ξεκίνησε ξαφνικά, σύμφωνα με τους κατοίκους, χωρίς 
να υπάρχει οριστική συμφωνία, το φδινόπωρο του 1960. Οι κάτοικοι 
αρνήδηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, αντιστάδηκαν, σημειώδηκαν 
συγκρούσεις και υπήρξε προσωρινή αναστολή οποιοσδήποτε ενέργειας. 
Νέα διαβήματα, νέες διαβουλεύσεις, αλλά και προστριβές και διαφωνίες 
ανάμεσα στον πληδυσμό, τους συλλόγους και το Δήμο.

Δεν υπήρξε ενιαία στάση ανάμεσα στους κατοίκους- κάποιοι δέχτηκαν 
το γκρέμισμα των σπιτιών τους και στεγάστηκαν προσωρινά σε λυόμενα 
που παραχώρησε το κράτος, άλλοι οδηγήδηκαν σε ενοικίαση σπιτιού σε 
κάποιο γειτονικό Δήμο, εξασφαλίζοντας κάποιο χρηματικό βοήδημα, ενώ 
ένας μικρός αριδμός δέχτηκε να εγκαταλείψει τη Δραπετσώνα και να 
εγκατασταδεί στις προσφυγικές πολυκατοικίες του Νέου Κόσμου που ήταν 
ήδη έτοιμες. Αρκετοί ήταν και οι κάτοικοι που παρέμειναν ανυποχώρητοι 
στις δέσεις τους, δεωρώντας ότι όλες αυτές οι αλλαγές αποσκοπούσαν στην 
πολιτική και κοινωνική διάβρωση του προσφυγικού πληδυσμού. Η Δημοτική 
Αρχή, οι σύλλογοι και η κεντρική εξουσία αδυνατούσαν να οδηγηδούν σε 
συμφωνία. Η δικτατορία της 21ης Απριλίου 1967 που ακολούδησε, χωρίς 
χρονοτριβές γκρέμισε τα παραπήγματα και ξεκίνησε την ανέγερση των 
πολυκατοικιών.

Η δικτατορία των συνταγματαρχών ανέκοψε μια σειρά από πολιτικές 
και κοινωνικές διεργασίες. Ο δήμαρχος Μαρίνος Κοσκινάς εκτοπίστηκε 
και στη δέση του διορίστηκε ο Γεώργιος Παπαντωνίου. Την περίοδο αυτή 
ολοκληρώδηκαν τα έργα ανέγερσης των προσφυγικών και εργατικών πολυ
κατοικιών, οι οποίες εγκαινιάστηκαν με επίσημες τελετές. Ταυτόχρονα 
προκηρύχδηκε πανελλήνιος διαγωνισμός για τη μετονομασία του Δήμου. 
Στόχος της διορισμένης διοίκησης ήταν η εγκατάσταση στο «νέο οικισμό» 
να συνοδευτεί από τη μετονομασία του ώστε να ξεχαστούν οι «δύσκολες»
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εποχές του παρελθόντος, εποχές στενά συνδεδεμένες με τις παράγκες, τη 
φτώχεια αλλά και τις απεργίες και την αντίσταση. Προκρίόηκε το όνομα 
Θεμιστοκλής από την Δημοτική Αρχή. Η μετονομασία όμως απορρίφθηκε 
από το υπουργείο Εσωτερικών.8

Στη μεταπολίτευση η Δραπετσώνα δεν θύμιζε την παραγκούπολη του 
παρελδόντος- το οικιστικό πρόβλημα μετά από μισό αιώνα είχε οριστικά 
λυθεί, με το γκρέμισμα και των τελευταίων αυθαιρέτων στην περιοχή του 
Ταμπάκικου. Παρέμενε όμως το πρόβλημα των εργοστασίων, της μόλυνσης 
και της υποβάθμισης, που επέφερε και την αισθητή μείωση του αριθμού 
των μόνιμων κατοίκων. Προς αυτή την κατεύθυνση επικεντρώθηκαν οι 
διεκδικήσεις της Δημοτικής Αρχής, χωρίς όμως σημαντικά αποτελέσματα, 
έως και τα μέσα της δεκαετίας του 1990 με το οριστικό κλείσιμο του 
εργοστασίου Λιπασμάτων, το οποίο όμως δημιούργησε νέα προβλήματα, 
όπως η ανεργία και η περαιτέρω υποβάθμιση της περιοχής, εξαιτίας των 
εγκαταλελειμμένων βιομηχανικών κτιρίων. Την τελευταία δεκαπενταετία, 
παρά τα οικονομικά, κυρίως, προβλήματα που αντιμετώπισαν οι Δημοτικές 
Αρχές, η πόλη γνωρίζει οικιστική ανάπτυξη· δεκάδες πολυκατοικίες χτίστη
καν, νέες εμπορικές επιχειρήσεις λειτούργησαν ενώ σημειώθηκε και μικρή 
αύξηση του πληθυσμού.

Παρά τις αλλαγές—οικιστικές, πληθυσμιακές, οικονομικές και πολιτικές- 
η Δραπετσώνα παραμένει ταυτισμένη με την εργατική τάξη, την Αριστερά, 
τα εργοστάσια και τις παράγκες. Οι στίχοι του Τάσου Λειβαδίτη:

Πάρ’ το στεφάνι μας. πάρ’ το γεράνι μας / στη Δραπετσώνα πια δεν έχουμε ξωή /
Κράτα το χέρι μου και πάμε αστέρι μου / εμείς δα ξήσουμε κι ας είμαστε φτωχοί,

που πέρασαν στα χείλη όλων των Ελλήνων ντυμένοι με τη μουσική του 
Μίκη Θεοδωράκη, αποτελούν ακόμα την πρώτη εικόνα, την πρώτη σκέψη 
σε κάθε αναφορά στην πόλη.

8. Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με δημοσίευμα του Ελεύθερου Βήματος και την 
περίοδο της δικτατορίας του Μεταξά η Δραπετσώνα είχε μετονομασδεί σε συνοικισμό 
της «4ης Αύγουστου». Βλ. Ελεύθερο Βήμα, 2 Απριλίου 1940, σ. 1.
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2. Το αρχείο του Δήμου Δραπετσώνας

Το ευρετήριο που παρουσιάζεται εδώ αποτελεί προϊόν της ταξινόμησης και 
καταγραφής του αρχείου του Δήμου Δραπετσώνας που πραγματοποιήδηκε 
από τον Ιούνιο του 2008 έως τον Οκτώβριο του 2009, στο πλαίσιο του 
προγράμματος της «Ιστορίας των οικισμών της Ελλάδας, 15ος-20ός αιώ
νας» που διενεργείται στο Ινστιτούτο Νεοελληνικών Ερευνών του Εδνικού 
Ιδρύματος Ερευνών (ΙΝΕ/ΕΙΕ) με επιστημονικό υπεύδυνο τον ερευνητή 
Δημήτρη Δημητρόπουλο. Το υλικό που περιλαμβάνεται σε αυτό αφορά το 
ανενεργό τμήμα του δημοτικού αρχείου της περιόδου 1951-1980, το οποίο 
εντοπίστηκε στοιβαγμένο, σε κακή κατάσταση, σε αποδήκη του 2ού ορόφου 
του Δημαρχείου, μετά από παρατεταμένες έρευνες.

Οι δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, στις πρώτες μας επισκέψεις στο 
αρχείο, σχετίζονται με τις συνήδεις συνθήκες φύλαξης των αρχείων. Από 
την πρώτη οπτική επαφή με το υλικό δεν μπορούσε να προσδιοριστεί ούτε 
ο όγκος του, ούτε το χρονικό του ανάπτυγμα. Το υλικό είχε τοποθετηθεί 
ατάκτως σε σακούλες, πιθανότατα κατά τη διάρκεια της μετεγκατάστασης 
του Δημαρχείου στα μέσα της δεκαετίας του 1980, χωρίς να υπάρχει πάντα 
χρονική ή θεματική αλληλουχία. Οι σακούλες είχαν σκιστεί, οι περισσότεροι 
φάκελοι είχαν ανοίξει και τα λυτά έγγραφα είχαν αναμιχθεί. Από την άλλη, 
τα λιγοστά βιβλία -πρωτόκολλα κυρίως- ήταν σε καλύτερη κατάσταση. 
Πρώτη προτεραιότητα αποφασίσθηκε ότι αποτελούσε η επεξεργασία 
ενός σχεδίου για τον πλέον πρόσφορο τρόπο οργάνωσης του αρχείου. Για 
να εκπονηθεί όμως ένα τέτοιο σχέδιο, απαραίτητη ήταν η επαφή με το 
ίδιο το υλικό. Περισσότερες από 100 σακούλες βγήκαν από την αποθήκη, 
μεταφέρθηκαν στο χώρο που παραχωρήθηκε από την Δημοτική Αρχή, και 
ξεκίνησε το άνοιγμά τους.

Το αρχειακό υλικό που εντοπίστηκε χρονολογείται από το 1951. Απο- 
φασίστηκε η ταξινόμηση να καλύψει το διάστημα 1951-1980. Το όριο 
αυτό των 30 ετών καθορίστηκε τόσο από τον όγκο του προς ταξινόμηση 
υλικού όσο και από το γεγονός ότι το μεταγενέστερο αρχειακό υλικό ήταν 
συχνά στενά συνδεδεμένο με το ενεργό αρχείο του Δήμου, το οποίο δεν 
προσφερόταν για καταγραφή. Είναι επίσης πιθανό να υπάρχει και άλλο 
υλικό της περιόδου 1951-1980, το οποίο δεν κατέστη εφικτό να εντοπιστεί.9

9. Από το ταξινομημένο αρχείο δεν φαίνεται να υπάρχουν τόσο αρχειακά κενά αλλά 
κυρίως διαφοροποιήσεις ως προς τον όγκο του υλικού, ιδιαίτερα μεταπολιτευτικά. Είναι 
πιθανόν, σε κάποιες περιπτώσεις, φάκελοι να βρίσκονται στο εν ενεργεία δημοτικό αρχείο.
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Ot φάκελοι και τα βιβλία που διασώδηκαν δεν αποτελούν ένα οργανωμένο 
αρχείο, με την έννοια του αυτόνομου τμήματος ή μιας ξεχωριστής υπη
ρεσίας που λειτουργούσε στο Δήμο. Κάλυπταν το σύνολο της καδημερινής 
δραστηριότητας των υπηρεσιών του, δηλαδή τα έγγραφα που συγκέντρωνε 
και διατηρούσε κάδε υπηρεσία, ενώ εντοπίστηκαν και μικρές ελλείψεις 
στην πληρότητα των αρχειακών σειρών. Παρότι δεν εντοπίστηκε κάποιο 
«επίσημο» οργανόγραμμα των υπηρεσιών του Δήμου, ή κάποιο παρεμ
φερές διακριτικό, όπως κωδικοί, το ίδιο το υλικό σκιαγραφούσε τη δομή 
του. Γνωρίζοντας λοιπόν τη σημερινή διοικητική δομή των υπηρεσιών του 
Δήμου, σε συνδυασμό με το υλικό που είχε εντοπιστεί, δημιουργήσαμε το 
ταξινομικό δέντρο, πάνω στο οποίο στηρίχδηκε η ταξινόμηση του υλικού. 
Για την ολοκλήρωση της πρώτης αυτής φάσης χρειάστηκε αρκετός χρόνος. 
Αρχικά, οι φάκελοι χωρίστηκαν ανά υπηρεσία και στη συνέχεια σε επιμέρους 
κατηγορίες, όταν και όπου κρίδηκε σκόπιμο. Οι περισσότεροι φάκελοι της 
Τεχνικής υπηρεσίας και αρκετοί της Οικονομικής ήταν ήδη δεμένοι μαζί, 
ανά έτος, φέροντας την ένδειξη «Αρχείον Έτους» ή «Κατάστασις Έτους», 
γεγονός που διευκόλυνε την όλη προσπάδεια. Το μεγαλύτερο μέρος του 
αρχείου τοποδετήδηκε σε νέους φακέλους και κουτιά.

Το ανενεργό τμήμα του δημοτικού αρχείου, της περιόδου 1951-1980, το 
οποίο διασώδηκε και ταξινομήδηκε, μαρτυρεί την ιστορική διαδρομή του 
συνοικισμού- αποτυπώνει τη ζωή σε ένα συνοικισμό που δεν υπάρχει πια. 
Παρότι το διαδέσιμο υλικό χρονολογείται από το 1951, τα στοιχεία που 
περιέχονται σε αυτό φωτίζουν πλευρές της περιόδου από την έλευση και 
εγκατάσταση των προσφύγων το 1922, που σηματοδοτεί την απαρχή του 
συνοικισμού. Το γκρέμισμα των παραπηγμάτων από το 1960 στη συνέχεια, 
και η ανέγερση εργατικών πολυκατοικιών, το κλείσιμο των εργοστασίων και 
η προσδοκία για συνολική ανάπλαση της βιομηχανικής ζώνης στην παράκτια 
περιοχή του συνοικισμού, καδώς και η συνεχής ανοικοδόμηση, που γνωρίζει 
μεγάλη αύξηση την τελευταία δεκαετία, συνιστούν επιγραμματικά τις 
κυριότερες αλλαγές που συντελέστηκαν.

Η αποκατάσταση και ταξινόμηση του αρχείου δίνει τη δυνατότητα στον 
υποψήφιο ερευνητή να έρδει σε επαφή όχι μόνο με τα αρχειακά τεκμήρια, 
αλλά να διατρέξει στιγμές της ιστορίας του συνοικισμού, όπως η σύσταση 
του Δήμου, τα πρώτα έργα, τα προβλήματα της ζωής στα παραπήγματα, η 
έλλειψη πόσιμου νερού και ηλεκτρικού, η ανεπάρκεια οικονομικών πόρων, 
τα προβλήματα με τη Νομαρχία και τις λοιπές διοικητικές υπηρεσίες, ο 
καδορισμός των ορίων του Δήμου, το γκρέμισμα των αυδαιρέτων, η ανασφά-
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λεία των κατοίκων και η προσδοκία για καλύτερες συνδήκες διαβίωσης, 
τα συνεχή αιτήματα για την απομάκρυνση των εργοστασίων αλλά και οι 
διαμαρτυρίες για την ανεργία που συνόδεψε το κλείσιμό τους. Το αρχείο 
δεν καλύπτει μόνο τη λειτουργία του Δήμου αλλά και τη ζωή των κατοίκων 
του. Συνιστά ένα πλέγμα μαρτυριών ικανό να προσφέρει μία πολύπλευρη 
δεώρηση της πόλης, όπου πρωταγωνιστούν ο ρόλος και οι αρμοδιότητες 
της Δημοτικής Αρχής, φανερώνοντας για άλλη μια φορά τη σημασία των 
αρχειακών πηγών για την ιστορία και τους κοινωνικούς μετασχηματισμούς.

Το βιβλίο συνοδεύεται από ψηφιακό δίσκο (CD) στον οποίο περιλαμ
βάνεται το Ευρετήριο του Δημοτικού Αρχείου, δείγμα εγγράφων καδώς και 
φωτογραφικό υλικό από το αρχείο του Δήμου και τις συλλογές των Γιώργου 
Χατξόπουλου, Σεβαστής Μαυρουδή, Βασίλη Τόλια, Ευτυχίας Λυπηρίδου, 
Ζαχαρούλας Χρυσού και Σταύρου Κυραμαργιού. Θα ήδελα και από εδώ να 
τους ευχαριστήσω δερμά για την παραχώρηση του σχετικού υλικού.

Η διάσωση και ταξινόμηση του δημοτικού αρχείου πραγματοποιήδηκε 
χάρη στο ενδιαφέρον και τη στήριξη του δημάρχου Δραπετσώνας Αλέξανδρου 
Χρυσού και του προέδρου του Δημοτικοί; Συμβουλίου Κώστα Πεταβρατξή. 
Ευχαριστίες οφείλω και στην αντιδήμαρχο Ξένια Φωτίου, στη διευδύντρια 
της διοικητικής-οικονομικής υπηρεσίας Σεβαστή Μαυρουδή, στις δημοτικές 
υπαλλήλους Γιούλα Τσάνα και Δέσποινα Καρασαρίδου, στο Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Δραπετσώνας που ενέκρινε τη χρηματοδότηση 
της παρούσας έκδοσης. Κλείνοντας, δα ήδελα να ευχαριστήσω τον διευ- 
δυντή του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Ερευνών καδηγητή Πασχάλη Μ. 
Κιτρομηλίδη που ενέταξε το βιβλίο αυτό στο εκδοτικό πρόγραμμα του 
Ινστιτούτου, την Ευτυχία Λιάτα για τις παρατηρήσεις της στη σύνταξη 
του καταλόγου, τον Γιώργο Τόλια για τις ουσιαστικές επισημάνσεις του και 
την πολύπλευρη συνδρομή του στον εμπλουτισμό του υλικού, τον Γιάννη 
Βουλγαράκη για την συμβολή του στην εικονογράφηση, τη Βάσω Αντωνίου 
που φρόντισε την τυπογραφική εικόνα του βιβλίου, καδώς και τους Δημήτρη 
Δημητρόπουλο και Κατερίνα Δέδε για την αμέριστη συμπαράστασή τους 
και την πολύμορφη βοήδεια στην έκδοση του παρόντος έργου.
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Ταξινομικό Δέντρο

Το ταξινομικό δέντρο, βάση του οποίου επιχειρήδηκε να αποτυπωδεί η δομή 
του αρχείου, ακολουδεί τη λογική του οργανογράμματος των δημοτικών 
υπηρεσιών και αρδρώνεται στις ακόλουδες τέσσερις βασικές ενότητες και 
σειρές:

Α) Διοικητική Υπηρεσία

I. Διοίκηση
II. Ληξιαρχείο - Δημοτολόγιο
III. Εκλογικά
IV. Δικαστικά
V. Στρατιωτικά
VI. Αστυνομία
VII. Ποικίλα

Β) Οικονομική Υπηρεσία

I. Οικονομικά
II. Φορολογικά
III. Μισδολογικά υπαλλήλων
IV. Ύδρευση - Αποχέτευση - Φωτισμός - Καδαριότητα

Γ) Τεχνική Υπηρεσία

I. Τεχνικά Έργα

Δ) Εκπαίδευση - Προνοια

I. Εκπαίδευση
II. Πρόνοια

Οι δυο κεντρικοί άξονες που διέπουν το ταξινομικό δέντρο, όπως ήδη 
αναφέρδηκε, είναι ο δεματικός και ο χρονικός. Το αρχειακό υλικό διαχω
ρίστηκε στις κατηγορίες και στις επιμέρους σειρές με βάση το περιεχόμενό 
του, ενώ για την ταξινόμηση των φακέλων κριτήριο αποτέλεσε η χρονική 
τους διάρκεια, ξεκινώντας από τον παλαιότερο προς τον νεότερο. Παρότι 
ο όγκος του διαφέρει ανά κατηγορία, όπως και η πυκνότητά του από 
περίοδο σε περίοδο, δεν μπορούμε να κάνουμε λόγο για σημαντικά κενά 
του αρχειακού υλικού. Οι περισσότερες από τις σειρές είναι -χρονικά 
τουλάχιστον— πλήρεις καλύπτοντας την περίοδο 1951-1980. Εντούτοις, 
υπήρξαν περιπτώσεις που διαπιστώδηκε είτε μη συστηματική τήρηση 
είτε και απουσία υλικού επιμέρους κατηγοριών. Η σημαντικότερη έλλειψη
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συνολικά στο αρχειακό υλικό αφορά τα βιβλία των πρακτικών του Δημοτικού 
Συμβουλίου, τα οποία δεν εντοπίστηκαν παρά τις συστηματικές έρευνες.10 
Το κενό που δημιουργείται μπορεί εν μέρει να καλυφδεί με τις μεμονωμένες 
αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων οι οποίες εντοπίστηκαν. Από το 
1967 και μετά, εμφανίζεται μεγαλύτερη σχολαστικότητα και επιμέλεια στη 
συλλογή του υλικού.

Η Διοικητική υπηρεσία συνιστά τη μεγαλύτερη κατηγορία, τόσο ως προς 
τον όγκο του υλικού όσο και ως προς τις επιμέρους σειρές. Ακολουδούν η 
Οικονομική και η Τεχνική υπηρεσία, ενώ η κατηγορία Εκπαίδευση-Πρόνοια 
αποτελεί την μοναδική κατηγορία που δεν ταυτίζεται με κάποια δημοτι
κή υπηρεσία αλλά συνδέεται με παροχές πρόνοιας που παρείχε ο Δήμος. 
Εντοπίστηκαν επίσης και κάποιοι φάκελοι της τεχνικής σχολής «Άγιος 
Παύλος», στην οποία φοιτούσαν μαδητές από την Δραπετσώνα. Το υλικό 
αυτό είναι περιορισμένο ως προς τον όγκο και τη χρονική του διάρκεια.

Α. Διοικητική Υπηρεσία

I. Διοίκηση
Η σειρά Διοίκηση περιλαμβάνει αρχειακό υλικό της περιόδου 1950- 
1980, ταξινομημένο σε 64 φακέλους και 10 βιβλία. Οι αποφάσεις του 
Δημάρχου, των Δημοτικών Συμβουλίων, της Δημαρχιακής επιτροπής και 
των επιμέρους υποεπιτροπών που κατά καιρούς συστάδηκαν, σε συν
δυασμό με την τρέχουσα αλληλογραφία, τα διαβιβαστικά έγγραφα από και 
προς την Νομαρχία, τις εγκυκλίους που απέστελλαν κυρίως τα υπουργεία 
Εσωτερικών και Οικονομικών, συνδέτουν το περιεχόμενο. Οι φάκελοι και 
τα βιβλία της σειράς αυτής, σε αδρές γραμμές ξεδιπλώνουν όχι μόνο τον 
διοικητικό μηχανισμό του Δήμου, τις υπηρεσίες, τα συμβούλια, τις επιτροπές 
που χειρίζονταν τα προβλήματα, τις εκκρεμότητες και γενικότερα το 
σύνολο της λειτουργίας του, αλλά και την καδημερινότητα των κατοίκων 
του συνοικισμού. Η σχέση του Δήμου με την κεντρική εξουσία δεν ήταν 
μονοδιάστατη- άλλοτε ήταν ο εκπρόσωπός της προς τους κατοίκους και 
άλλοτε συμμαχούσε μαζί τους, διεκδικώντας την υλοποίηση των έργων που 
δα βελτίωναν τις συνδήκες διαβίωσης στον οικισμό.

10. Στην αίδουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου υπάρχουν τα βιβλία των 
πρακτικών από το 1977 έως σήμερα, τα οποία όμως, βρίσκονται σε χρήση από τις υπη
ρεσίες του Δήμου.
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Το υλικό σκιαγραφεί τη Δραπετσώνα του 1950 και 1960, το στεγαστικό 
πρόβλημα, τις διαφωνίες και τις προσπάδειες για την επίλυσή του, τη 
συνύπαρξη με τα εργοστάσια και τα διαβήματα για την απομάκρυνσή 
τους ή έστω τη λήψη των απαραίτητων μέτρων για τον περιορισμό της 
μόλυνσης. Την περίοδο της δικτατορίας το περιεχόμενο του υλικού είναι 
διαφορετικό, υπάρχει περισσότερη συστηματικότητα στην τήρησή του 
αλλά είναι περιορισμένο ως προς τις δραστηριότητες και τις διεκδικήσεις 
της Δημοτικής Αρχής. Από την περίοδο της μεταπολίτευσης, όπως έχει 
ήδη αναφερδεί, πιδανότατα δεν εντοπίστηκε το σύνολο του υλικού με 
αποτέλεσμα ο όγκος του να είναι πιο περιορισμένος.

II. Ληξιαρχείο - Δημοτολόγιο
Η δεύτερη σειρά του Ληξιαρχείου-Δημοτολογίου αποτελείται από 41 φακέλους 
και 17 βιβλία- απογραφικά δελτία όσων καταχωρήδηκαν στο Δημοτολόγιο το 
1952 αλλά και όσων δεν εγγράφησαν στον νεοσύστατο Δήμο, πιστοποιητικά 
γεννήσεως, γάμου και δανάτου -συνοδευόμενα ενίοτε από ιατροδικαστική 
έκδεση- στατιστικά στοιχεία της κίνησης του πληδυσμού, αλληλογραφία του 
Δημάρχου με τον προϊστάμενο του Δημοτολογίου. Το αρχειακό υλικό της 
σειράς αυτής σε συνδυασμό με την πλήρη σειρά του Δημοτολογίου, η οποία 
δεν περιλαμβάνεται στο ευρετήριο, αλλά υπάρχει σε χρήση στο Ληξιαρχείο 
του Δήμου, συνδέτουν την πληδυσμιακή εικόνα της Δραπετσώνας την 
περίοδο 1951-1980. Τα ονόματα των πρώτων κατοίκων που εγγράφησαν στο 
Δημοτολόγιο, οι τόποι καταγωγής τους, το επάγγελμα που ασκούσαν είναι 
μόνο κάποια από τα στοιχεία που υπάρχουν στη σειρά αυτή.

Πλάι στο παραπάνω υλικό, το οποίο συνδέεται με τη συνήδη λειτουργία 
της υπηρεσίας του Ληξιαρχείου-Δημοτολογίου εντοπίστηκαν αιτήσεις και 
πιστοποιητικά πολεμοπάδειας, καδώς και μια σειρά από πιστοποιητικά 
οικογενειακής κατάστασης του 1953 και 1957. Τα πιστοποιητικά πολεμο- 
πάδειας εκδόδηκαν από τη Δημοτική αρχή την περίοδο 1951-1954, 
μετά από αίτηση όσων δημοτών τα σπίτια είχαν υποστεί μερική ή ολική 
καταστροφή κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου πολέμου και ιδιαίτερα 
από τον βομβαρδισμό του Γενάρη του 1944. Με την προσκόμισή τους στο 
υπουργείο Ανοικοδομήσεως μπορούσαν να προμηδευτούν δωρεάν υλικά 
για τις επισκευές ή την ανοικοδόμηση του σπιτιού τους. Τα πιστοποιητικά 
οικογενειακής κατάστασης χορηγήδηκαν από τον Δήμο το 1953 και 1957 
αντίστοιχα σε όσους κατοικούσαν σε παραπήγματα, μετά από προκήρυξη του 
υπουργείου Πρόνοιας για αστική αποκατάσταση των προσφύγων. Περιέχουν
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στοιχεία όλων των μελών της οικογένειας, προσωπικά και επαγγελματικά, 
καθώς και οικογενειακή φωτογραφία. Ο όγκος του υλικού είναι πολύ μικρός 
σε σχέση με τον πληθυσμό που κατοικούσε σε παραπήγματα, γεγονός το 
οποίο μας κάνει να υποθέτουμε ότι δεν διασώθηκε ή δεν εντοπίστηκε στο 
σύνολο του.

III. Εκλογικά
Η σειρά Εκλογικά περιέχει αρχειακό υλικό από το σύνολο των εκλογικών 
διαδικασιών που πραγματοποιήθηκαν από το 1951 έως το 1982’ οι δημοτικές 
εκλογές (1951,1954,1959,1964,1975,1978,1982) και οι βουλευτικές εκλογές 
(1951, 1952, 1953, 1956, 1958, 1961. 1963, 1964, 1974, 1977, 1981) συνιστούν 
το κύριο σώμα του υλικού, το οποίο συμπληρώνουν τα δημοψηφίσματα 
του 1968 και 1974 καθώς και οι ευρωεκλογές του 1981. Στους 10 φακέλους 
της σειράς υπάρχουν πλήθος εγκυκλίων και οδηγιών του υπουργείου 
Εσωτερικών για τη διενέργεια των εκλογών, πίνακες με τα εκλογικά 
τμήματα, πρακτικά εφορευτικών επιτροπών, έγγραφα του δικαστικού 
αντιπροσώπου, εκλογικά αποτελέσματα μεμονωμένων εκλογικών τμημάτων, 
ενίοτε συγκεντρωτικά αποτελέσματα, ψηφοδέλτια ή σταυροί προτίμησης, 
πλήθος τηλεγραφημάτων, καθώς και εκλογικοί κατάλογοι ανδρών και 
γυναικών.

Η σειρά αυτή αναπαριστά την εκλογική συμπεριφορά των κατοίκων της 
Δραπετσώνας, τόσο στις δημοτικές όσο και στις εθνικές εκλογές από τη 
σύσταση του Δήμου το 1951· ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι πρώτες εκλογές 
στο Δήμο, με νικητή τον Δημήτριο Μισαηλίδη καθώς και τα εντυπωσιακά 
ποσοστά του Μαρίνου Κοσκινά από το 1954 έως την αναμέτρηση του 1964 
την οποία κέρδισε με ποσοστό 77%. Αντίστοιχο ενδιαφέρον παρουσιάζουν 
και τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών, μέσω των οποίων 
σκιαγραφούνται οι τάσεις και οι πολιτικές συμπεριφορές των κατοίκων μέσα 
στα χρόνια. Ενδεικτική της ταύτισης της Δραπετσώνας με την Αριστερά και 
την ΕΔΑ είναι το ποσοστό της τελευταίας στις εκλογές του Μαΐου του 1958 
όπου έφτασε το 62,2%.

IV. Δικαστικά
Η σειρά Δικαστικά αποτελείται από 16 φακέλους, στους οποίους 
συγκεντρώνονται οι δημοπρασίες και οι δικαστικές υποθέσεις του Δήμου 
με ιδιώτες ή υπαλλήλους του, καθώς και η λειτουργία της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Επιτροπής Φορολογικών Διαφορών. Η σειρά αυτή 
περιέχει δικογραφίες δικαστικών υποθέσεων (αγωγές, καταθέσεις, πρακτικά
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από την εκδίκαση, γνωμοδοτήσεις, αποφάσεις και ενστάσεις) στις οποίες ο 
Δήμος Δραπετσώνας ήταν άλλοτε κατήγορος και άλλοτε κατηγορούμενος, 
ενώ στη δέση του αντίδικου απαντούν δημότες, υπάλληλοι, προμηδευτές 
και εργολάβοι που είχαν αναλάβει την πραγμάτωση κάποιου δημόσιου 
έργου. Το περιεχόμενο των δικογραφιών ποικίλει ανά περίπτωση.

Ο κύριος όγκος του υλικού της σειράς αφορά την Πρωτοβάδμια 
και Δευτεροβάδμια Επιτροπή Φορολογικών Διαφορών-11 πρακτικά και 
αποφάσεις των επιτροπών αυτών που αφορούσαν κυρίως διαφωνίες σχετικά 
με την επιβολή του τέλους καδαριότητας και φωτισμού που επέβαλε ο 
Δήμος προς τους δημότες και τις επιχειρήσεις. Η διαφωνία ανάμεσα στις 
δύο πλευρές εντοπίζεται, κυρίως, στα κριτήρια με βάση τα οποία οριζόταν το 
τέλος, όπου στην περίπτωση των δημοτών ήταν τα τετραγωνικά του σπιτιού. 
Τέλος, στην ίδια σειρά περιλαμβάνονται οι δημοπρασίες για την ενοικίαση 
χώρων όπου δα στεγάζονταν δημοτικές υπηρεσίες, όπως το δημαρχείο και 
το δημοτικό ιατρείο, ενώ υπάρχουν και οι δημοπρασίες που προκήρυξε ο 
Δήμος για την ενοικίαση των καταστημάτων που υπήρχαν στο ισόγειο των 
νέων πολυκατοικιών γύρω από την πλατεία Εδνικής Αντιστάσεως.

V. Στρατιωτικά
Στους 18 φακέλους και στα 7 βιβλία της σειράς Στρατιωτικά περιλαμβάνονται 
οι Εγκύκλιοι και οι διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης που 
αφορούσαν κυρίως στρατολογικά δέματα καδώς και κάποια από τα Μητρώα 
Αρρένων του Δήμου. Το σύνολο των εγκυκλίων και των διακηρύξεων 
εκδίδονταν από το υπουργείο και κοινοποιούνταν στο σύνολο των Δήμων 
με σκοπό να ενημερωδούν οι άρρενες δημότες για τις στρατολογικές τους 
εκκρεμότητες. Επιπλέον, υπάρχει αλληλογραφία κατοίκων του οικισμού με 
τα αρμόδια στρατολογικά γραφεία, την οποία διεκπεραίωνε ο Δήμος. Η 
σειρά ολοκληρώνεται με κάποια από τα μητρώα αρρένων του Δήμου, τα 
οποία ήταν μηχανογραφημένα και αφορούσαν όσους είχαν γεννηδεί μεταξύ 
των ετών 1935 και 1967.

VI. Αστυνομία
Η σειρά Αστυνομία αποτελείται από ένα μονάχα φάκελο με αλληλογραφία 11

11. Πρόκειται για επιτροπές που καθήκον είχαν τη συμβιβαστική επίλυση φορολογι
κών διαφορών και αμφισβητήσεων για την βεβαίωση ή αναγνώριση φορολογικής απαλ
λαγής ή μειώσεως οποιουδήποτε αυτοτελούς φόρου, τέλους, δικαιώματος, εισφοράς, 
αντιτίμου προσωπικής εργασίας και προστίμου μεταξύ του Δήμου και των φορολογου
μένων δημοτών.
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του Δημάρχου με τον αστυνομικό διευθυντή αλλά και άλλες υπηρεσίες 
για διοικητικά δέματα και υποδέσεις του Δημοτολογίου, όπως η χορήγηση 
πιστοποιητικών για την έκδοση αστυνομικής ταυτότητας ή την εγγραφή 
στο Δημοτολόγιο, την περίοδο 1955-1957. Στον φάκελο αυτό δεν υπάρχουν 
πιστοποιητικά κοινωνικών φρονημάτων ή άλλο υλικό που να σχετίζεται 
με τις πολιτικές πεποιθήσεις των κατοίκων. Επιπλέον, οι διοικητικές και 
τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου ζητούσαν την βοήθεια της αστυνομίας κατά 
την διάρκεια εκτέλεσης έργων ώστε να αποκλειστεί κάποια περιοχή ή κατά 
την διάρκεια των εθνικών εορτών.

VII. Ποικίλα
Στην τελευταία αυτή σειρά της Διοικητικής Υπηρεσίας τοποθετήθηκαν 2 
φάκελοι το περιεχόμενο των οποίων δεν μπορούσε να ενταχθεί σε κάποια 
από τις παραπάνω σειρές. Ο πρώτος φάκελος περιέχει έγγραφα διοικητικού 
περιεχομένου που βρέθηκαν λυτά και διάσπαρτα ανάμεσα στο υλικό και δεν 
κατέστη εφικτό να ενσωματωθούν στους φακέλους που ανήκαν. Ο δεύτερος 
φάκελος περιέχει αχρονολόγητα συμπληρωμένα απογραφικά δελτία, καθώς 
και δελτία συμμετοχής στο άτυπο δημοψήφισμα που διοργάνωσε ο Δήμος 
στις 10 Μάίου του 1966 για την συγκοινωνία της περιοχής.

Β. Οικονομική Υπηρεσία
I. Οικονομικά
Το περιεχόμενο της σειρά Οικονομικά συγκεντρώνει τα έσοδα και τα 
έξοδα του Δήμου- αποτελείται από 30 φακέλους και 16 βιβλία που περι
λαμβάνουν προϋπολογισμούς, σχέδια προϋπολογισμών και μια σειρά 
από έγγραφα που σχετίζονται με την κατάρτισή τους. Επιπλέον, η σειρά 
περιέχει εισηγητικές εκθέσεις και αποδόσεις λογαριασμών, εισερχόμενη 
και εξερχόμενη αλληλογραφία του Δημάρχου ή των προϊστάμενων της 
Οικονομικής Υπηρεσίας κυρίως, με υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών 
τη Νομαρχία και άλλους κρατικούς φορείς, χρηματικά εντάλματα, εντολές 
εισπράξεων και πληρωμών, αλληλογραφία με προμηθευτές και βεβαιώσεις 
δημοτικών εσόδων.

Τα έγγραφα της σειράς αυτής αποτυπώνουν, με την σειρά τους, μέρος 
των δραστηριοτήτων του Δήμου. El μελέτη των προϋπολογισμών δείχνει 
όχι μόνο τα έσοδα και τις δαπάνες του Δήμου, αλλά δίνει στοιχεία για 
τα τεχνικά έργα που πραγματοποιούνταν αλλά και την κοινωνική πολιτική 
που ασκούσε, τις ανάγκες που αντιμετώπιζε και τις προτεραιότητες που
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κά9ε φορά έδετε. Παρόμοια ή συμπληρωματικά στοιχεία παρέχει και η 
οικονομική αλληλογραφία, μιας και οποιαδήποτε δαπάνη χρειαζόταν έγ
κριση από τη Νομαρχία ή το υπουργείο Οικονομικών. Πλάι, λοιπόν, στα 
κονδύλια για τη διάνοιξη και ασφαλτόστρωση των δρόμων βρίσκονται οι 
δαπάνες για τα δημοτικά ιατρεία, την δωρεάν χορήγηση φαρμάκων και την 
οικονομική ενίσχυση απόρων δημοτών. Έγγραφα και αλληλογραφία για 
αρκετά από τα δέματα αυτά συναντούμε και στη Διοικητική Υπηρεσία, 
ιδιαίτερα στη σειρά Διοίκηση και στα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου 
ή για τα δημόσια έργα στην Τεχνική Υπηρεσία.

II. Φορολογικά
Η σειρά Φορολογικά αποτελείται από ένα μονάχα φάκελο που περιέχει 9 
υποφακέλους, καδένας από τους οποίους αφορά φόρους ή φορολογικά 
ζητήματα. Διαβιβαστικά και εγκύκλιοι συνδέτουν το υλικό, το οποίο είναι 
περιορισμένο τόσο ως προς το μέγεδος όσο και ως προς το χρονικό του εύρος. 
Κάποιοι υποφάκελοι αναφέρονται σε φόρους τους οποίους εισέπραττε ο 
Δήμος, όπως ο φόρος στις διαφημίσεις, στους πλανόδιους πωλητές και στα 
εισιτήρια των λεωφορείων, ενώ οι υποφάκελοι για την φορολογία ζύδου ή 
τις επιδοτήσεως μόσχων περιέχουν εγκυκλίους που στάλδηκαν στον Δήμο 
λόγω της γενικευμένης αποστολής τους στο σύνολο των Δήμων.

III. Μισδολογικά Υπαλλήλων
Η σειρά Μισδολογικά Υπαλλήλων αποτελείται από έγγραφα που σχετίζονται 
με την πρόσληψη και την εργασία των δημοτικών υπαλλήλων και εργατών. Οι 
30 φάκελοι και τα 5 βιβλία της σειράς περιέχουν αιτήσεις για τις προσλήψεις, 
βιογραφικά σημειώματα, παρουσιολόγια (ημερήσια, εβδομαδιαία, μηνιαία), 
μισδοδοτικούς πίνακες των εργατών και υπαλλήλων, καταστάσεις αγοράς 
ενσήμων, αιτήσεις για άδειες και συντάξεις, καδώς και πλήδος εγγράφων 
που σχετίζονται με τα παραπάνω.

Το υλικό της σειράς αυτής παρέχει στοιχεία για τους υπαλλήλους 
και εργάτες που εργάζονταν στον Δήμο είτε ως μόνιμο είτε ως έκτακτο 
προσωπικό, σκιαγραφώντας τις εργασιακές σχέσεις και τις μισδολογικές 
τους απολαβές. Πέρα, όμως, από τα προσωπικά στοιχεία και τις συγκε
κριμένες πληροφορίες για τους εργαζομένους ή τα προβλήματα που κατά 
περίπτωση δημιουργούνταν, τα στοιχεία της σειράς αυτής δείχνουν τον 
μετασχηματισμό του νεοσύστατου Δήμου των ελάχιστων υπαλλήλων σε μια 
υπηρεσία δεκάδων υπαλλήλων και εργατών, οι οποίοι φροντίζουν για μια 
σειρά από δέματα διοικητικής, οικονομικής και τεχνικής φύσης.
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IV. Ύδρευση-Αποχέτευση-Φωτισμός-Καδαριότητα
Στην ίδια υπηρεσία ανήκει και η σειρά Ύδρευση-Αποχέτευση-Φωτισμός- 
Καδαριότητα. Έγγραφα σχετικά με τη σταδιακή ηλεκτροδότηση των 
δημόσιων χώρων, των καταστημάτων και των σπιτιών ανά οδό, την επιβολή 
του ανταποδοτικού τέλους καδαριότητος και φωτισμού, αλληλογραφία 
για την είσπραξή του αλλά και αντιδράσεις των δημοτών που δεωρούσαν 
ότι υπερχρεώνονται. Πρακτικά δημοπρασιών για την αγορά υδροφόρας, 
απορριμματοφόρου αυτοκινήτου αλλά και για τη μεταφορά και διανομή 
πόσιμου ύδατος ή για την καδαριότητα των κοινόχρηστων αποχωρητηρίων 
περιλαμβάνονται στη σειρά αυτή. Έγγραφα που φωτίζουν όψεις μιας πόλης 
που αντιμετωπίζει πλήδος υγειονομικών και πρακτικών προβλημάτων στην 
καδημερινότητα, καδώς και την προσπάδεια για την εξασφάλιση καλύτερων 
συνδηκών.

Γ Τεχνική Υπηρεσία
I. Τεχνικά Έργα
Η σειρά Τεχνικά Έργα περιλαμβάνει τους φακέλους των έργων που 
πραγματοποιήδηκαν στην πόλη από το 1952 έως το 1979. 27 φάκελοι και 
περισσότερα από 30.000 φύλλα συγκεντρώνουν το σύνολο των τεχνικών 
έργων που πραγματοποιήδηκαν την παραπάνω περίοδο. Η διάνοιξη 
δρόμων και η ασφαλτόστρωσή τους, η κατασκευή πεζοδρομίων αλλά και 
αποχετευτικού δικτύου, υπονόμων και δικτύου ύδρευσης αποτελούν το 
μεγαλύτερο μέρος το υλικού. Συμπληρωματικά λειτουργεί το υλικό που 
αφορά τη διαμόρφωση των κοινόχρηστων χώρων του Δήμου, όπως οι 
πλατείες, οι παιδικές χαρές και το γήπεδο, ενώ δεν λείπουν και οι φάκελοι 
που αφορούν την κατασκευή των προσφυγικών πολυκατοικιών και του 
δημαρχείου. Είναι επίσης πολύ πιδανό, υλικό της Τεχνικής Υπηρεσίας για 
τη συγκεκριμένη περίοδο να υπάρχει και στο ενεργό Δημοτικό Αρχείο, μιας 
και οι φάκελοι έμεναν σε χρήση για όσο διάστημα διαρκούσε το έργο.

Το υλικό της σειράς αυτής αποτυπώνει την αλλαγή που συντελέστηκε στη 
Δραπετσώνα μετά το 1950 με τη διάνοιξη των δρόμων, την ασφαλτόστρωσή 
τους, την κατασκευή πεζοδρομίων και κυρίως μετά τα μέσα της δεκαετίας 
του 1960 όταν γκρεμίστηκαν τα παραπήγματα και ένας καινούριος οικισμός 
με σύγχρονα σπίτια, πολυώροφες πολυκατοικίες, καταστήματα και δημόσια 
κτίρια δημιουργήδηκε. Το αρχείο και της Τεχνικής Υπηρεσίας όπως και 
της Οικονομικής είναι ιδιαίτερα πλούσιο στις δεκαετίες 1960 και 1970. Η
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αύξηση του όγκου του υλικού σχετίζεται αφενός με τον πολλαπλασιασμό 
των τεχνικών έργων και αφετέρου από την πιο συστηματική τήρηση των 
εισερχόμενων και εξερχόμενων εγγράφων κάδε υπηρεσίας ή έστω την 
επαρκέστερη διάσωσή τους.

Δ. Εκπαίδευση - Πρόνοια
I. Εκπαίδευση
Στη σειρά Εκπαίδευση περιλαμβάνεται κυρίως υλικό που σχετίζεται με την 
τεχνική σχολή «Απόστολος Παύλος», στην οποία φοιτούσαν μαδητές από 
τη Δραπετσώνα, το οποίο βρέδηκε στο αρχείο και ταξινομήδηκε. Βεβαιώσεις 
εργοδοτών σχετικά με την εργασία των μαδητών της τεχνικής σχολής στις 
επιχειρήσεις τους την περίοδο 1968-1978, φωτοτυπίες της κατάστασης 
ενσήμων κάδε μαδητή, κατάλογοι σπουδαστών και άλλα σχετικά έγγραφα 
συγκροτούν τους 5 φακέλους και τα 4 βιβλία της σειράς.

II. Πρόνοια
Η σειρά Πρόνοια δεν αποτελεί κάποια ξεχωριστή υπηρεσία που λειτουρ
γούσε στα πλαίσια του Δήμου, ο οποίος όμως λάμβανε μια σειρά από 
αποφάσεις και πραγματοποιούσε κάποιες ενέργειες που είχαν ως στόχο 
να συνδράμουν τους οικονομικά ασδενέστερους δημότες και τα παιδιά 
τους, όπως η χορήγηση έκτακτου οικονομικού επιδόματος, κυρίως κατά τη 
διάρκεια των Χριστουγέννων, η χορήγηση δωρεάν φαρμάκων, τα συσσίτια 
ή η προσφορά βιβλίων, υποδημάτων και δώρων στους άπορους μαδητές. 
Ο μοναδικός φάκελος της σειράς και 3 βιβλία αποτυπώνουν τις δομές 
πρόνοιας που επιχειρούσε να δημιουργήσει ο Δήμος και τις ανάγκες που 
προσπαδούσε να καλύψει.
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Ταξινομικές οδηγίες

Το αρχειακό υλικό ταξινομήδηκε σε ενότητες και επιμέρους σειρές. 
Ταξινομικά κάδε σειρά δηλώνεται με λατινικούς χαρακτήρες I, II, III, IV 
κ.λπ. και χωρίζεται σε δύο μέρη: αυτό των φακέλων12 (που δηλώνεται με 
το γράμμα φ) και αυτό των βιβλίων (που δηλώνεται με το γράμμα β). Έτσι, 
έχουμε τον ταξινομικό αριδμό της κάδε εγγραφής: π.χ. ΑΙ/φΙ (Α: Διοικητική 
Υπηρεσία, I: Διοίκηση, φ: φάκελος) ή ΒΙ/βΙ (Β: Οικονομική Υπηρεσία, I. 
Οικονομικά, 6: βιβλίο) κ.λπ. Πρώτα τοποδετήδηκαν οι φάκελοι και στη 
συνέχεια, όπου υπάρχουν, τα βιβλία σε χρονολογική σειρά. Οι φάκελοι 
ή τα βιβλία που δεν έφεραν χρονολογική ένδειξη ή δεν έγινε εφικτό από 
άλλα στοιχεία να χρονολογηδούν, χαρακτηρίστηκαν αχρονολόγητα και 
τοποδετήδηκαν στο τέλος της κάδε σειράς.

Κάδε εγγραφή περιέχει τα ακόλουδα στοιχεία (στην ηλεκτρονική εκδοχή 
εμφανίζονται τα ομώνυμα πεδία):

Ταξινομικός αριόμός του κάδε φακέλου.
Περιεχόμενο: περιλαμβάνεται σύντομη περιγραφή του περιεχομένου του 

φακέλου ή του βιβλίου, καδώς και ο τίτλος των υποφακέλων. Επιπλέον 
σημειώνεται η χρονική έκταση του υλικού.

Περιγραφή: σημειώνονται οι στήλες, τα φύλλα και οι διαστάσεις των 
βιβλίων (η εγγραφή αυτή υπάρχει μόνο στα βιβλία)

Παρατηρήσεις: σημειώνεται μέσα σε εισαγωγικά η ένδειξη που έφερε ο 
φάκελος, καδώς και πιδανή συνάφεια του φακέλου αυτής της κατηγορίας 
με υλικό άλλων κατηγοριών.

Ο όγκος αλλά και το χρονικό ανάπτυγμα των φακέλων, συγκρινόμενο 
με εκείνο των βιβλίων, είναι πολύ μεγαλύτερο. Ενώ τα βιβλία κατά κανόνα 
χρησιμοποιούνταν για μερικά χρόνια, με τους φακέλους δεν συνέβαινε το 
ίδιο. Υπήρξαν περιπτώσεις που ο φάκελος έμεινε σε χρήση παραπάνω από 
δυο δεκαετίες. Το ίδιο διαπιστώδηκε και με την δεματολογία των φακέλων. 
Τα μονοδεματικά βιβλία (π.χ. πρωτόκολλα, μητρώα αρρένων κτλ.) έρχονται 
σε αντιδιαστολή με την πολυδεματικότητα των φακέλων.

Το αρχείο μας δίνει τη δυνατότητα να γνωρίσουμε, έστω και σε αδρές 
γραμμές, τη φυσιογνωμία, την εσωτερική δομή αλλά και τις ποικίλες δρα
στηριότητες του Δήμου Δραπετσώνας. Στην πλειονότητά του το υλικό

12. Η λέξη φάκελος δεν είχε σταθερό τρόπο γραφής, και παρότι στην πλειονότητα 
των περιπτώσεων γραφόταν με δύο λάμδα, προτιμήθηκε να απλοποιηθεί η ορθογραφία 
της χάριν ομοιομορφίας του ευρετηρίου.



Εισαγωγή 33

είναι αποτέλεσμα του διοικητικού μηχανισμού της τοπικής Αρχής και 
ο χαρακτήρας του είναι κατά βάση επίσημος. Παρά ταύτα υπάρχουν 
περιπτώσεις που διαφαίνονται οι απόψεις των κατοίκων, τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν από την κακή κατάσταση των σπιτιών που ζουν και από την 
γειτνίαση με μεγάλες βιομηχανικές μονάδες, καδώς και οι αντιπαραδέσεις 
τους με την τοπική διοίκηση.

Σε περισσότερες από μια υπηρεσία ή σειρά μπορούμε να συναντήσουμε 
αρχειακό υλικό με το ίδιο περιεχόμενο- ένα τεχνικό έργο αφορά και την 
Οικονομική και την Τεχνική υπηρεσία, ενώ η απόφαση για την υλοποίησή του 
πάρδηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο. Συνεπώς, σε αρκετές περιπτώσεις το 
υπό έρευνα δέμα δεν μπορεί να εξαντληδεί μόνο από το υλικό μιας υπηρεσίας- 
χρειάζεται πιο συστηματική έρευνα και στις υπόλοιπες υπηρεσίες που δα 
μπορούσαν να έχουν εμπλακεί -έστω και αν αυτό- δεν είναι εμφανές. 
Ενδεικτικό παράδειγμα για αυτή την περίπτωση συνιστούν τα ζητήματα 
της κοινωνικής πρόνοιας και της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου. Πέρα 
λοιπόν από την σειρά Πρόνοια, στο υλικό των υπολοίπων σειρών μπορούμε 
να διακρίνουμε μια σειρά από δαπάνες που σχετίζονται με την κοινωνική 
πολιτική του Δήμου, κυρίως στα πρακτικά των Δημοτικών Συμβουλίων και 
στους προϋπολογισμούς ή την αλληλογραφία της Οικονομικής Υπηρεσίας.





ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ 
1951-1980





A. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

I. ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΑΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με κρατικούς, κυρίως, φορείς 

ποικίλου περιεχομένου (διοικητικού, οικονομικού, κοινωνικού) εισερχό
μενα και εξερχόμενα έγγραφα των ετών 1950-1954.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 13 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημάρχου». Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙ/φ2
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές του υπουργείου Εσωτερικών 

και άλλων υπουργείων, καδώς και σχετική αλληλογραφία των ετών 1950- 
1951. Πρόκειται, κυρίως, για εγκυκλίους με τα σχετικά διαβιβαστικά, που 
κοινοποιούνταν σε όλους τους Δήμους και αφορούσαν ποικίλα δέματα 
διοικητικού και οικονομικού περιεχομένου.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εισερχόμενα Υπουργείου
Εσωτερικών και διάφορων Υπουργείων 1950-1951». Περίπου 80 φύλλα.

ΑΙ/φ3 α-ιγ
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με συνοδευτικά διαβι

βαστικά έγγραφα προς τη Νομαρχία για έγκριση, των ετών 1950-1964 
(κάδε υποφάκελος περιλαμβάνει τις αποφάσεις ενός ή δύο ετών). Οι 
περισσότερες αποφάσεις σχετίζονται με δέματα οικονομικού ή τεχνικού 
περιεχομένου, για τη διεκπεραίωση των οποίων ο Δήμος ζητά έγκριση 
από τη Νομαρχία των απαιτούμενων κονδυλίων.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 13 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Στους περισ
σότερους υποφακέλους υπάρχουν κυρίως τα διαβιβαστικά προς τη Νομαρχία 
και όχι οι αποφάσεις. Περίπου 1.500 φύλλα.

ΑΙ/φ4
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές της Νομαρχίας καδώς και 

σχετική αλληλογραφία των ετών 1951-1952.
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Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εισερχόμενα Νομαρχίας 1951- 
1952». Περίπου 80 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ5
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1951-1955. 
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. 

Περίπου 500 φύλλα.

ΑΙ/φ6
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου των ετών 1951-1955 ποικίλου περι

εχομένου (διοικητικού, οικονομικού, κοινωνικού).
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. 

Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙ/φ7
Περιεχόμενο: Ψηφίσματα των ετών 1951-1965 και 1973-1979, ποικίλου πε

ριεχομένου (διοικητικού, οικονομικού, κοινωνικού), σχέδια ημερησίων 
διατάξεων των ετών 1951-1967 και προσκλήσεις του Δημοτικού Συμβου
λίου των ετών 1953-1954.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 8 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. 
Περίπου 500 φύλλα.

ΑΙ/φ8
Περιεχόμενο: Εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα του Δημοτικού Συμ

βουλίου, αλληλογραφία του προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και 
ποικίλα έγγραφα των ετών 1952-1959.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 7 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. Ο 
φάκελος έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου». Περίπου 400 
φύλλα.

ΑΙ/φ9
Περιεχόμενο: Φάκελος των διοικητικών υπηρεσιών- αποτελείται από 6 

υποφακέλους:
υπ. 1. Όρια Δήμου Δραπετσώνας, 1952-1967.
υπ. 2. «Φάκελος προκηρύξεως πανελληνίου διαγωνισμού μετονομασίας 

του Δήμου Δραπετσώνας, 1968». 
υπ. 3. «Υιοδεσία κοινότητος Κτίσματα, 1969-1970». 
υπ. 4. «Φάκελος επιτροπής εδνικής διαφωτίσεως και πνευματικής ανα- 

πτύξεως του Δήμου Δραπετσώνας, 1969-1972». 
υπ. 5. «Φάκελος μηνιαίας δραστηριότητος, 1970».
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υπ. 6. «Φάκελος δελτίων δραστηριότητος του Δήμου, 1971-1977».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι 6ρέδηκαν δεμένοι μαξί. Περίπου 300 φύλλα, 

καδώς και κάποια φύλλα εφημερίδων.

ΑΙ/φΙΟ
Περιεχόμενο: Σκόρπια φύλλα εφημερίδων της περιόδου 1952-1980, στα 

οποία συνήδως υπάρχει κάποια καταχώρηση του Δήμου, τις περισσότερες 
φορές προκήρυξη διαγωνισμού για τεχνικά έργα.

ΑΙ/φΙΙ
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές της Νομαρχίας καδώς και 

σχετική αλληλογραφία του 1953.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Νομαρχία». Περίπου 80 φύλλα. 

Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ12
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία και σχέδια αλληλογραφίας των Διοικητικών 

Υπηρεσιών του Δήμου με τη Νομαρχία και άλλες υπηρεσίες των ετών 
1953-1954.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Σχέδια αλληλογραφίας Διοικητικών 
Υπηρεσιών». Περίπου 30 φύλλα.

ΑΙ/φ13
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1954.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εισερχόμενα έγγραφα Νομαρχίας 

1954». Περίπου 80 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ14
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διαφόρων υπουργείων, 

καδώς και σχετική αλληλογραφία των ετών 1954-1955.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εισερχόμενα έγγραφα διαφόρων 

Υπουργείων 1954-1955». Περίπου 80 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ15
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία 

των ετών 1954-1955.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι-Αλληλογραφία

Νομαρχίας 1954-1955». Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.
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ΑΙ/φ16
Περιεχόμενο: Αποφάσεις της Δημαρχιακής Επιτροπής των ετών 1954-1967. 

ποικίλου περιεχομένου (διοικητικού, οικονομικού, κοινωνικού).
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μάξι. 

Περίπου 450 φύλλα.

ΑΙ/φ17
Περιεχόμενο: Φάκελος των διοικητικών υπηρεσιών της περιόδου 1954-1979· 

αποτελείται από 13 υποφακέλους τα δέματα των οποίων αφορούν α) 
επιτροπές που έχουν συσταδεί στα πλαίσια του Δήμου: Επιτροπή λαϊκών 
αδλητικών αγώνων 1969-1970 ή Επιτροπή μόλυνσης 1978' 6) εκδηλώσεις: 
η ναυτική εβδομάδα του 1974 και γ) τα έργα δενδροφύτευσης του Δήμου 
από το 1954. Οι υποφάκελοι περιέχουν ποικίλα έγγραφα, αλληλογραφία 
του Δημάρχου με τη Νομαρχία και εξερχόμενη αλληλογραφία.

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαξί. Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙ/φ18
Περιεχόμενο: Σώμα χειρόγραφων πρακτικών του Δημοτικού Συμβουλίου των 

ετών 1955-1956, τηλεγραφήματα και προσκλήσεις, καδώς και συνταγές 
φαρμάκων και κατάλογοι δικαιούχων των ετών 1955-1959.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 7 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. Ο 
φάκελος έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημάρχου». Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙ/φ19
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία των ετών 1955-1956.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. Ο 

φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εισερχόμενα έγγραφα Νομαρχίας 1955-1956». 
Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ20
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1956-1957.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. 

Περίπου 450 φύλλα.

ΑΙ/φ21
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1957.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1957». 

Περίπου 50 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.
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ΑΙ/φ22
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου ποικίλου περιεχομένου (διοι

κητικού, οικονομικού, κοινωνικού), εγκύκλιοι, αιτήσεις χρηματοδότησης, 
οικονομικοί απολογισμοί, εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα των 
ετών 1957-1971.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 10 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Περίπου 500 
φύλλα.

ΑΙ/φ23
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα διοικητικού και οικονομικού περιεχομένου: 

αλληλογραφία, εγκύκλιοι, αιτήσεις χρηματοδότησης, οικονομικοί απολο
γισμοί, χρηματικά εντάλματα, αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου των 
ετών 1957-1979 και δικαστικά έγγραφα.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημάρχου», ενώ σχετικό 
υλικό υπάρχει και στην Οικονομική Υπηρεσία. Περίπου 500 φύλλα.

ΑΙ/φ24
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1958.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1958». 

Περίπου 120 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ25
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1958-1962.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν δεμένοι μαξί. 

Περίπου 550 φύλλα.

ΑΙ/φ26
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που σχετίζονται με γιορτές και τελετές που 

διοργάνωσε ο Δήμος την περίοδο 1958-1967 και 1967-1969.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν δεμένοι μαξί. Ο 

φάκελος έφερε την ένδειξη: «Φάκελος τελετών και δεξιώσεων». Περίπου 500 
φύλλα.

ΑΙ/φ27
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα μισδολογικού και οικονομικού περιεχομένου: 

μισδολογικοί πίνακες προσωπικού αιτήσεις και σχετική αλληλογραφία 
των ετών 1958-1983.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέθηκαν δεμένοι μαξί. Ο
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φάκελος έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημάρχου», ενώ σχετικό υλικό υπάρχει 
και στην Οικονομική Υπηρεσία. Περίπου 200 φύλλα.

ΑΙ/φ28
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1959.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1959». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ29
Περιεχόμενο: Ποικίλες αποφάσεις του Δημάρχου Μαρίνου Κοσκινά κατά τη 

διάρκεια της δεύτερης (1959-1964) και τρίτης δητείας του (1964-1967). 
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέθηκαν δεμένοι μαζί. 

Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Φάκελος αποφάσεων Δημάρχου Μαρίνου 
Κοσκινά». Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙ/φ30
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1960.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1960». 

Περίπου 200 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ31
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1961.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1961». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ32
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1962.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1962». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ33
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1962 και 

1964-1967.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέθηκαν μαξί. Περίπου 500 

φύλλα.
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ΑΙ/φ34
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1963.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1963». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ35
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1964.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1964». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ36
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1965.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1965». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ37 α-δ
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με συνοδευτικά διαβι

βαστικά έγγραφα προς την Νομαρχία για έγκριση των ετών 1965-1977 
(κάδε υποφάκελος περιλαμβάνει τις αποφάσεις ενός ή δύο ετών). 
Οι περισσότερες αποφάσεις σχετίζονται με δέματα οικονομικού και 
τεχνικού περιεχομένου, όπου ο Δήμος ζητά έγκριση των κονδυλίων που 
απαιτούνται για την υλοποίησή τους από τη Νομαρχία.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 9 υποφακέλους που 6ρέ9ηκαν μαξί. Στους περισ
σότερους φακέλους υπάρχουν κυρίως τα διαβιβαστικά προς τη Νομαρχία και 
όχι οι αποφάσεις. Περίπου 1.300 φύλλα.

ΑΙ/φ38
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1966.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1966». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ39
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία του 1967.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Νομαρχίας 1967». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.
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ΑΙ/φ40
Περιεχόμενο: Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1967-1971 και 1974- 

1975.
Παρατηρήσεις: Πρόκειται για πρακτικά μεμονωμένων συνεδριάσεων των παραπάνω 

ετών που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙ/φ41
Περιεχόμενο: Αποφάσεις της Δημαρχιακής Επιτροπής των ετών 1967-1979, 

ποικίλου περιεχομένου: διοικητικού, οικονομικού, κοινωνικού.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 5 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 400 

φύλλα.

ΑΙ/φ42
Περιεχόμενο: Εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα του Δημοτικού Συμ

βουλίου, αλληλογραφία του προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και 
ποικίλα έγγραφα των ετών 1967-1979.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 9 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου». Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙ/φ43
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1968.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1968». Περίπου 250 
φύλλα. Βλ. και Α1/φ2.

ΑΙ/φ44
Περιεχόμενο: Απομαγνητοφωνημένα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου 

των ετών 1968-1982.
Παρατηρήσεις: Δεν συνιστούν πλήρες σώμα των πρακτικών της περιόδου. Περίπου 

3.000 φύλλα.

ΑΙ/φ45
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1969.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1969». Περίπου 200 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ46
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1969-1971.
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Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Περίπου 600 
φύλλα.

ΑΙ/φ47
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που σχετίζονται με γιορτές και τελετές που 

διοργάνωσε ο Δήμος την περίοδο 1969-1971.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Φάκελος τελετών και δεξιώσεων». Περίπου 600 φύλλα.

ΑΙ/φ48
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1970.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1970». Περίπου 250 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ49
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1971.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1971». Περίπου 200 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ50
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διαταγές της Νομαρχίας, καδώς και σχετική 

αλληλογραφία των ετών 1971-1976.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Διαταγαί Νομαρχίας 1971-1976». 

Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και Α1/φ2.

ΑΙ/φ51
Περιεχόμενο: Σκόρπιοι φάκελοι των συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμ

βουλίου της περιόδου 1971-1979. Ο κάδε υποφάκελος αφορά μία ή δύο 
συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Στον κάδε έναν περιέχονται 
τα δέματα της ημερήσιας διάταξης, οι παρόντες σύμβουλοι, ενίοτε 
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά και οι αποφάσεις, ενώ υπάρχει και 
αλληλογραφία με την Νομαρχία για την έγκριση ή την απόρριψη κάποιου 
δέματος.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 27 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Σχετικά συνεδριάσεων Δ.Σ.». Δεν είναι όλοι οι υποφάκελοι 
πλήρεις. Περίπου 300 φύλλα.
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ΑΙ/φ52
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1972.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 

1972». Περίπου 200 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ53
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με κρατικούς κυρίως φορείς 

ποικίλου περιεχομένου (διοικητικού, οικονομικού, κοινωνικού), εισερ
χόμενα και εξερχόμενα έγγραφα των ετών 1972-1977.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 13 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημάρχου». Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙ/φ54
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1973.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1973». Περίπου 200 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ55
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1973-1976.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 5 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 600 

φύλλα.

ΑΙ/φ56
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1974.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν μαξί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1974». Περίπου 300 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ57
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές του υπουργείου Εσωτερικών 

καδώς και σχετική αλληλογραφία των ετών 1974-1982.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι υπουργείου Εσωτερικών 

1974-1982». Περίπου 100 φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ58
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1975.
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Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1975». Περίπου 450 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ59
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1976.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1976». Περίπου 400 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ60
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1977.
Παρατηρήσεις·. Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν μαξί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1977». Περίπου 400 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ61
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου των ετών 1977-1978.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν μαξί. Περίπου 500 

φύλλα.

ΑΙ/φ62
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1978.
Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν μαξί. Ο φάκελος 

έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1978». Περίπου 300 
φύλλα. Βλ. και ΑΙ/φ2.

ΑΙ/φ63
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με κρατικούς κυρίως φορείς, ποι

κίλου περιεχομένου: διοικητικού, οικονομικού, κοινωνικού, εισερχόμενα και 
εξερχόμενα έγγραφα των ετών 1978-1979.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 5 υποφακέλους που βρέθηκαν μαξί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Γραφείο Δημάρχου». Ένας υποφάκελος αφορά προσφυγή 
της Ελληνικής Εταιρείας Χημικών Προϊόντων και Λιπασμάτων κατά του τέλους 
καθαριότητος και φωτισμού. Περίπου 450 φύλλα.

ΑΙ/φ64
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι - διακηρύξεις - διαταγές διάφορων υπουργείων και 

της Νομαρχίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία του 1979.



48 Δημοτικό Αρχείο Δραπετσώνας

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείων - Νομαρχίας 1979». Περίπου 300 
φύλλα. Βλ. και Α1/φ2.

A1/61
Περιεχόμενο: Βιβλίο καταγραφής των πρακτικών των συνεδριάσεων του 

Κοινοτικού Συμβουλίου της περιόδου 6.6.1950-11.12.1950.
Περιγραφή: Χειρόγραφο, 200 αριθμημένες σελίδες, 34x25.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον πρακτικών συνεδριάσεων 

κοινότητος Δραπετσώνας».

ΑΙ/62
Περιεχόμενο: Βιβλίο όπου σημειώνονταν οι αποφάσεις των συνεδριάσεων 

του Κοινοτικού Συμβουλίου της περιόδου 6.6.1950-11.12.1950.
Περιγραφή: Χειρόγραφο. 200 αριθμημένες σελίδες, 34x25.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον αποφάσεων κοινοτικού συμ

βουλίου, κοινότητος Δραπετσώνας».

A1/63
Περιεχόμενο: Συνολικό αλφαβητικό ευρετήριο των αποφάσεων του Δημο

τικού Συμβουλίου των ετών 1951-1954.
Περιγραφή: 50 σελίδες, 25x17.
Παρατηρήσεις:Ύο βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ευρετήριον αποφάσεων Δημ. Συμβουλίου».

A1/64
Περιεχόμενο: Ευρετήριο των αποφάσεων της Δημαρχιακής Επιτροπής των 

ετών 1955-1963.
Περιγραφή: 50 σελίδες, 20x15.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ευρετήριον. Συνεδριάσεις - απο

φάσεις Δημαρχιακής Επιτροπής περιόδου 1955-1959 και 1959-1963»· οι 
αποφάσεις σημειώνονται ανά συνεδρίαση.

A1/65
Περιεχόμενο: Τετράδιο όπου σημειώνεται το σύνολο των εγγράφων που 

αποστέλλονται ταχυδρομικά από το Δήμο προς άλλες υπηρεσίες κατά 
την περίοδο 1961-1964.

Περιγραφή: Αποτελείται από 4 στήλες: αύξων αριθμός, αριθμός πρωτοκόλλου 
του εγγράφου, αρχή που απευθύνεται, αξία τελών. 100 σελίδες, 27x15.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «2ον βιβλίον χρήσεως γραμματοσήμων 
αλληλογραφίας του Δήμου Δραπετσώνας 1961-1964».
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AI /66
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου όπου καταγράφονται τα εισερχόμενα 

και εξερχόμενα έγγραφα της περιόδου 9.12.1965-6.5.1966.
Περιγραφή: Η σελίδα των εισερχόμενων αποτελείται από 7 στήλες: αύξων 

αριδμός, ημερομηνία παραλαβής εγγράφου, αριδμός εισερχομένου εγ
γράφου, τόπος εις ον εξεδόδη, εκδούσα αρχή και χρονολογία εγγρά
φου, περίληψις εισερχομένου εγγράφου, διεύδυνσις, τμήμα, γραφείον ή 
πρόσωπον εις ο εξεδόδη. Η σελίδα των εξερχομένων αποτελείται από 6 
στήλες: αρχή προς ην απευδύνεται, περίληψις εξερχομένου εγγράφου, 
χρονολογία εξερχομένου εγγράφου, ημερομηνία διεκπεραιώσεως, σχετι
κοί αριδμοί, παρατηρήσεις. 200 αριδμημένες σελίδες, 41x29.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον Πρωτοκόλλου εισερχόμενων 
και εξερχόμενων εγγράφων 9.12.1965-6.5.1966».

ΑΙ/67
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου όπου καταγράφονται τα εισερχόμενα 

και εξερχόμενα έγγραφα της περιόδου 6.5.1966-15.9.1966.
Περιγραφή: Η σελίδα των εισερχόμενων αποτελείται από 7 στήλες και των 

εξερχομένων από 6 στήλες (βλ. ΑΙ/β6). 200 αριδμημένες σελίδες, 41x29.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον Πρωτοκόλλου εισερχόμενων 

και εξερχόμενων εγγράφων 6.5.1966-15.9.1966».

ΑΙ/68
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου όπου καταγράφονται τα εισερχόμενα 

και εξερχόμενα έγγραφα της περιόδου 2.1.1968-18.5.1968.
Περιγραφή: Η σελίδα των εισερχόμενων αποτελείται από 7 στήλες και των 

εξερχομένων αποτελείται από 6 στήλες (βλ. ΑΙ/β6). 202 αριδμημένες 
σελίδες, 41x29.

ΑΙ/69
Περιεχόμενο: Τετράδιο όπου σημειώνεται το σύνολο των εγγράφων που 

αποστέλλονται ταχυδρομικά από το Δήμο προς άλλες υπηρεσίες της 
περιόδου 1968-1969.

Περιγραφή: Αποτελείται από 4 στήλες: αύξων αριδμός, αριδμός πρωτο
κόλλου του εγγράφου, αρχή που απευδύνεται, αξία τελών. 100 σελίδες, 
27x15.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «4ον βιβλίον χρήσεως γραμματοσήμων 
αλληλογραφίας του Δήμου Δραπετσώνας 1968-1969».
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ΑΙ/βΙΟ
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου όπου καταγράφονται τα εισερχόμενα 

και εξερχόμενα έγγραφα της περιόδου 16.4.1980-17.4.1980.
Περιγραφή: Η σελίδα των εισερχόμενων αποτελείται από 7 στήλες και των 

εξερχομένων αποτελείται από 6 στήλες (βλ. ΑΙ/66). 193 αριδμημένες 
σελίδες, 41x29.
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II. ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟ - ΔΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟ 

ΑΙΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και Πιστοποιητικά που σχετίζονται με την εγγραφή 

στο Δημοτολόγιο των νεογέννητων, την τέλεση των γόμων και τη δια
γραφή όσων απεβίωσαν κατά την περίοδο 1950-1952.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 5 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Περίπου 250 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ2
Περιεχόμενο: Φάκελος στον οποίο υπάρχουν πλήδος στατιστικά στοιχεία 

του Δημοτολογίου των ετών 1951-1970. Αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Στοιχεία Στατιστικής Κινήσεως Πληδυσμού από 1951 μέχρι σήμε

ρον» (1970).
υπ. 2. «Σημειώσεις στατιστικής», 1953.
υπ. 3. «Φάκελος εγκυκλίων στατιστικής σχετικών με την απογραφή 

έτους 1980-1981».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν μαζί. Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙΙ/φ3
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και πιστοποιητικά πολεμοπάδειας των ετών 1951- 

1954. Αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Αιτήσεις και πιστοποιητικά πολεμοπάδειας, 1951». 
υπ. 2. «Εξερχόμενα πιστοποιητικά πολεμοπάδειας, 1952». 
υπ. 3. «Φάκελος εκδοδέντων πιστοποιητικών πολεμοπάδειας, 1953». 

Περιέχει πιστοποιητικά των ετών 1953-1954.
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν μαζί. Περίπου 250 φύλλα.

ΑΙΙ/φ4
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και πιστοποιητικά, που εκδόδηκαν το 1951. Απο- 

τελείται από 4 υποφακέλους:
υπ. 1. «Δικαιολογητικά εγγραφής εις πρόχειρον Δημοτολόγιον 100-200», 

1951.
υπ. 2. «Σχέδια πιστοποιητικών οικογενειακής καταστάσεως έτους 1951». 
υπ. 3. «Πιστοποιητικά ιθαγένειας διά διαφόρους χρήσεις έτους 1951». 
υπ. 4. Δείγματα πιστοποιητικών της περιόδου 1951-1980.

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι 1-3 βρέδηκαν μαζί, ενώ ο υπ. 4 τοποδετήδηκε κατά 
την ταξινόμηση. Περίπου 350 φύλλα.
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ΑΙΙ/φ5
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα (επιστολές, πιστοποιητικά, πίνακες) που 

σχετίζονται με τους θανάτους κατοίκων και δημοτών. Αποτελείται από 
2 υποφακέλους:
υπ. 1. «Εξερχόμενα έγγραφα διαγραφής αποβιωσάντων εκ μητρώων 

αρρένων 1951-1967». Υπηρεσιακές επιστολές της ληξιάρχου του Δή
μου Δραπετσώνας προς τα ληξιαρχεία άλλων Δήμων, σχετικά με τον 
θάνατο δημοτών τους της περιόδου 1951-1967. 

υπ. 2. «Εξερχόμενα έγγραφα, 1971-1977», τριμηνιαίοι πίνακες αποβιω- 
σάντων και άλλα σχετικά έγγραφα της περιόδου 1971-1980. 

Παρατηρήσεις·. Οι υποφάκελοι βρέθηκαν μαζί. Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: 
«Διαγραφή αποβιωσάντων». Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙΙ/φ6
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και πιστοποιητικά, που εκδόθηκαν το 1952. Απο- 

τελείται από 2 υποφακέλους:
υπ. 1. Αιτήσεις - πιστοποιητικά οικογενειακής καταστάσεως, 1952. 
υπ. 2. Αιτήσεις - πιστοποιητικά ιθαγένειας, 1952.

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέθηκαν μαζί. Περίπου 500 φύλλα.

ΑΙΙ/φ7
Περιεχόμενο: Ατομικά απογραφικά δελτία του 1952 και συνοδευτικά έγγρα

φα, πιθανότατα ατόμων που ενεγράφησαν στο δημοτολόγιο του Δήμου 
Δραπετσώνας.

Παρατηρήσεις: Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙΙ/φ8α-γ
Περιεχόμενο: Ατομικά απογραφικά δελτία του 1952 και συνοδευτικά έγ

γραφα, ατόμων που δεν καταχωρήθηκαν στο δημοτολόγιο του Δήμου 
Δραπετσώνας. Για κάθε υποψήφιο δημότη υπάρχει ατομικός φάκελος 
που φέρει την ένδειξη: «Δεν κατεχωρήθη εις Δημοτολόγια». 

Παρατηρήσεις: Στους φακέλους α-γ περιλαμβάνονται δελτία των προσώπων που τα 
επώνυμά τους αρχίζουν αντιστοίχως από τα γράμματα: Α-Κ, Κ-Π. Ρ-Ω. Σε κάθε 
φάκελο περιλαμβάνονται περίπου 500 φύλλα.

ΑΙΙ/φ9
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και πιστοποιητικά, που εκδόθηκαν το 1952 και 1953. 

Αποτελείται από 2 υποφακέλους:
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υπ. 1. «Δελτία αλλοδαπών», απογραφικά δελτία των αλλοδαπών κατοί
κων του Δήμου Δραπετσώνας, 1952.

υπ. 2. «Πιστοποιητικά Οικογενειακής κατάστασης, 1953» και Απο
γραφικά Δελτία 1953.

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι 6ρέ9ηκαν μαζί. Περίπου 200 φύλλα.

ΑΙΙ/φΙΟ
Περιεχόμενο: Αιτήσεις μεταδημότευσης που έγιναν δεκτές ή απορρίφδηκαν 

και σχετική αλληλογραφία των αρμόδιων φορέων της περιόδου 1952- 
1957.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 6 υποφακέλους. Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙΙ/φΙΙ
Περιεχόμενο: Ληξιαρχικές πράξεις γέννησης, γάμου και δανάτου και σχετική 

αλληλογραφία των αρμόδιων φορέων της περιόδου 1952-1958.
Παρατηρήσεις: Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙΙ/φ12
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με τον προϊστάμενο του Δημο

τολογίου, καδώς και με άλλους δήμους, για την εγγραφή ή τη διαγραφή 
δημοτών την περίοδο 1952-1961.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 6 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Περίπου 300 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ13
Περιεχόμενο: Σώμα πιστοποιητικών και υπεύθυνων δηλώσεων του 1953, 

προσφυγικών οικογενειών που διεκδικούσαν αστική αποκατάσταση από 
το υπουργείο Πρόνοιας.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Πιστοποιητικά οικογενειακής 
καταστάσεως έτους 1953, Υπουργείο Προνοίας». Περίπου 500 φύλλα.

ΑΙΙ/φ14
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και Πιστοποιητικά που σχετίξονται με την εγγραφή 

στο Δημοτολόγιο των νεογέννητων, την τέλεση των γόμων και τη δια
γραφή όσων απεβίωσαν, της περιόδου 1953-1954.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 14 υποφακέλους που βρέθηκαν μαζί. Περίπου 350 
φύλλα.
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ΑΙΙ/φ15
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και Πιστοποιητικά που σχετίζονται με την εγγραφή 

στο Δημοτολόγιο των νεογέννητων, την τέλεση των γάμων και τη διαγρα
φή όσων απεβίωσαν, της περιόδου 1955-1956.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 14 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 350 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ16 α-δ
Περιεχόμενο: Σώμα πιστοποιητικών και υπεύθυνων δηλώσεων του 1957, 

προσφυγικών οικογενειών που διεκδικούσαν αστική αποκατάσταση από 
το υπουργείο Πρόνοιας.

Παρατηρήσεις: Κάδε φάκελος έφερε την ένδειξη: «Πιστοποιητικά οικογενειακής 
καταστάσεως έτους 1957, Υπουργείο Προνοίας». Στους φακέλους α-δ 
περιλαμβάνονται δελτία των προσώπων που τα επώνυμά τους αρχίζουν 
αντιστοίχως από τα γράμματα: Α-Η, Θ-Κ, Λ-Π, Π-Τ. Σε κάδε φάκελο 
περιλαμβάνονται περίπου 500 φύλλα.

ΑΙΙ/φ17
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και Πιστοποιητικά που σχετίζονται με την εγγραφή 

στο Δημοτολόγιο των νεογέννητων, την τέλεση των γάμων και τη δια
γραφή όσων απεβίωσαν, της περιόδου 1957-1958.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 7 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 300 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ18
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και Πιστοποιητικά που σχετίζονται με την εγγραφή 

στο Δημοτολόγιο των νεογέννητων, την τέλεση των γάμων και τη δια
γραφή όσων απεβίωσαν, της περιόδου 1959-1961.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 7 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 350 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ19
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και Πιστοποιητικά που σχετίζονται με την εγγραφή 

στο Δημοτολόγιο των νεογέννητων, την τέλεση των γάμων και τη δια
γραφή όσων απεβίωσαν, της περιόδου 1962-1965.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 400 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ20
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με τον προϊστάμενο του Δήμο-
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τολογίου, καδώς και με άλλους δήμους για την εγγραφή ή διαγραφή 
δημοτών την περίοδο 1962-1966.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφάκελους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 350 
φύλλα.

Α1Ι/φ21
Περιεχόμενο: Ληξιαρχικές πράξεις γέννησης, γάμου και δανάτου και σχετική 

αλληλογραφία των αρμόδιων φορέων της περιόδου 1962-1970.
Παρατηρήσεις: Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙΙ/φ22
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές), την περίοδο 1963- 
1965.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφάκελους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 300 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ23
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές), την περίοδο 1966- 
1967.

Παρατηρήσεις: Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙΙ/φ24
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 2 υποφακέλους: 

υπ. 1. «Γάμοι. υπεύδυνες δηλώσεις, 1966-1977». 
υπ. 2. «Δικαιολογητικά γάμων, 1977-1979».

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέδηκαν μαζί. Περίπου 250 φύλλα.

ΑΙΙ/φ25
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με τον προϊστάμενο του Δημο

τολογίου, καδώς και με άλλους δήμους για την εγγραφή ή διαγραφή 
δημοτών την περίοδο 1967-1971.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 5 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 350 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ26
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές), την περίοδο 1968-1969.
Παρατηρήσεις: Περίπου 450 φύλλα.
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ΑΙΙ/φ27
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 2 υποφακέλους:

υπ. 1. Αποσπάσματα ληξιαρχικών πράξεων δανάτου και σχετική αλλη
λογραφία της περιόδου 1968-1974.

υπ. 2. «Ιατρικά Πιστοποιητικά Θανάτου» της περιόδου 1971-1972. 
Σημειώνονται τα πλήρη στοιχεία του αποδανόντος, καδώς και η αιτία 
δανάτου.

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: 
«Διαγραφή αποβιωσάντων». Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙΙ/φ28
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές), την περίοδο 1970-
1971.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 400 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ29
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές) την περίοδο 1971-
1972.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν μαξί. Περίπου 350 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ30
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές) το 1972. 
Παρατηρήσεις: Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙΙ/φ31
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με τον προϊστάμενο του 

δημοτολογίου, καδώς και με άλλους δήμους για την εγγραφή ή διαγραφή 
δημοτών την περίοδο 1972-1976.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 5 υποφακέλους που βρέδηκαν μαξί. Περίπου 500 
φύλλα.

ΑΙ1/φ32
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές) το 1973.
Παρατηρήσεις: Περίπου 300 φύλλα.
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ΑΙΙ/φ33
Περιεχόμενο: «Ιατρικά Πιστοποιητικά Θανάτου» της περιόδου 1973-1978. 

Σημειώνονται τα πλήρη στοιχεία του αποδανόντος, καδώς και η αιτία 
δανάτου.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Διαγραφή αποβιωσάντων». Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙΙ/φ34
Περιεχόμενο: Αιτήσεις και Πιστοποιητικά που σχετίζονται με την εγγραφή στο 

Δημοτολόγιο των νεογέννητων, την τέλεση των γάμων και την διαγραφή 
όσων απεβίωσαν το 1974.

Παρατηρήσεις: Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙΙ/φ35
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου, με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές - διαγραφές), καδώς και συνο
δευτική αλληλογραφία της περιόδου 1976-1977.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Κύρωση πράξεων αφορωσών 
μεταβολάς εις το Δημοτολόγιον». Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙΙ/φ36
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου, με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές - διαγραφές), καδώς και συνο
δευτική αλληλογραφία της περιόδου 1977-1979.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 2 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Ο φάκελος έφερε 
την ένδειξη: «Κύρωση πράξεων αφορωσών μεταβολάς εις το Δημοτολόγιον». 
Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙΙ/φ37
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με τον προϊστάμενο του Δημο

τολογίου, καδώς και με άλλους δήμους, για την εγγραφή ή διαγραφή 
δημοτών την περίοδο 1977-1979.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν μαζί. Περίπου 350 
φύλλα.

ΑΙΙ/φ38
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές), την περίοδο 1978- 
1979.

Παρατηρήσεις: Περίπου 400 φύλλα.
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ΑΙΙ/φ39
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου, με τις οποίες επικυρώνονται οι 

μεταβολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές - διαγραφές), καδώς και συνο
δευτική αλληλογραφία του 1979.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Κύρωση πράξεων αφορωσών 
μεταβολάς εις το Δημοτολόγιον». Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙΙ/φ40
Περιεχόμενο: Αποφάσεις του Δημάρχου με τις οποίες επικυρώνονται οι μετα

βολές στο Δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές), την περίοδο 1979-1980.
Παρατηρήσεις: Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙΙ/φ41
Περιεχόμενο: Φάκελος με αχρονολόγητα απογραφικά δελτία και σπαράγματα 

βιβλίων του Δημοτολογίου. Αποτελείται από 2 υποφακέλους: 
υπ. 1. Αχρονολόγητα ατομικά απογραφικά δελτία.
υπ. 2. Λυτά αχρονολόγητα φύλλα από σπαράγματα βιβλίων του Δημο

τολογίου (πιδανότατα 2 διαφορετικά βιβλία).
Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέδηκαν μαξί. Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙΙ/βΙ
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται 

οι αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 10.8.1953- 
19.10.1953.

Περιγραφή: Στο βιβλίο είναι συμπληρωμένες οι εξής στήλες: αύξων αριθ
μός, ημερομηνία αίτησης, ονοματεπώνυμο αιτούντος, περίληψη αιτήμα
τος, απόφαση για χορήγηση η μη. ημερομηνία χορήγησης, αρχή χορήγη
σης. 200 περίπου σελίδες, 39x30.

AI 1/62
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται οι 

αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 14.10.1953-2.5.1956.
Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/βΙ

AI 1/63
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται 

οι αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 8.6.1960- 
26.8.1960.

Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και AI 1/61.
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A11/64
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο τετράδιο που το χρησιμοποιούσαν ως πρωτόκολλο 

ταυτοτήτων το 1961.
Περιγραφή: Αποτελούνταν από 4 στήλες: αύξων αριδμός, ονοματεπώνυμο, 

ημερομηνία, παρατηρήσεις. 70 σελίδες, 30x20.
Παρατηρήσεις: Σημειώνονταν οι δημότες που ζητούσαν πιστοποιητικό για την 

έκδοση ταυτότητας.

AI 1/65
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο τετράδιο που το χρησιμοποιούσαν ως πρωτόκολλο
ταυτοτήτων την περίοδο 1965-1966.
Περιγραφή: 70 σελίδες, 30x20. Βλ. και Α1Ι/64.
Παρατηρήσεις: Σημειώνονταν οι δημότες που ζητούσαν πιστοποιητικό για την 

έκδοση ταυτότητας.

ΑΙΙ/66
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου όπου καταγράφονται οι 

αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 6.9.1965-10.10.1967.
Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/61.

AI 1/67
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο τετράδιο που το χρησιμοποιούσαν ως πρωτό

κολλο ταυτοτήτων το 1967.
Περιγραφή: 73 σελίδες, 30x20. Βλ. και ΑΙΙ/64.
Παρατηρήσεις: Σημειώνονταν οι δημότες που ζητούσαν πιστοποιητικό για την 

έκδοση ταυτότητας. Λείπει το εξώφυλλο.

AI 1/68
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται οι 

αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 17.8.1970-24.11.1970.
Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/61

A11/69
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο τετράδιο που το χρησιμοποιούσαν ως πρωτόκολλο 

ταυτοτήτων την περίοδο 1970-1974.
Περιγραφή: 70 σελίδες, 30x20. Βλ. και ΑΙΙ/64.
Παρατηρήσεις: Σημειώνονταν οι δημότες που ζητούσαν πιστοποιητικό για την 

έκδοση ταυτότητας.
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AI 1/610
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται οι 

αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 5.10.1972-30.1.1973.
Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες. 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/61.

AI 1/611
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται 

οι αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 31.1.1973-7.6.1973.
Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/61.

ΑΙΙ/612
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο τετράδιο που το χρησιμοποιούσαν ως πρωτόκολλο 

ταυτοτήτων την περίοδο 1974-1979.
Περιγραφή: 70 σελίδες, 30x20. Βλ. και ΑΙΙ/64.
Παρατηρήσεις: Σημειώνονταν οι δημότες που ζητούσαν πιστοποιητικό για την 

έκδοση ταυτότητας.

ΑΙΙ/613
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται 

οι αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 24.4.1975- 
5.9.1975.

Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/61.

ΑΙΙ/614
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται 

οι αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 6.9.1977-2.12.1977.
Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/61.

ΑΙΙ/615
Περιεχόμενο: Βιβλίο Πρωτοκόλλου του Ληξιαρχείου, όπου καταγράφονται οι 

αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών της περιόδου 2.12.1977-28.2.1978.
Περιγραφή: 200 περίπου σελίδες, 39x30. Βλ. και ΑΙΙ/61.

ΑΙΙ/616
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο τετράδιο που το χρησιμοποιούσαν ως πρωτόκολλο 

ταυτοτήτων το 1979.
Περιγραφή: 70 σελίδες, 30x20. Βλ. και ΑΙΙ/64.
Παρατηρήσεις: Σημειώνονταν οι δημότες που ζητούσαν πιστοποιητικό για την 

έκδοση ταυτότητας. Λείπει το εξώφυλλο.
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ΑΙΙ/617
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο τετράδιο που το χρησιμοποιούσαν ως πρωτόκολλο 

ταυτοτήτων το 1983.
Περιγραφή: 70 σελίδες, 30x20. Βλ. και ΑΙΙ/61.
Παρατηρήσεις: Σημειώνονταν οι δημότες που ζητούσαν πιστοποιητικό για την 

έκδοση ταυτότητας.

III. ΕΚΛΟΓΙΚΑ

ΑΙΙΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των βουλευτικών 

εκλογών των ετών 1951,1952,1953 (επαναληπτικές), 1956,1958: εγκύκλιοι, 
εκλογικοί κατάλογοι και τμήματα, πρακτικά εφορευτικών επιτροπών και 
πλήδος τηλεγραφημάτων.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 6 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. 
Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙΙΙ/φ2
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των δημοτικών 

εκλογών των ετών 1951, 1954. 1959, 1964: εγκύκλιοι, εκλογικοί κατά
λογοι και τμήματα, πρακτικά εφορευτικών επιτροπών και πλήδος τηλε
γραφημάτων. Επίσης σώμα εκλογικών καταλόγων του 1958.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 6 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. 
Περίπου 400 φύλλα.

ΑΙΙΙ/φ3
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των βουλευτικών 

εκλογών των ετών 1961, 1963. 1964: εγκύκλιοι, εκλογικοί κατάλογοι και 
τμήματα, πρακτικά εφορευτικών επιτροπών και πλήδος τηλεγραφημάτων.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. 
Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙΙΙ/φ4
Περιεχόμενο: Εκλογικοί κατάλογοι ανδρών και γυναικών της περιόδου 1965- 

1973.
Παρατηρήσεις;Όλοι οι κατάλογοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 300 φύλλα.
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All I/q>5
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν το “δημοψήφισμα” της 

δικτατορίας, το 1968 και το δημοψήφισμα του 1974: εγκύκλιοι, εκλογικοί 
κατάλογοι και τμήματα, πρακτικά εφορευτικών επιτροπών και πλήδος 
τηλε-γραφημάτων. Επίσης ποικίλα εκλογικά έντυπα της περιόδου 1966- 
1967.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. 
Περίπου 300 φύλλα.

ΑΙΙΙ/φ6
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των βουλευτικών 

εκλογών των ετών 1974,1977: εγκύκλιοι, εκλογικοί κατάλογοι και τμήματα, 
πρακτικά εφορευτικών επιτροπών και πλήδος τηλεγραφημάτων.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. 
Περίπου 250 φύλλα.

ΑΙΙΙ/φ7
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των δημοτικών 

εκλογών του 1975: εγκύκλιοι, εκλογικοί κατάλογοι και τμήματα, πρα
κτικά εφορευτικών επιτροπών και πλήδος τηλεγραφημάτων. Επίσης 
σπαράγματα μεταγενέστερων εκλογικών καταλόγων.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. 
Περίπου 350 φύλλα.

Α1ΙΙ/φ8
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των δημοτικών 

εκλογών των ετών 1975 και την εκλογή των νομαρχιακών συμβούλων 
του 1977-1979: εγκύκλιοι, εκλογικοί κατάλογοι και τμήματα, πρακτικά 
εφορευτικών επιτροπών και πλήδος τηλεγραφημάτων. Επίσης σώμα 
εκλογικών καταλόγων του 1978.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 3 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαξί. 
Περίπου 350 φύλλα.

ΑΙΙΙ/φ9
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των δημοτικών 

εκλογών του 1978 και του 1982: εγκύκλιοι, εκλογικοί κατάλογοι και 
τμήματα, πρακτικά εφορευτικών επιτροπών και πλήδος τηλεγραφημάτων.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. 
Περίπου 350 φύλλα.
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ΑΙΙΙ/φΙΟ
Περιεχόμενο: Ποικίλα έγγραφα που αφορούν τη διενέργεια των βουλευ

τικών εκλογών, καδώς και των ευρωεκλογών του 1981: εγκύκλιοι, 
εκλογικοί κατάλογοι και τμήματα, πρακτικά εφορευτικών επιτροπών και 
πλήδος τηλεγραφημάτων.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 4 υποφακέλους και ένα δεμένο κατάλογο των 
εκλογικών τμημάτων της Αττικής που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 300 
φύλλα.

IV. ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ

AIV/φΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος δικαστικών υποδέσεων των ετών 1951-1952. 

Αποτελείται από 6 υποφακέλους:
υπ. 1. «Φάκελος Ενστάσεων Ερανικής Εισφοράς 1951-1952». 
υπ. 2. Αποφάσεις Πρωτοβάδμιας Επιτροπής Επιλύσεως Φορολογικών 

Διαφορών Δήμου Δραπετσώνας του οικονομικού έτους 1951-1952. 
υπ. 3. «Εφέσεις 1-40 οικονομικού έτους 1951-1952». 
υπ. 4. «Ενστάσεις ερανικής εισφοράς», 
υπ. 5. «Ενστάσεις καταστημάτων», 
υπ. 6. «Ενστάσεις οικιών».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 700 φύλλα.

Αΐν/φ2
Περιεχόμενο: Φάκελος αγωγών, όπου περιέχονται ενστάσεις, γνωμοδοτήσεις 

και αποφάσεις για υποδέσεις που αφορούν τον Δήμο Δραπετσώνας την 
περίοδο 1952-1954.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Αποφάσεις εκδικασδέντων 
ενστάσεων οικ. έτους 1952-1953 και 1953-1954». Περίπου 50 φύλλα.

Αΐν/φ3
Περιεχόμενο: Φάκελος δικαστικών υποδέσεων του Δήμου με υπαλλήλους, 

ιδιώτες και το ΙΚΑ, των ετών 1952-1981. Κάδε υποφάκελος περιέχει 
συνήδως τη δικογραφία μιας υπόδεσης, ενώ υπάρχουν και ορισμένοι 
συγκεντρωτικοί, όπως ο υποφάκελος: «Υποδέσεις Ειρηνοδικείου 1952- 
1959» που περιέχει δικαστικές υποδέσεις ιδιωτών, εργατών και εταιρειών 
με τον Δήμο Δραπετσώνας, της περιόδου 1957-1977.

Παρατηρήσεις: Αποτελείται από 23 υποφακέλους που βρέδηκαν δεμένοι μαζί. 
Περίπου 350 φύλλα.
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AI ν/φ4
Περιεχόμενο: Φάκελοι αγωγών, όπου περιέχονται ενστάσεις, γνωμοδοτήσεις 

και αποφάσεις για φορολογικές υποδέσεις που αφορούν τον Δήμο 
Δραπετσώνας, 1956.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Επιτροπές εκδικάσεως φορολογικών 
διαφορών, Επιτροπή εκτιμήσεως ακαλύπτων οικοπέδων 1956». Περίπου 50 φύλλα.

Αΐν/φ5
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 2 υποφάκελους με υποδέσεις .που εξέτασε 

η Φορολογική Επιτροπή, καδώς και από δύο βιβλία: ένα με την έν
δειξη «Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1965» και ένα με την 
ένδειξη: «Βιβλίον Αποφάσεων Δευτεροβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1965».

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί. Ο φάκελος έφερε 
την ένδειξη: «Σύσταση Φορολογικών Επιτροπών 1965». Περίπου 80 φύλλα.

AIV/φό
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 3 υποφακέλους: 

υπ. 1. «Εκδέσεις ακαλύπτων χώρων, 1966». 
υπ. 2. «Ενστάσεις, 1967».
υπ. 3. «Σχετικά με την σύστασιν πρωτοβαδμίου και δευτεροβαδμίου 

Επιτροπής, 1967», καδώς και από ένα βιβλίο με την ένδειξη: «Βιβλίον 
Αποφάσεων Πρωτοβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων Φορολογικών 
Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1967».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και το βιβλίο βρέδηκαν δεμένα μαξί. Περίπου 
100 φύλλα.

Αΐν/φ7
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 3 υποφακέλους: 

υπ. 1. «Προσφυγαί, 1968».
υπ. 2. «Σχετικά με την σύστασιν Φορολογικών Επιτροπών, 1968». 
υπ. 3, «Εκκρεμότητες» καδώς και από δύο βιβλία: ένα με την ένδειξη: 

«Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων Φορο
λογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1974» και ένα με την ένδειξη: 
«Βιβλίον Αποφάσεων Δευτεροβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων Φορο
λογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1974».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαξί. Περίπου 
100 φύλλα.
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AIV/φδ
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 4 υποφακέλους:

υπ. 1. Απογραφικοί πίνακες ακάλυπτων χώρων, πρακτικά-αποφάσεις 
της Επιτροπής Φορολογικών Διαφορών, αποφάσεις του υπουργείου 
Εσωτερικών και ποικίλα έγγραφα. 1968-1972. 

υπ. 2. «Εκθέσεις και δηλώσεις ακαλύπτων χώρων, 1968-1971». 
υπ. 3. «Σχετικά διά την σύστασιν Εκδικαστικών Επιτροπών έτους 1969». 
υπ. 4. «Σχετικά με την συγκρότηση Επιτροπών Εκτιμητικών και Φορο

λογικών διαφορών έτους 1972», καδώς και από ένα βιβλίο με την 
ένδειξη: «Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαθμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1969».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και το βιβλίο βρέθηκαν δεμένα μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Σχετικά ακαλύπτων χώρων 1968-1972». Μέσα στον υπ. 2 
υπάρχουν έγγραφα και του 1972, καθώς και επιδοτήρια. Περίπου 150 φύλλα.

Αΐν/φ9
Περιεχόμενο: Φάκελος που περιέχει μισθωτήρια και πωλητήρια συμβόλαια 

ακινήτων, κλητήρια θεσπίσματα, φορολογικές δηλώσεις, εγκυκλίους και 
αλληλογραφία με την αστυνομική διεύθυνση Πειραιά και τη Νομαρχία 
των ετών 1969-1971.

Παρατηρήσεις: Περίπου 200 φύλλα.

AIV/φΙΟ
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 7 υποφακέλους: 

υπ. 1. «Ενστάσεις, 1970».
υπ. 2. «Από την σύστασιν των εκδικαστικών επιτροπών» 1970.
υπ. 3. Αποφάσεις.
υπ. 4. «Εφέσεις, 1970».
υπ. 5 «Αντίγραφα αποφάσεων δευτεροβάθμιας επιτροπής, 1970». 
υπ. 6 «Προσφυγαί έτους 1971».
υπ. 7. «Σχετικά με την σύστασιν των εκδικαστικών επιτροπών έτους 1971»· 

καθώς και από τρία βιβλία με τις ενδείξεις: «Βιβλίον Αποφάσεων 
Πρωτοβαθμίου Επιτροπής Επιλύσεων Φορολογικών Διαφορών Δή
μου Δραπετσώνος, 1970», «Βιβλίον Αποφάσεων Δευτεροβαθμίου 
Επιτροπής Επιλύσεων Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος. 
1970 » και «Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαθμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1971».
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Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί. Μέσα στον 
υπ. 2 υπάρχουν έγγραφα και του 1972, καδώς και επιδοτήρια. Περίπου 150 φύλλα.

AIV/φΙΙ
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 3 υποφακέλους: 

υπ. 1. «Δηλώσεις ακαλύπτων χώρων», 1973.
υπ. 2. «Προσφυγαί»· προσφυγές-αποφάσεις της Πρωτοβάδμιας Επιτρο

πής Φορολογικών Διαφορών, 1973.
υπ. 3. «Σχετικά με την συγκρότηση Επιτροπών Εκτιμητικών και Φορολο

γικών διαφορών έτους 1973», καδώς και από ένα βιβλίο με την ένδει
ξη «Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων Φορο
λογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1973».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Ακαλύπτων χώρων 1973». Περίπου 150 φύλλα.

Αΐν/φ12
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 4 υποφακέλους:

υπ. 1. Εκδέσεις-Επιδοτήρια της Επιτροπής Εκτιμήσεως Ακαλύπτων 
χώρων, 1974.

υπ. 2. «Προσφυγαί»· προσφυγές-αποφάσεις της Πρωτοβάδμιας Επιτρο
πής Φορολογικών Διαφορών, 1974.

υπ. 3. «Εφέσεις 1974»· εφέσεις, σε αποφάσεις της Πρωτοβάδμιας Επι
τροπής Φορολογικών Διαφορών αλλά και για ζητήματα σχετικά με 
το ΙΚΑ.

υπ. 4. «Συγκρότησις Εκδικαστικών και Εκτιμητικών Επιτροπών, 1974», 
με ποικίλα έγγραφα της επιτροπής καδώς και από δύο βιβλία: ένα με 
την ένδειξη: «Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαδμίου Επιτροπής Επι
λύσεων Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1974» και ένα 
με την ένδειξη: «Βιβλίον Αποφάσεων Δευτεροβαδμίου Επιτροπής 
Επιλύσεων Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος. 1974».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Ακαλύπτων χώρων 1974». Περίπου 150 φύλλα.

Αΐν/φ13
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 3 υποφακέλους:
υπ. 1. «Δηλώσεις ακαλύπτων χώρων» 1975.
υπ. 2. «Προσφυγαί»· προσφυγές-αποφάσεις της Πρωτοβάδμιας Επιτροπής 

Φορολογικών Διαφορών, 1975.
υπ. 3. «Σχετικά με την συγκρότηση Επιτροπών Εκτιμητικών και Φορολο
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γικών διαφορών έτους 1975», καδώς και από δύο βιβλία: ένα με την 
ένδειξη: «Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1975» και ένα με την έν
δειξη «Βιβλίον Αποφάσεων Δευτεροβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1975».

Παρατηρήσεις:Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Ακαλύπτων χώρων 1975». Περίπου 100 φύλλα.

Αΐν/φ14
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 3 υποφακέλους:
υπ. 1. «Δηλώσεις ακαλύπτων χώρων, 1976».
υπ. 2. «Προσφυγαί»· προσφυγές-αποφάσεις της Πρωτοβάδμιας Επιτροπής 

Φορολογικών Διαφορών, 1976.
υπ. 3. «Σχετικά με την συγκρότηση Επιτροπών Εκτιμητικών και Φορο

λογικών διαφορών έτους 1975», καδώς και από δύο βιβλία: ένα με την 
ένδειξη: «Βιβλίον Αποφάσεων Πρωτοβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1976» και ένα με την 
ένδειξη: «Βιβλίον Αποφάσεων Δευτεροβαδμίου Επιτροπής Επιλύσεων 
Φορολογικών Διαφορών Δήμου Δραπετσώνος, 1976».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί. Ο φάκελος 
έφερε την ένδειξη: «Ακαλύπτων χώρων 1976». Περίπου 100 φύλλα.

AIV/<pl5
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 26 υποφακέλους που περιέχουν σχετικό υλικό 

με: α) Τις δημοπρασίες για την ενοικίαση καταστήματος για τη στέγαση 
των υπηρεσιών του Δήμου, την περίοδο 1977-1980* β) Τις δημοπρασίες για 
την ενοικίαση των δημοτικών καταστημάτων και της δημοτικής αγοράς, 
την περίοδο 1974-1980 και γ) Τις δημοπρασίες για την διάνοιξη δρόμων 
και την κατασκευή οδοστρωμάτων, την περίοδο 1951-1977.

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μάξι'. Σχετικό υλικό με τους 
φακέλους για τις δημοπρασίες κατασκευής οδοστρωμάτων υπάρχει κυρίως στην 
Τεχνική Υπηρεσία. Περίπου 400 φύλλα.

AIV/φΙό
Περιεχόμενο: Αποτελείται από 5 υποφακέλους: 

υπ. 1. «Δικόγραφα 1979». 
υπ. 2. «Δικόγραφα 1980». 
υπ. 3. «1981».
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υπ. 4. «Δικόγραφα, 1982».
υπ. 5. «Φάκελος Δικογράφων, 1983».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι 6ρέ9ηκαν δεμένοι μαζί. Ο φάκελος έφερε την 
ένδειξη: «Δικόγραφα 1979-1984». Περίπου 250 φύλλα.

V. ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ

AV/cpl
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1953.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 80 φύλλα.

Αν/φ2
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1954.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 80 φύλλα.

AV/cp3
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1958.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 80 φύλλα.

Αν/φ4
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1959.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 80 φύλλα.

AV/cp5
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1960.
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Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 80 φύλλα.

AV/φό
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1961.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

Αν/φ7
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1962.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

Αν/φ8
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1963.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

Αν/φ9
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1964.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

AV/cplO
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1965.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

AV/φΙΙ
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης,
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κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1966.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

Αν/φ12
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1967.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 150 φύλλα.

Αν/φ13
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1968.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 200 φύλλα.

AV/cpl4
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1969.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 120 φύλλα.

Αν/φ15
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1970.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

AV/φΙό
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1971.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.
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Αν/φ17
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1970.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

AV/(pl8
Περιεχόμενο: Εγκύκλιοι και διακηρύξεις του υπουργείου Εδνικής Αμύνης, 

κυρίως για δέματα στρατολογίας, καδώς και σχετική αλληλογραφία της 
περιόδου 1974.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εγκύκλιοι Υπουργείου Εδνικής 
Αμύνης». Περίπου 100 φύλλα.

AV/61
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο Μητρώον Αρρένων του Δήμου Δραπετσώ

νας· καταγράφονται αλφαβητικά κατά έτος τα αγόρια που γεννιούνται.
Περιγραφή: Αποτελείται από 10 στήλες: αύξων αριδμός, επώνυμον, όνομα, 

όνομα πατρός, όνομα μητρός, τόπος γεννήσεως, στοιχεία ληξιαρχικής 
πράξεως γεννήσεως, αύξων αριδμός μητρώου αρρένων, παρατηρήσεις. 
100 περίπου σελίδες, 41x27.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «2ον Μητρώον Αρρένων του Δήμου 
Δραπετσώνος Επαρχίας Πειραιώς, περιλαμβάνον τους γεννηδέντας από του 
έτους 1935 μέχρι και του 1967».

AV/62
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο Μητρώον Αρρένων του Δήμου Δραπετσώνας· 

καταγράφονται αλφαβητικά κατά έτος τα αγόρια που γεννιούνται.
Περιγραφή: Αποτελείται από 10 στήλες (6λ. AV/βΐ). 100 περίπου σελίδες, 

41x27.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «3ον Μητρώον Αρρένων του Δήμου 

Δραπετσώνος Επαρχίας Πειραιώς, περιλαμβάνον τους γεννηδέντας από του 
έτους 1935 μέχρι και του 1967».

AV/63
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο Μητρώον Αρρένων του Δήμου Δραπετσώ

νας- καταγράφονται αλφαβητικά κατά έτος τα αγόρια που γεννιούνται.
Περιγραφή: Αποτελείται από 10 στήλες (βλ. AV/61). 100 περίπου σελίδες, 

41x27.
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Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «4ον Μητρώον Αρρένων του Δήμου 
Δραπετσώνος Επαρχίας Πειραιώς, περιλαμβάνον τους γεννηδέντας από του 
έτους 1935 μέχρι και του 1967».

AV/64
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο Μητρώον Αρρένων του Δήμου Δραπετσώ

νας· καταγράφονται αλφαβητικά κατά έτος τα αγόρια που γεννιούνται.
Περιγραφή: Αποτελείται από 10 στήλες (βλ. AV/61). 100 περίπου σελίδες, 

41x27.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «5ον Μητρώον Αρρένων του Δήμου 

Δραπετσώνος Επαρχίας Πειραιώς, περιλαμβάνον τους γεννηδέντας από του 
έτους 1935 μέχρι και του 1967».

AV/65
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο Μητρώον Αρρένων του Δήμου Δραπετσώ

νας· καταγράφονται αλφαβητικά κατά έτος τα αγόρια που γεννιούνται.
Περιγραφή: Αποτελείται από 10 στήλες (βλ. AV/61). 100 περίπου σελίδες, 

41x27.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «8ον Μητρώον Αρρένων του Δήμου 

Δραπετσώνος Επαρχίας Πειραιώς, περιλαμβάνον τους γεννηδέντας από του 
έτους 1935 μέχρι και του 1967».

AV/66
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο Μητρώον Αρρένων του Δήμου Δραπετσώ

νας· καταγράφονται αλφαβητικά κατά έτος τα αγόρια που γεννιούνται.
Περιγραφή: Αποτελείται από 10 στήλες (βλ. AV/βΐ). 100 περίπου σελίδες. 41x27.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «9ον Μητρώον Αρρένων του Δήμου 

Δραπετσώνος Επαρχίας Πειραιώς, περιλαμβάνον τους γεννηδέντας από του 
έτους 1935 μέχρι και του 1967».

AV/67
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο Μητρώον Αρρένων του Δήμου Δραπετσώνας 

εγγεγραμμένων συνεπεία αποφάσεων της νομαρχίας Αττικής την 
περίοδο 1951-1958.

Περιγραφή: Αποτελείται από 10 στήλες: αύξων αριδμός, επώνυμον, όνομα, 
όνομα πατρός, όνομα μητρός, έτος γεννήσεως, Νομαρχία, Δήμος, τρόπος 
κτήσεως ελληνικής ιδαγενείας, παρατηρήσεις. 100 περίπου σελίδες, 45x31.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Πρόσδετον Βιβλίον Μητρώου 
Αρρένων του Δήμου Δραπετσώνος».
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VI. ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

AVI/cpl
Περιεχόμενο: Αλληλογραφία του Δημάρχου με τον αστυνομικό διευθυντή, 

τον Νομάρχη και άλλες υπηρεσίες για διοικητικά δέματα και υποδέσεις 
του Δημοτολογίου. Περιέχει αποφάσεις Δ.Σ., εγκυκλίους Νομαρχίας, 
διαβιβαστικά και πλήδος ποικίλων εγγράφων της περιόδου 1955-1957.

Παρατηρήσεις: Το περιεχόμενο του φακέλου συμπίπτει με τη σειρά I. Διοίκηση. 
Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Φάκελλος αλληλογραφίας Αστυνομικής 
Διεύθυνσης 1955-1957». Περίπου 600 φύλλα.

VII. ΠΟΙΚΙΛΑ 

AVII/cpl
Περιεχόμενο: Σώμα εγγράφων που βρέδηκαν σκόρπια και ανήκουν στην 

διοικητική υπηρεσία. 50 φύλλα.

ΑνΐΙ/φ2
Περιεχόμενο: αποτελείται από 2 υποφακέλους:

υπ. 1. Σώμα αχρονολόγητων συμπληρωμένων απογραφικών δελτίων οικο
γενειακής καταστάσεως των κατοίκων του Δήμου, 

υπ. 2. Σώμα δελτίων συμμετοχής στο δημοψήφισμα για την συγκοινωνία 
(10.5.1966).

Παρατηρήσεις: Περίπου 100 φύλλα.



Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

I. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΒΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα- αποτελείται από 8 

υποφακέλους με χρηματικά εντάλματα: 
υπ. 1. «Χρηματικά εντάλματα των ετοιν 1951-1952». 
υπ. 2. «Χρηματικά εντάλματα, 1955-1956». 
υπ. 3. «Χρηματικά εντάλματα, 1959». 
υπ. 4. «Χρηματικά εντάλματα, 1960». 
υπ. 5. «Χρηματικά εντάλματα, 1967». 
υπ. 6. «Χρηματικά εντάλματα, 1968».
υπ. 7. «Χρηματικά εντάλματα συλλόγου υπαλλήλων δήμων Κερατσινίου- 

Δραπετσώνας, 1971-1976». 
υπ. 8. «Άκυρα εντάλματα, 1980».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 3.000 φύλλα.

ΒΙ/φ2
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα- αποτελείται από 3 

υποφακέλους:
υπ. 1. «Διάφοροι σημειώσεις και σχέδια προϋπολογισμών διαφόρων 

Δήμων, 1951-1953».
υπ. 2. «Προϋπολογισμός, 1952-1953».
υπ. 3. «Δικαιολογητικά των προϋπολογισμών, 1952-1953».

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί με την ένδειξη: «Σχέδια 
Προϋπολογισμών 1951-1953». Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙ/φ3
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα- αποτελείται από 3 

υποφακέλους:
υπ. 1. Συνοπτικοί πίνακες πιστώσεων και πληρωμών, 1953. 
υπ. 2. Αποδείξεις και τριπλότυπα είσπραξης από το Ταμείο Δήμων και 

Κοινοτήτων Πειραιά, 1954.



ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ^ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ
Δημαρχ ιαχέ/Επ^τρ^πή

Π ρ 6 C
Τον κ.ΙΙρόεδρον του ΔημοτιχοΟ
Συμβουλίου

Δ ι I
ΤΑ Δημοτικόν Συμβούλιον

'£ V t α δ θ a

"Εχοντες όχ'δψιν τά αρθρα 158, 161 τοΰ Δημοτικού καί Κοι
νοτικού Κώδιχος (Ν.Δ.2888/54), τάς δνοτίζεις τού Β.Δ/τος Ani 12/ 
31-5-49 "περί οΐχονομιχή) Διοιχήσεως xat Λογιστικού τΑν Δήμων 
xat Κοινοτήτων"μΑς καί τάς σχετιχάς έγχυχλίους δίαταγάς τού 

'Υπουργέ Ιου* Εσωτερ i*Äv xat Νομαρχίας Άττ ιχής,θέτομε ν 6x6 τήν χρί
ο tv 6μΑν τ6ν Δημοτικόν χρουχολογισμόντού νέου οΐχονομιχοβ Ιτους 
1959,βίς δν Αναγράφονται xat Αναλύονται at χάσης φύσεως χηγαέ 
τΑν έοόδων ,ως καί 6 τρόπος διαθέσεως τούτων διά τήν χάλυψιν 
τΑν ΑναγχΛν τού Δήμου xat γενιχώτερον διά τήν έπΐτευζιν τΑν έπι- 
διΑζεΑν μας Ας*Οργανισμού Τοπικής Αότοδ ιο ικήσεως.-

*0 χρουχολογισμός το# 6xâ xptaiv οίκον.έτους 1959 δίβπνέα- 
ταΐ τόσον 6x6 τήν προσπαθειάν μας διά τήν όνάχτυζιν τΑν χάσης φό- 
σεως τοπικών πόρων,πού δύστυχός στήν περιοχήν είναι έλάχιστοί 

όσο xat στήν διχαίοτέραν κατανομήν τούτων μεταζό τΑν όποχρέαν 
νομικών ή φυσικών προσώπων. Έχ to ης ή έγγραφή τΑν χάσης φΰσβως 
έσόδων τού χρουπολογνομού έχει τ6ν χαρακτήρα τής δυνατότητος, 
τής είΧικρινείας xat ο6χ£ τής ε txov ιχότητος. Τούτο θά Ιχε t σάν 
Αποτέλεσμα Srauç άνταποχρ ιθωμε ν πληρέστερα ε Ις τήν χάλυψ ιν τΑν 
τοηιχών Αναγκών,τήν έχτέλεσιν τΑν πρόγραμματισθέντων Ιργων Ας 
xat τΑν άναληφθησομέ νων ύχοχρεώσεων έντάς τού νέου ©Ιχονομε- 
χού Ιτους 1959·-

*0 6x6 χρίσιν προϋπολογισμός παρουσιάζει Ισοσχέλισιν τΑν 

έσόδων xat έζόδων μέ άποθεματιχόν άνερχόμενον ε Ις δρχ. 33 €£θ 

ήτοι ποσοστόν έχί τοΐς έχατόν ^ €9%
Κατωτέρω παραθέτομεν άνάλυσ ιν τΑν έσόδων.-
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υπ. 3. Αποσπάσματα εκ του βιβλίου διπλοτύπων εισπράξεως 1960-1961. 
1969, 1970, 1973.

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρε 6 η καν δεμένοι μαζί. Περίπου 150 φύλλα.

ΒΙ/φ4
Περιεχόμενο: Φάκελος που περιέχει απολογιστικά στοιχεία- αποτελείται 

από 5 υποφακέλους:
υπ. 1. «Απολογιστικά στοιχεία οικ. έτους 1953-1954». 
υπ. 2. Απολογιστικά στοιχεία, 1955-1956. 
υπ. 3. Απολογισμός έτους 1960. 
υπ. 4. «Σχετικά αποσταλέντος απολογισμού, 1979». 
υπ. 5. «Διάφορα Νομικού Συμβούλου» 1953-1977. Ποικίλα έγγραφα 

οικονομικής φύσης.
Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί· Ο υποφάκελος «Διάφορα 

Νομικού Συμβούλου» σχετίζεται με υλικό που υπάρχει στην Διοικητική 
Υπηρεσία. Περίπου 250 φύλλα.

ΒΙ/φ5
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα των ετών 1954-1955· 

αποτελείται από 2 υποφακέλους:
υπ. 1. «Πίνακες απογραφής εργαλείων Συνεργ. Καδαριότητος και Υπο

νόμων, 1954».
υπ. 2. «Φάκελος σχετικών περί αυτοκινήτου 1954-1955», καδώς και ένα 

«Βιβλίον διαμορφώσεων, 1953-1954».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και το βιβλίο βρέθηκαν δεμένα μαζί με την 

ένδειξη: «Αρχείον 1954-1955». Περίπου 150 φύλλα.

ΒΙ/φ6
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα των ετών 1955-1956· 

αποτελείται από 7 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Φάκελος δικαιολογητικών επενδύσεως, 1955». 
υπ. 2. «Τριμηνιαίοι λογαριασμοί οικ. έτους 1955-1956». 
υπ. 3. «Δικαιολογητικά ηλεκτροφωτισμού ιατρείου-αποχωρητηρίου και 

πάρκου».
υπ. 4. «Ενταλδέντα και μη πληρωδέντα χρηματικά εντάλματα οικ. έτους 

1954-1955 ως και τοιαύτα οικ. έτους 1955-1956». 
υπ. 5. «Φάκελος εγγράφων εταιρειών, 1955-1956». 
υπ. 6. Οικονομική υπηρεσία, 1955.
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υπ. 7. «Αποφάσεις Δ.Σ., εγκριτική Νομαρχίας, Κανονισμός επιβολής 
τέλους αγοροπωλουμένων και ανταλλασσομένων ζώων, 1955-1956».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί με την ένδειξη: «Αρχείον 
1955-1956». Περίπου 250 φύλλα.

ΒΙ/φ7
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα των ετών 1957-1958, 

αλληλογραφία του Δημάρχου και ιδιωτικά συμφωνητικά.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Φάκελος αποφάσεων δημάρχου και 

ιδιωτικών συμφωνητικών 1957-1958». Περίπου 20 φύλλα.

ΒΙ/φ8
Περιεχόμενο: Φάκελος με έγγραφα που αφορούν την κατάρτιση των προϋ

πολογισμών του Δήμου- αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Φάκελος αναμορφώσεων προϋπολογισμού οικ. έτους 1958». 
υπ. 2. «Φάκελος αναμορφώσεων προϋπολογισμού οικ. έτους 1959». 
υπ. 3. «Προϋπολογισμός οικον. έτους 1959».

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί με την ένδειξη: «Σχέδια 
Προϋπολογισμών 1958-1959». Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙ/φ9
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του I960 - αποτελείται 

από 14 υποφακέλους:
υπ. 1. «Εισερχόμενα Υπουργείου και άλλων υπηρεσιών έτους 1960».
υπ. 2. «Εισερχόμενα Νομαρχίας έτους 1960».
υπ. 3. «Αποδόσεις λογαριασμών οικον. έτους 1959-1960».
υπ. 4. «Ειδικός Φάκελος σχετικώς με έργα 10/λέπτου».
υπ. 5. «Εταιρείαι Ηλεκτρικής και Υδάτων».
υπ. 6. «Έργα ανεργίας».
υπ. 7. «Διάφοραι Εγκύκλιοι ΤΑΔΚΥ-ΚΑΔΚΥ από 1957 και εντεύδεν».
υπ. 8. «Φάκελος ακυρωδέντων ενταλμάτων οικον. έτους 1960».
υπ. 9. «Σχετικά διανομής παιχνιδιών εις άπορα παιδιά, 1960».
υπ. 10. «Φάκελος σχετικός με την αγορά ενσήμων ΙΚΑ».
υπ. 11. «ΚΑΔΚΥ, 1960».
υπ. 12. «Εξερχόμενη αλληλογραφία, 1960».
υπ. 13. «Υπηρεσιακά βεβαιωτικά σημειώματα, 1960».
υπ. 14. «Διάφορα Ταμείων Δήμων και Κοινοτήτων Πειραιώς, 1960».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1960». Περίπου 450 φύλλα.
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ΒΙ/φ10
Περιεχόμενο: Φάκελος με έγγραφα που αφορούν την κατάρτιση των προ

ϋπολογισμών του Δήμου- αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. Προϋπολογισμός Δραπετσώνας οικονομικού έτους 1960. 
υπ. 2. «Προϋπολογισμός Δραπετσώνας οικονομικού έτους 1961». 
υπ. 3. «Προϋπολογισμός 1963».

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι 6ρέ9ηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Σχέδια 
Προϋπολογισμών 1960-1963». Περίπου 180 φύλλα.

ΒΙ/φΙΙ
Περιεχόμενο: Σώμα διαταγών και εγκυκλίων που απέστειλε το υπουργείο 

Οικονομικών και η Νομαρχία για οικονομικά και φορολογικά ζητήματα 
την περίοδο 1960-1963.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Αρχείον εγκυκλίων Διαταγών 1960- 
1963». Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙ/φ12
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1962· αποτελείται 

από 8 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Υπουργεία. 1962». 
υπ. 2. «Νομαρχία, 1962». 
υπ. 3. «Εταιρείαι, 1962».
υπ. 4. «Εντολαί οίκοδεν εισπράξεων του έτους 1962». 
υπ. 5. «Δικαιολογητικά τραπέζης, 1962». 
υπ. 6. «Οίκοδεν, 1962».
υπ. 7. «Δικαιολογητικά επιδομάτων οδηγών αυτοκινήτων», 
υπ. 8. «Εξερχόμενη αλληλογραφία, 1962».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1962». Περίπου 350 φύλλα.

ΒΙ/φ13
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1964■ αποτελείται 

από 12 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Εισερχόμενα Νομαρχίας, 1964». 
υπ. 2. Ποικίλα οικονομικά έγγραφα, 1963-1964. 
υπ. 3. «Εισερχόμενα Υπουργείων και άλλων υπηρεσιών», 
υπ. 4. «Εντολαί οίκοδεν εισπράξεων, 1964». 
υπ. 5. «Σχετικά προς απονομήν βραβείων σχολ. έτους 1963-1964». 
υπ. 6. «Φάκελος ακυρωδέντων ενταλμάτων οικ. έτους 1964».
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υπ. 7. «Επιπλέον καταστάσεις έργων ανεργίας», 
υπ. 8. «Διάφορα εσωτερικής φύσεως έτους 1964». 
υπ. 9. «Οίκοδεν, 1964».
υπ. 10. «Αλληλογραφία εταιρειών έτους 1964». 
υπ. 11. «Εξερχόμενη αλληλογραφία έτους 1964». 
υπ. 12. «Διάφορα ΤΑΔΚΥ».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1964». Περίπου 400 φύλλα.

ΒΙ/φ14
Περιεχόμενο: Σώμα διαταγών και εγκυκλίων που απέστειλε το υπουργείο 

Οικονομικών και η Νομαρχία για οικονομικά και φορολογικά ζητήματα, 
την περίοδο 1964-1967.

Παρατηρήσεις: Οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί με την ένδειξη: «Αρχείον 
εγκυκλίων Διαταγών 1964-1967». Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙ/φ15
Περιεχόμενο: Φάκελος με έγγραφα που αφορούν την κατάρτιση των προϋ

πολογισμών του Δήμου- αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Προϋπολογισμός των εσόδων και των εξόδων του Δήμου Δρα

πετσώνας, οικον. έτος 1964».
υπ. 2. «Προϋπολογισμός των εσόδων και των εξόδων του Δήμου Δρα

πετσώνας, οικον. έτος 1965».
υπ. 3. «Σχετικά συντάξεως και αποστολής προϋπολογισμού οικ. έτους 1966». 
υπ. 4. «Φάκελος συντάξεως Προϋπολογισμού νέου οικ. έτους 1967». 
υπ. 5. «Προϋπολογισμός των εσόδων και των εξόδων του Δήμου Δραπε

τσώνας, οικον. έτος 1967».
υπ. 6. Ποικίλα έγγραφα σχετικά με τη σύνταξη του Προϋπολογισμού 1968. 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Σχέδια 
Προϋπολογισμών 1964-1968». Περίπου 180 φύλλα.

ΒΙ/φ16
Περιεχόμενο: Εισηγητικές εκδέσεις επί του προϋπολογισμού και αποδόσεις 

λογαριασμών, 1964-1978.
Παρατηρήσεις: Όλες οι εκδέσεις βρέδηκαν μαζί. Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙ/φ17
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1965’ αποτελείται 

από 14 υποφακέλους:
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υπ. 1. «Ακυρωδέντα εντάλματα», 
υπ. 2. «Εισερχόμενα εταιρειών».
υπ. 3. «Αποδεικτικά παραλαβής εισπρακτέων εσόδων, 1965». 
υπ. 4. «Βραβεία, 1965». 
υπ. 5. «Διακηρύξεις».
υπ. 6. «Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού. 1965».
υπ. 7. «Αποδόσεις υπολόγων».
υπ. 8. «Εξερχόμενη αλληλογραφία έτους 1965».
υπ. 9. «Οίκοδεν ταμείου».
υπ. 10. «Διάφορα εσωτερικής φύσεως».
υπ. 11. «Εισερχόμενα Νομαρχίας, 1965».
υπ. 12. «Εισερχόμενα Υπουργείων και άλλων υπηρεσιών».
υπ. 13. «Εντολαί οίκοδεν εισπράξεων, 1965».
υπ. 14. «Υποδέσεις ΙΚΑ».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1965». Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙ/φ18
Περιεχόμενο: Πρακτικά του υπουργείου Δημοσίων Έργων με τα οποία 

ορίζονται τα ημερομίσδια 1967-1979.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Δελτία τιμαριδμικής διαπιστώσεως». 

Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙ/φ19
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1968· αποτε- 

λείται από 21 υποφακέλους:
υπ. 1. «Εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα γραφείου βεβαιώσεως Δη

μοτικών εσόδων έτους 1968». 
υπ. 2. «Εισερχόμενα Νομαρχίας, 1968».
υπ. 3. «Φάκελος εισερχομένων διαφόρων Υπουργείων και άλλων υπη

ρεσιών».
υπ. 4. «Εξερχόμενη αλληλογραφία έτους 1968».
υπ. 5. «Δηλώσεις επαγγελματιών διά την κατάληψιν πεζοδρομίων και 

δηλώσεις καταλήψεως πεζοδρομίων διά υλικά οικοδομών», 
υπ. 6. «Δηλώσεις πωλήσεως ζύδου, 1968». 
υπ. 7. «Δηλώσεις Διαφημίσεως, 1968». 
υπ. 8. «Φάκελος ακυρωδέντων ενταλμάτων, 1968». 
υπ. 9. «Ημερήσιοι διατάξεις».
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υπ. 10. «Φάκελος Φόρου Εισοδήματος έτους 1968».
υπ. 11. «Φάκελος αδειών προσωπικού. 1968».
υπ. 12. «Φάκελος εταιρειών, 1968».
υπ. 13. «Εντολαί οίκοδεν εισπράξεων, 1968».
υπ. 14. «Αναφοραί αναμορφώσεως προϋπολογισμού».
υπ. 15. «Φάκελος γνωματεύσεων Νομικού Συμβούλου».
υπ. 16. «Φάκελος πληρωμών έτους 1968».
υπ. 17. «ΤΣΑ».
υπ. 18. «Φάκελος ταμειακής κινήσεως, 1968». 
υπ. 19. «Οργανισμός εσωτερικής υπηρεσίας Δήμου», 
υπ. 20. Προσκλήσεις.
υπ. 21. «Φάκελος αποδεικτικών εισπρακτέων οίκοδεν».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1968». Περίπου 400 φύλλα.

ΒΙ/φ20
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα των ετών 1969-1970· 

αποτελείται από 4 υποφακέλους:
υπ. 1. «Δηλώσεις καταλήψεως πεζοδρομίων, οδών και πλατειών, 1969». 
υπ. 2. «Δηλώσεις καταλήψεως πεζοδρομίων, οδών και πλατειών, 1970». 
υπ. 3. «Αποφάσεις Δ.Σ., εγκριτικαί Νομαρχίας, πρωτόκολλα παραλαβής», 
υπ. 4. «Εξερχόμενη αλληλογραφία».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1969-1970». Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙ/φ21
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1971 * αποτελείται 

από 6 υποφακέλους:
υπ. 1. «Προμήθεια δονητικού μηχανήματος».
υπ. 2. «Κατάλογος επιμερισμού δαπάνης κατασκευής κρασπεδορείδρων 

δόσις Α'».
υπ. 3. «Αποδόσεις λογαριασμών αναληφδέντων πιστώσεων οικ. έτους 1971». 
υπ. 4. «2η επέκτασις δημοτικού φωτισμού νέου οικισμού (ΔΕΗ)», 
υπ. 5. «Συνεργείον επισκευών φδορών οδοστρωμάτων», 
υπ. 6. «Επισκευή και συντήρησις δημοτικών οδών, 1971».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Αρχείον 
1971». Συναφή δέματα υπάρχουν και στην κατηγορία «Τεχνική Υπηρεσία». Περίπου 
150 φύλλα.
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ΒΙ/φ22
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1972' αποτελείται 

από 10 υποφακέλους:
υπ. 1. «Εισηγητικοί εκδέσεις πεπραγμένα», 
υπ. 2. «Οίκοδεν εισπράξεις έτους 1972».
υπ. 3. «Εισερχόμενα εταιρειών ΔΕΗ-ΕΕΥ-ΟΤΕ κλπ., έτη 1972». 
υπ. 4. «Πίνακες κληρωδέντων ομολογιών διαφόρων ετών», 
υπ. 5. «Ημερολόγια κινήσεως μον. Εισπρακτόρων, 1972». 
υπ. 6. «Γνωματεύσεις - αναφοραί». 
υπ. 7. «Προσφοραί εταιρειών προμηδευτών». 
υπ. 8. «Οίκοδεν ταμείου. 1972». 
υπ. 9. «Ακυρωδέντα εντάλματα οικον. έτους 1972». 
υπ. 10. «Τριμηνιαίοι λογαριασμοί εσόδων-εξόδων οικον. έτους 1972». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1972». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙ/φ23
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1973: αλλη

λογραφία του Δημάρχου με τη Νομαρχία, αιτήσεις για έγκριση δαπανών 
και χρηματικά εντάλματα.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Εξερχόμενη αλληλογραφία» 
οικονομικής υπηρεσίας 1973». Περίπου 50 φύλλα.

ΒΙ/φ24
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1974· αποτελείται 

από 9 υποφακέλους:
υπ. 1. «Φάκελος ακυρωδέντων ενταλμάτων οικον. έτους 1974». 
υπ. 2. «Διάφορα εσωτερικής φύσεως». 
υπ. 3. «Οίκοδεν ταμείου, 1974».
υπ. 4. «Οίκοδεν εισπράξεων, 1974» (υπηρεσιακά βεβαιωτικά σημειώματα 

προς τον ειδικό εισπράκτορα του Δήμου Δραπετσώνας), 
υπ. 5. «Πίνακες κερδών λαχειοφόρων δανείων κλπ». 
υπ. 6. «Φάκελος οικονομικών χορηγήσεων δημοσίου, 1974». 
υπ. 7. «Εταιρείαι». 
υπ. 8. «Προσφοραί».
υπ. 9. «Φάκελος τριμηνιαίων λογαριασμών εσόδων-εξόδων οικ. έτους 1974». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1974». Περίπου 300 φύλλα.
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ΒΙ/φ25
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1976' αποτελείται 

από 2 υποφακέλους:
υπ. 1. Αλληλογραφία οικονομικής υπηρεσίας, 1976. 
υπ. 2. «Οίκοδεν εισπράξεων, 1976» (υπηρεσιακά βεβαιωτικά σημειώματα 

προς τον ειδικό εισπράκτορα του Δήμου Δραπετσώνας). 
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: 

«Αρχείον 1976». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙ/φ26
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1977· αποτελείται 

από 5 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Ακυρωδέντα εντάλματα, 1977». 
υπ. 2. «Αλληλογραφία, 1977».
υπ. 3. «Εξοφλημένα τιμολόγια εφημερίδων και δημοσιεύσεων», 
υπ. 4. «Δημοσιεύσεις αρχιτεκτονικού διαγωνισμού δημαρχιακού κατα

στήματος».
υπ. 5. «Προϋπολογισμός, 1977».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1977». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙ/φ27
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1978· αποτελεί- 

ται από 7 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Δηλώσεις ΔΕΗ, 1978». 
υπ. 2. Αλληλογραφία οικονομικής υπηρεσίας, 1978. 
υπ. 3. «Έσοδα, 1978». 
υπ. 4. «ΙΚΑ εκκρεμότητες», 
υπ. 5. «Απουσιολόγιον συνεργείου καδαριότητος». 
υπ. 6. «Διαφημίσεις, 1978». 
υπ. 7. «Πεξοδρόμια, 1978».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: 
«Αρχείον 1978». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙ/φ28
Περιεχόμενο: Ποικίλα οικονομικά έγγραφα των ετών 1978-1984: αλληλο

γραφία, εγκύκλιοι και αιτήσεις προς τη Νομαρχία, διαβιβαστικά κ.ά. 
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Αρχείο παρελθόντων ετών». Περί

που 70 φύλλα.
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ΒΙ/φ29
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα του 1979 που απο- 

τελείται από 4 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Διαφημίσεις, 1979». 
υπ. 2. «Έσοδα, 1979». 
υπ. 3. «ΔΕΗ δηλώσεις, 1979». 
υπ. 4. «Πεζοδρόμια, 1979».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί με την ένδειξη: « Αρχείον 
1979». Περίπου 250 φύλλα.

ΒΙ/φ30
Περιεχόμενο: Προϋπολογισμός των εσόδων και των εξόδων του Δήμου Δρα

πετσώνας του οικονομικού έτους 1980- εισηγητικές εκδέσεις επί του 
προϋπολογισμού και αποδόσεις λογαριασμών.

Παρατηρήσεις: Περίπου 100 φύλλα.

ΒΙ/βΙ α-ιδ
Περιεχόμενο: 14 βιβλία επιδόσεως επιστολών των ετών 1953-1977 (μη συνε

χής σειρά).
Περιγραφή: Αποτελείται από 4 στήλες: αύξων αριδμός, ημερομηνία πα

ράδοσης, αρχή που απευδύνεται, υπογραφή. 50 σελίδες. Δέκα βιβλία 
έχουν διαστάσεις 24x17 και τέσσερα 14x21.

Παρατηρήσεις: Τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί.

Β1/62
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων 

χρηματικών ενταλμάτων της περιόδου 2.1.1962-9.1.1964.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες: αύξων αριδμός εντάλματος, ημέ

ρα, μήνας, χρόνος έκδοσης, κεφάλαιο, αριδμός, ονοματεπώνυμο δικαι
ούχου, αιτία πληρωμής, χρηματικό ποσό πληρωμής, κατά μήνα ενταλ- 
δέντα ποσά, ακυρωδέντα χρηματικά εντάλματα ή εκπεσδέντα ποσά, 
παρατηρήσεις. 88 αριδμημένα φύλλα, 40x30.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1962-1963».

ΒΙ/63
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 1.1.1964-31.12.1964.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/β2). 80 φύλλα, 40x30.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1964».
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ΒΙ/64 α-ι
Περιεχόμενο: 10 βιβλία διεκπεραιώσεως εγγράφων των ετών 1964-1977 (μη 

συνεχής σειρά).
Περιγραφή: Αποτελείται από 6 στήλες: αύξων αριδμός, ημερομηνία παρά

δοσης, αρχή που απευδύνεται, τόπος προορισμού, αριδμός εγγράφου και 
υπογραφή. 50 σελίδες, επτά βιβλία· έχουν διαστάσεις 35x23 και τρία 23x23.

Παρατηρήσεις: Τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα μαζί.

Β1/65
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων 

χρηματικών ενταλμάτων της περιόδου 1.1.1965-22.1.1966
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 40 αριδμημένα φύλλα, 

38x29.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1965».

ΒΙ/66
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 1.1.1966-27.1.1967.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 80 αριδμημένα φύλλα, 

40x30.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1966».

ΒΙ/67
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 30.12.1966-28.1.1968.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 40 διπλά αριδμημένα 

φύλλα,38x29.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1967».

ΒΙ/68
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 29.12.1967-30.1.1971.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 200 αριδμημένα φύλ

λα, 38x30.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1968-1970».

ΒΙ/69
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 30.12.1970-14.1.1972.
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Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 79 αριδμημένα φύλλα, 
40x30.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1971».

ΒΙ/610
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 30.12.1971-19.2.1973.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/β2). 79 αριδμημένα φύλλα, 

40x30.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1972».

ΒΙ/βΙΙ
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 29.12.1973-13.2.1975.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 94 αριδμημένα φύλλα, 

40x30.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1974».

ΒΙ/612 α-ιστ
Περιεχόμενο: 16 διπλότυπα μπλοκ εντολών πληρωμής της διοικητικής και 

τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου, που απευδύνονται προς την οικονομική 
υπηρεσία, της περιόδου 1974-1975.

Περιγραφή: 22x18.
Παρατηρήσεις: Τα μπλοκ βρέδηκαν δεμένα μαξί.

ΒΙ/613
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 30.12.1974-28.1.1976.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 102 αριδμημένα φύλλα, 

40x30.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1975-1976».

ΒΙ/614
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 30.12.1976-23.2.1978.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (βλ. ΒΙ/62). 108 αριδμημένα φύλ

λα, 40x30.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον 1977».
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ΒΙ/615
Περιεχόμενο: Βιβλίο εξόδων του Δήμου Δραπετσώνας, 1977.
Περιγραφή: Περιλαμβάνει 11 στήλες: αύξων αριδμός καδολικού, αύξων 

αριδμός εντάλματος, χρονολ. εκδόσεως, ονοματεπώνυμον δικαιούχου, 
αιτία πληρωμής, ενταλδέν ποσόν, ποσά εκπεσδέντα. ποσά ακυρωδέντα, 
ποσόν πληρωδέντων ενταλμάτων, ποσόν κατά μήνα, παρατηρήσεις. 200 
φύλλα, 43x28.

ΒΙ/616
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο ημερολόγιο καταχωρήσεως εκδιδομένων χρη

ματικών ενταλμάτων της περιόδου 30.10.1978-15.1.1980.
Περιγραφή: Αποτελείται από 12 στήλες (6λ. ΒΙ/62). 119 αριδμημένα φύλλα, 

43x28.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιον Καταχωρήσεως Εκδι- 

δομένων Χρηματικών Ενταλμάτων 1978-1979».

II. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ 

ΒΙΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα φορολογικού πε

ριεχομένου των ετών 1951-1975· αποτελείται από 8 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Αιτήσεις και σχετική αλληλογραφία για τη φορολόγηση πλανό

διων πωλητών, 1951». 
υπ. 2. «Τέλη διαφημίσεων» 1952-1967.
υπ. 3. «Φόρος ΙΟλέπτου του 5ου ΚΤΕΛ γραμμή Λιπασμάτων-Πειραιά, 

1957-1959».
υπ. 4. «Φάκελος απογραφής γεωργίας, κτηνοτροφίας και πληδυσμού. 1960- 

1967».
υπ. 5. «Σχετικά με την φορολογία ξύδου, 1962-1969». 
υπ. 6. «Βιβλίον επιδοτήσεως μόσχων και καταχωρήσεως δηλώσεων έτους 

1966».
υπ. 7. «Φάκελος αλληλογραφίας επιδοτήσεως μόσχων, 1966». 
υπ. 8. «Δηλώσεις πωλήσεως ξύδου, 1969-1974». 
υπ. 9. Υπεύδυνες δηλώσεις ιδιοκτητών καταστημάτων, 1973, 1975. 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαξί. Περίπου 200 φύλλα.
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III. ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΒΙΙΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού 

περιεχομένου των ετών 1952-1953· αποτελείται από 7 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Φάκελος παρουσίας εργατών έτους 1952-1953». 
υπ. 2. «Άδειαι-δώρα-πραγματοποιηδέντα ημερομίσδια εργατών, 1952- 

1953».
υπ. 3. «Καταστάσεις ΙΚΑ, 1952-1953».
υπ. 4. «Φάκελος χορηγήσεως άδειας εις το εργατοϋπαλληλικόν προσω

πικόν, 1952».
υπ. 5. «Συγκεντρωτικός πίναξ παρουσίας εργατών κατά μήνα, 1952». 
υπ. 6. «Αιτήσεις περί προσλήψεως υπαλλήλων, 1950-1952». 
υπ. 7. «Προκηρύξεις προς κατάληψιν δέσεων, 1952-1953», καδώς και 

δύο βιβλία με την ένδειξη: «Μισδολόγιον».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ, 1952-1953». Περίπου 600 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ2
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού 

περιεχομένου των ετών 1953-1954· αποτελείται από 4 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Φάκελος παρουσίας εργατών έτους 1953-1954». 
υπ. 2. «Καταστάσεις ΙΚΑ, 1953-1954».
υπ. 3. «Άδειαι-δώρα-πραγματοποιηδέντα ημερομίσδια εργατών, 1953- 

1954».
υπ. 4. Πίνακας εισφορών του Δήμου και πίνακες με οδηγίες, καδώς και 

ένα βιβλίο με την ένδειξη: «Μισδολόγιον».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και το βιβλίο βρέδηκαν δεμένα μαξί με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ, 1953-1954». Περίπου 200 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ3
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περι

εχομένου των ετών 1954-1955' αποτελείται από 5 υποφακέλους: 
υπ. 1. 15νδήμερες καταστάσεις-παρουσιάσεις των εργατοτεχνιτών, 1954- 

1955.
υπ. 2. Άδειες-δώρα-πραγματοποιηδέντα ημερομίσδια εργατών, 1954-1955. 
υπ. 3. Φάκελος με αποκόμματα πιστοποιητικών και γνωματεύσεων, 
υπ. 4. «Καταστάσεις ΙΚΑ, 1954-1955».
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υπ. 5. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1954-1955», καδώς και ένα βιβλίο 
με την ένδειξη: «Μισδολόγιον».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και το βιβλίο 6ρέ9ηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1954-1955». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ4
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού πε

ριεχομένου, των ετών 1955-1956· αποτελείται από 11 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις μισδοδοσίας εργατοτεχνικού προσωπικού, 6.1955- 

12.1956».
υπ. 2. «Πρόχειρον Μητρώον Υπαλλήλων Δήμου Δραπετσώνας», 
υπ. 3. «Σχετικά Αδειών εργατοτεχνιτών, 1955-1956». 
υπ. 4. «Αποδεικτικά εισφορών υπέρ διαφόρων εργατοϋπαλληλικών 

οργανώσεων».
υπ. 5. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1955». 
υπ. 6. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1956». 
υπ. 7. «Δελτία παρουσίας εργατών οικ. έτ[ους] 1955-1956». 
υπ. 8. «Πραγματοποιηδέντα ημερομίσδια και χορηγήσεις αδειών εις 

εργατοϋπαλλήλους διά το έτος 1955-1956». 
υπ. 9. «Πιστοποιητικά ανικανότητος-ικανότητος-ΙΚΑ». 
υπ. 10. «Δηλώσεις εργατών διά το ημερομίσδιον». 
υπ. 11. «Φάκελος υπαλλήλων», καδώς και τέσσερα βιβλία με την ένδειξη: 

«Μισδολόγιον», και ένα «Ευρετήριον απουσίας λόγω ασδενείας, 1956». 
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ, 1955-1956». Περίπου 800 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ5
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού 

περιεχομένου του 1957' αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Φάκελος δελτίων παρουσίας εργατών, έτους 1957». 
υπ. 2. «1957 ένσημα».
υπ. 3. «Καταστάσεις ΙΚΑ, 1957», καδώς και 3 βιβλία με την ένδειξη: 

«Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον», και ένα «Ευρετήριο ασδε- 
νησάντων εργατοτεχνικών, 1957».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαξί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1957». Περίπου 200 φύλλα.
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ΒΙΙΙ/φό
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου των ετών 1957-1975- αποτελείται από 7 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Αιτήσεις για πρόσληψη, 1968-1971». 
υπ. 2. «Μισδολογικά υπαλλήλων, 1970-1972». 
υπ. 3. «Φάκελος εκτάκτων οδηγών, 1958-1961».
υπ. 4. «Εγκύκλιαι αποφάσεις περί μισδών - ημερομισδίων» 1957-1966. 
υπ. 5. «Συμβάσεις εργασίας, 1957-1969» και ποικίλα —δικαστικά κυρίως- 

έγγραφα.
υπ. 6. 36 βιβλιάρια αγοράς ενσήμων του Δήμου Δραπετσώνας, 
υπ. 7. «Βεβαιώσεις Εργασίας εργοδηγών Μηχανοδηγών, 1974-1975». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 600 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ7
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1957' αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Δελτία παρουσίας εργατών, 1958». 
υπ. 2. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων. 1958». 
υπ. 3. «Ένσημα 1ΚΑ. 1958».
υπ. 4. «Σχετικά με άδειες εργατών και υπαλλήλων, 1958». 
υπ. 5. «Εισφοραί υπέρ εργατικής κατοικίας ΙΚΑ κλπ. εργατών, 1958». 
υπ. 6. α) Μισδοδοτικές καταστάσεις εργατοτεχνικού προσωπικού· 

6) Βεβαιώσεις αγοράς ενσήμων ΙΚΑ- γ) Αναλυτικές καταστάσεις 
κατά συνεργεία- δ) Πρωτόκολλα παραλαβής· ε) Βεβαιώσεις περί 
επικολλήσεως των ενσήμων, καδώς και τρία βιβλία με την ένδειξη: 
«Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον», και ένα «Ευρετήριο ασδε- 
νησάντων εργατοτεχνικών. 1958».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1958». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ8
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1959- αποτελείται από 8 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Αριδμός ημερών εργασίας, 1959». 
υπ. 2. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1959».
υπ. 3. «Απόδοσις λογαριασμού αγοράς ενσήμων ΙΚΑ μηνός Ιανουάριου», 
υπ. 4. Φάκελος με αποκόμματα πιστοποιητικών και γνωματεύσεων, 
υπ. 5. «15νδήμερες καταστάσεις-παρουσιάσεις των εργατοτεχνιτών, 1959».
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υπ. 6. «1959, ένσημα».
υπ. 7. «Άδειες εργατών και υπαλλήλων, 1959».
υπ. 8. «Φάκελος αποδόσεως λογαριασμού αγοράς ενσήμων ΙΚΑ», 

καδώς και δύο βιβλία με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, 
μισδολόγιον» και ένα «Ευρετήριο, ασδενησάντων εργατοτεχνιτών, 
1959».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα μαξί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1959». Περίπου 300 φύλλα.

BUI Λρ9
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του I960' αποτελείται από 8 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις, 1960». 
υπ. 2. «Εργατική Εστία».
υπ. 3. «Σχετικά με άδειες εργατών και παραιτήσεις λόγω σύνταξης», 
υπ. 4. «Δελτία Ασδενείας». 
υπ. 5. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1960». 
υπ. 6. «Πραγματοποιηδέντα ημερομίσδια». 
υπ. 7. «Πραγματοποιηδείσαι ημέραι εργασίας, 1960». 
υπ. 8. «Φάκελος αποδόσεως λογαριασμού αγοράς ενσήμων ΙΚΑ», καθώς και 

τρία βιβλία με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον». 
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα μαξί, με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ, 1960». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φΙΟ
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου, των ετών 1960-1965· αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις εργατών Ο.Α.Α.Α.». 
υπ. 2. «1960». 
υπ. 3. «1963-1964». 
υπ. 4. «1965». 
υπ. 5. «1966». 
υπ. 6. «1962-1965».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Έργα 
Ο.Α.Α.Α. - Έργα Ανεργίας». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φΙΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα δελτία προσωπικού, των ετών 1960-1973· 

αποτελείται από 7 υποφακέλους:
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υπ. 1. «Δελτίον παρουσίας εκτάκτων ημερομισθίων, 1960-1962».
υπ. 2. «Δελτίον παρουσίας προσωπικού, 1966-1968».
υπ. 3. «Δελτίον παρουσίας προσωπικού, 1969».
υπ. 4. «Δελτίον παρουσίας προσωπικού, 1970».
υπ. 5. «Βιβλίον παρουσίας, 1971».
υπ. 6. «Δελτίον παρουσίας προσωπικού, 1972».
υπ. 7. «Βιβλίον παρουσίας, 1973».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 1.500 φύλλα.

Bill /φΐ 2
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1961' αποτελείται από 7 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Ημερομίσθιοι καταστάσεις πληρωμής», 
υπ. 2. «15νδήμεραι καταστάσεις εργατών», 
υπ. 3. «Αιτήσεις παραιτήσεως εργαζομένων λόγω συντάξεως», 
υπ. 4. «Ένσημα, 1961». 
υπ. 5. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1961». 
υπ. 6. «Σχετικά με άδειες εργατών».
υπ. 7. «Φάκελος αποδόσεως λογαριασμού αγοράς ενσήμων ΙΚΑ», 

καδώς και τρία βιβλία με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, 
μισδολόγιον» και ένα «Ευρετήριο ασδενείας εργατών, 1961».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1961». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ13
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1962' αποτελείται από 5 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις πληρωμής (α' μέρος)», 
υπ. 2. «Καταστάσεις πληρωμής (6' μέρος)», 
υπ. 3. «15νδήμεραι καταστάσεις εργατών».
υπ. 4. «Καταστάσεις αποδόσεως λογαριασμού αγοράς ενσήμων ΙΚΑ». 
υπ. 5. «Αιτήσεις αδειών εργατικού προσωπικού έτους 1962». καδώς και 

τρία βιβλία με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον» 
και ένα «Ευρετήριο ασδενησάντων εργατοτεχνικών, 1962».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ. 1962». Περίπου 300 φύλλα.
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ΒΙΙΙ/φ14
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1963- αποτελείται από 5 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις πληρωμής (α' μέρος)», 
υπ. 2. «Καταστάσεις πληρωμής (β' μέρος)», 
υπ. 3. «15ν9ήμεραι καταστάσεις εργατών», 
υπ. 4. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων 1ΚΑ».
υπ. 5. «Αιτήσεις αδειών εργατικού προσωπικού, έτους 1962», καδώς και 

δύο βιβλία με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον» 
και ένα «Ευρετήριο ασδενείας εργατών, 1963».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ. 1963». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ15
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1964,· αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις προσωπικού. 1964». 
υπ. 2. «Παρουσίαι εργατών, 1964». 
υπ. 3. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις εργατών (α' μέρος)», 
υπ. 4. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις εργατών (β' μέρος)», 
υπ. 5. «Αιτήσεις αδειών εργατικού προσωπικού, 1964». 
υπ. 6. «Σχετικά με την προμήδεια ενσήμων», καδώς και δύο βιβλία με 

την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον» και ένα «Ευ
ρετήριο ασδενείας εργατών, 1964».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαξί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1964». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ16
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1965- αποτελείται από 8 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις προσωπικού, 1965 (α' μέρος)», 
υπ. 2. «Καταστάσεις προσωπικού, 1965 (β' μέρος)», 
υπ. 3. «Καταστάσεις προσωπικού, 1965 (γ' μέρος), 
υπ. 4. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις εργατών (α' μέρος)», 
υπ. 5. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις εργατών (β' μέρος)», 
υπ. 6. «Καταστάσεις παρουσίας εργατών ανά 15νδήμερο». 
υπ. 7. «Αιτήσεις αδειών εργατών».
υπ. 8. «Σχετικά με την προμήδεια ενσήμων», καδώς και δύο βιβλία
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με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον» και ένα 
«Ευρετήριο ασδενείας εργατών, 1965».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα μαξί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ. 1965 ». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ17
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1966" αποτελείται από 9 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις προσωπικού, 1965 (α' μέρος)», 
υπ. 2. «Καταστάσεις προσωπικού, 1966 (6' μέρος)», 
υπ. 3. «Καταστάσεις προσωπικού, 1966 (γ' μέρος)», 
υπ. 4. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις εργατών (α' μέρος)», 
υπ. 5. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις εργατών (6' μέρος)», 
υπ. 6. «Καταστάσεις παρουσίας εργατών ανά 15νδήμερο». 
υπ. 7. «Σχετικά με την προμήδεια ενσήμων», 
υπ. 8. «Αιτήσεις αδειών εργατών».
υπ. 9. «Φάκελος τηρήσεως δελτίων παρουσίας προσωπικού, 1966», 

καδώς και δύο βιβλία με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, 
μισδολόγιον» και ένα «Ευρετήριο ασδενείας εργατών, 1966». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαξί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1966». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ18
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1967· αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις πληρωμής (α' μέρος)», 
υπ. 2. «Καταστάσεις πληρωμής (6' μέρος)», 
υπ. 3. «15νδήμερα παρουσιολόγια εργατών».
υπ. 4. «Καταστάσεις αποδόσεως λογαριασμού αγοράς ενσήμων ΙΚΑ». 
υπ. 5. «Σχετικά με την προμήδεια ενσήμων».
υπ. 6. «Αιτήσεις αδειών εργατικού προσωπικού, έτους 1967» καδώς και 

τρία βιβλία με την ένδειξη: «Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον» 
και ένα «Ευρετήριο ασδενησάντων εργατοτεχνιτών, 1967». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1967». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ19
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1968· αποτελείται από 4 υποφακέλους:
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υπ. 1. Καταστάσεις πληρωμής του έτους 1968. 
υπ. 2. 15 παρουσιολόγια του έτους 1968. 
υπ. 3. Προμήδεια ενσήμων, 1968.
υπ. 4. Αιτήσεις αδειών εργατών, καδώς και ένα βιβλίο με την ένδειξη: 

«Καταστάσεις προσωπικού-μισδολόγιον» και ένα «Ευρετήριον ασδε- 
νείας εργατών».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1968». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ20
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1969· αποτελείται από 12 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1969 (α' μέρος)», 
υπ. 2. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1969 (β' μέρος)», 
υπ. 3. «Καταστάσεις αγοράς ενσήμων, 1969 (γ' μέρος)», 
υπ. 4. «15ν9ήμερα παρουσιολόγια εργατών», 
υπ. 5. «Άδειαι εργατών. 1969».
υπ. 6. «Καταστάσεις πληρωμής εργατών και εργατριών».
υπ. 7. «Γραφείο Δημάρχου».
υπ. 8. «Πληρωμαί προσωπικού».
υπ. 9. «Βεβαιώσεις φόρου εισοδήματος προσωπικού».
υπ. 10. «Άδειαι προσωπικού».
υπ. 11. «Εξερχόμενη αλληλογραφία».
υπ. 12. «Συμβάσεις εργατών», καδώς και τρία βιβλία με την ένδειξη: 

«Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα μαξί, με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ, 1969». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ21
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1970- αποτελείται από 5 υποφακέλους: 
υπ. 1α-6. «Μισδοδοτικές καταστάσεις πληρωμής του έτους 1970». 
υπ. 2. «Άδειαι εργατών και εργατριών, 1970». 
υπ. 3. «Συμβάσεις εργατών», 
υπ. 4. «Αποφάσεις Δημάρχου».
υπ. 5. 15ν9ήμερα παρουσιολόγια του έτους 1970, καδώς και τρία βιβλία 

με την ένδειξη: «ΙΚΑ, μισδολόγιον».
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Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα pati, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ, 1970». Περίπου 250 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ22
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισθολογικού 

περιεχομένου του 1971· αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. Καταστάσεις πληρωμής του έτους 1971.
υπ. 2. «Άδειαι-δώρα-πραγματοποιηθέντα ημερομίσδια εργατών, 1971». 
υπ. 3. 15 παρουσιολόγια εργατοτεχνιτών, καδώς και 3 βιβλία με την έν

δειξη: «ΙΚΑ, μισδολόγιον».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέθηκαν δεμένα μαζί, με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ, 1971». Περίπου 250 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ23
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου των ετών 1971-1978' αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Υπερωριακή εργασία, ημερομίσδιον προσωπικού» 1976. 
υπ. 2. Αποφάσεις Δημάρχου-Αποφάσεις Νομαρχίας, 1976-1978. 
υπ. 3. Άδειες για λόγους ασθένειας, 1976-1978. 
υπ. 4. Αποδείξεις παραλαβής ασφαλιστικών βιβλιαρίων, 
υπ. 5. Ληξιαρχικές πράξεις γάμου των εργατών.
υπ. 6. Υπεύθυνες δηλώσεις σχετικά με την καταβολή επιδόματος συζύ

γου, 1971.
υπ. 7. «Γεώργιος Φατάκης», καθώς και ένα «Ευρετήριον για το εργα

τικόν προσωπικόν», 13 βιβλιάρια αγοράς ενσήμων, υπεύθυνες δηλώ
σεις και κάρτες του Ταμείου Ανεργίας.

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλιάρια βρέθηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «Διάφορα, ΙΚΑ», 1971-1978». Περίπου 250 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ24
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισθολογικού περιε

χομένου του 1972' αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις πληρωμής (α' μέρος)», 
υπ. 2. «Καταστάσεις πληρωμής (6' μέρος)», 
υπ. 3. «15νθήμερα παρουσιολόγια εργατών», 
υπ. 4. «Άδειαι εργατοτεχνικού προσωπικού», 
υπ. 5. «Άδειαι προσωπικού».
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υπ. 6. «Βεβαιώσεις προσωπικού», καδώς και τρία βιβλία με την ένδειξη: 
«Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον» και ένα «Ευρετήριο ασδε- 
νησάντων εργατοτεχνιτών, 1969-1972».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί, με την 
ένδειξη: «ΙΚΑ. 1972». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ25
Περιεχόμενο'. Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1973- αποτελείται από 3 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Άδειαι-δώρα-πραγματοποιηδέντα ημερομίσδια εργατών, 1973». 
υπ. 2. 15 καταστάσεις πληρωμής του έτους 1973.
υπ. 3. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις εργατοτεχνικού προσωπικού. 1973», 

καδώς και τρία βιβλία με την ένδειξη: «ΙΚΑ. μισδολόγιον». 
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαξί, με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ. 1973». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ26
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1974· αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Καταστάσεις πληρωμής», 
υπ. 2. «Σχετικά με την προμήδεια ενσήμων», 
υπ. 3. «15νδήμεραι καταστάσεις εργατών», 
υπ. 4. «Άπαντα τα εκκαδαριστικά σημειώματα», 
υπ. 5. «Βεβαιώσεις προσωπικού».
υπ. 6. «Άδειαι προσωπικού», καδώς και τρία βιβλία με την ένδειξη: 

«Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί, με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ. 1974». Περίπου 300 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ27
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου των ετών 1974-1979· αποτελείται από 7 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Βιβλίον παρουσίας 1974».
υπ. 2. «Μισδολογικόν μητρώον εκτάκτων ημερομισδίων, 1974-1975». 
υπ. 3. «Φάκελος τηρήσεως δελτίων παρουσίας προσωπικού, 1975». 
υπ. 4. «Δελτίον παρουσίας προσωπικού, 1976». 
υπ. 5. «Δελτίον παρουσίας προσωπικού, 1977». 
υπ. 6. «Δελτίον παρουσίας προσωπικού, 1978».
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υπ. 7. «Παρουσιολόγια εργατών, 1979» και καταστάσεις χορηγήσεως 
γάλακτος.

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 3.000 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ28
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα οικονομικά έγγραφα μισδολογικού περιε

χομένου του 1975' αποτελείται από 4 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Μισδοδοτικαί καταστάσεις, 1975».
υπ. 2. «Σχετικά με την σύνταξη μισδοδοτικών καταστάσεων, 1975». 
υπ. 3. «Πίνακες υπολογισμού εισφορών».
υπ. 4. «Παρουσιολόγια, 1975», καδώς και 3 βιβλία με την ένδειξη: 

«Καταστάσεις προσωπικού, μισδολόγιον».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι και τα βιβλία βρέδηκαν δεμένα μαζί, με την 

ένδειξη: «ΙΚΑ, 1975». Περίπου 250 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ29
Περιεχόμενο: Φάκελος με έγγραφα και αλληλογραφία σχετική με τη σύντα

ξη μισδοδοτικών καταστάσεων του 1978.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Σχετικά με την σύνταξη μισδοδοτικών 

καταστάσεων, 1978». Περίπου 40 φύλλα.

ΒΙΙΙ/φ30
Περιεχόμενο: Φάκελος με έγγραφα και αλληλογραφία σχετική με τη σύντα

ξη μισδοδοτικών καταστάσεων του 1979.
Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Σχετικά με την σύναψη μισδοδοτικών 

καταστάσεων. 1979». Περίπου 120 φύλλα.

BI 11/61
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο μητρώο των υπαλλήλων του Δήμου, όπου 

σημειώνονται κυρίως οι ποινές που τους επιβάλλονται -πιδανότατα της 
περιόδου 1955-1959.

Περιγραφή: 150 περίπου σελίδες, 50x35.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίο μητρώου υπαλλήλων». Το 

βιβλίο έχει συμπληρωμένες μόνο τις 2-3 πρώτες σελίδες.

BI 11/62
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο βιβλίο μητρώου- σε κάδε σελίδα υπάρχει 

η ετήσια μισδολογική μερίδα του κάδε υπαλλήλου για την περίοδο 1962- 
1965.

Περιγραφή: Περιέχει πολλές στήλες. 80 διπλές αριδμημένες σελίδες, 36x32.
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Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον μισδοδοσίας προσωπικού, 
1962-1965».

BI 11/63
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο μητρώο των μονίμων υπαλλήλων του δήμου- 

σημειώνεται κυρίως η μισδολογική τους εξέλιξη.
Περιγραφή: Περιέχει πολλές στήλες. 100 αριδμημένες σελίδες, 47x33.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίο μητρώου μονίμων υπαλλήλων». 

Το βιβλίο δεωρήδηκε στις 19.3.1964.

BI 11/64
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο 6ι6λίο μητρώου- σε κάδε σελίδα του 

υπάρχει η ετήσια μισδολογική μερίδα του κάδε υπαλλήλου για την 
περίοδο 1966-1970.

Περιγραφή: Περιέχει πολλές στήλες. 80 περίπου διπλές σελίδες, 36x32.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον μισδοδοσίας προσωπικού, 

1966-1970».

ΒΙ11/65
Περιεχόμενο: Μηχανογραφημένο 6ι6λίο μητρώου- σε κάδε σελίδα του 

υπάρχει η ετήσια μισδολογική μερίδα του κάδε υπαλλήλου για την 
περίοδο 1971-1975.

Περιγραφή: Περιέχει πολλές στήλες. 182 διπλές αριδμημένες σελίδες, 36x25.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον μισδοδοσίας προσωπικού. 

1971-1975».

ΒΙΙΙ/66
Περιεχόμενο: Χειρόγραφο βιβλίο μητρώου της περιόδου 1976-1977- σε κάδε 

σελίδα του υπάρχει η μισδολογική μερίδα του κάδε υπαλλήλου το 1976 
και άλλη σελίδα για το 1977.

Περιγραφή: Αποτελείται από 8 στήλες: μήνας εις τον οποίον αφορά η πλη
ρωμή, είδος αποδοχής, αριδμός εντάλματος, μεικτόν ποσόν αποδοχών, 
κρατήσεις, σύνολο κρατήσεων, υπόλοιπον πληρωτέον τω δικαιούχω, 
κρατήσεις φόρου. 48 διπλές αριδμημένες σελίδες, 44x30.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Μητρώον μισδοδοσίας, 1976-1977».
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IV. ΥΔΡΕΥΣΗ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ - ΦΩΤΙΣΜΟΣ - ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

BIV/φΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα έγγραφα που σχετίζονται με την καθαριότητα 

του Δήμου την περίοδο 1949-1977- που αποτελείται από 6 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Φάκελος δημοπρασίας καδαριότητος» 1949-1955. 
υπ. 2. «Φάκελος ενστάσεων τέλους καδαριότητος καταστημάτων οικ.

έτους 1953-1954». 
υπ. 3. Καθαριότητα, 1955.
υπ. 4. «Από την επιβολή τέλους καδαριότητος των καταστημάτων διά 

το έτος 1957».
υπ. 5. «Από την επιβολή φόρων και τελών καδαριότητος, φωτισμού, 

ακαλύπτων χώρων κ.ά., έτος 1959». 
υπ. 6. «Προμήθεια Απορριμματοφόρου Αυτοκινήτου», 1977. 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 400 φύλλα.

Βΐν/φ2
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα έγγραφα που σχετίζονται με την υδροδότηση 

και την αποχέτευση του Δήμου την περίοδο 1951-1966' αποτελείται από 3 
υποφακέλους:
υπ. 1. «Φάκελος δημοπρασίας μεταφοράς και διανομής πόσιμου ύδατος, 

1951-1953.
υπ. 2. «Φάκελος δημοπρασίας βυτιοφόρων εκκενώσεως βόθρων» 1951-1953. 
υπ. 3. «Φάκελος εταιρείας υδάτων, 1.6.1955-31.12.1966».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 150 φύλλα.

Βΐν/φ3
Περιεχόμενο: Φάκελος με ποικίλα έγγραφα που σχετίζονται με τα τέλη 

καθαριότητας και φωτισμού των ετών 1955-1978' αποτελείται από 4 
υποφακέλους:
υπ. 1. «Φάκελος Ηλεκτρικής Εταιρείας, 1955-1966». 
υπ. 2. «Γενικά αφορώντα την επιβολήν και είσπραξιν τελών καδαριότητος 

και φωτισμού, 1955-1970».
υπ. 3. «Από την επιβολήν τελών καδαριότητος και φωτισμού 1971, εισ- 

πραχθέντων υπό ΔΕΗ».
υπ. 4. Ηλεκτροδότηση καταστημάτων - δημοτικά τέλη, 1975-1978. 
υπ. 5. «Δηλώσεις» 1975-1978.
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υπ. 6. Διαδρομές και καταναλωτές ηλεκτρικού ρεύματος, 1976 (περιέ- 
χονται στοιχεία για 42 διαδρομές), 

υπ. 7. «Δ.Ε.Η.» 1976-1983.
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί. Περίπου 500 φύλλα.

Βΐν/φ4α
Περιεχόμενο: Απογραφικά δελτία οδών και καταστημάτων της παλαιός 

περιοχής: Αγ. Δημητρίου, Αγ. Παντελεήμονος, Αγ. Τριάδος, Αγ. Φανου
ρίου, Αναλήψεως, Αναπαύσεως, Αργοστολιού, Κερασούντος, 25ης 
Μαρτίου, Μιαούλη.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Απογραφικά δελτία οδών και 
καταστημάτων, 1969». Περίπου 400 φύλλα.

Βΐν/φ4β
Περιεχόμενο: Απογραφικά δελτία οδών και καταστημάτων της παλαιός 

περιοχής: Ραιδεστού, Σωκράτους, Τσινέκη, Πολυκατοικιών σταδμού 
Λαρίσης.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Απογραφικά δελτία οδών και 
καταστημάτων, 1969». Περίπου 400 φύλλα.

Βΐν/4γ
Περιεχόμενο: Απογραφικά δελτία οδών και καταστημάτων της νέας πε

ριοχής: Αγ. Παντελεήμονος, Αναλήψεως, Αναπαύσεως, Αργοστολιού, 
Αριστοτέλους, Αμαλιάδος.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Απογραφικά δελτία οδών και 
καταστημάτων. 1969». Περίπου 400 φύλλα.

Βΐν/φ4δ
Περιεχόμενο: Απογραφικά δελτία οδών και καταστημάτων της νέας περιο

χής: Μπάτσαρη, Ορφίδου, Κ. Παλαμά, Παπαμάρκου, Περάμου, Αστυ
πάλαιας, Βακχυλίδου, Βασιλειάδου, Δοδάνης, Δραπετσώνας, Δεξαμεναί.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Απογραφικά δελτία οδών και 
καταστημάτων, 1969». Περίπου 400 φύλλα.

Βΐν/φ4ε
Περιεχόμενο: Απογραφικά δελτία οδών και καταστημάτων της νέας περιο

χής: Πόντου, Πορφύρα, Ραιδεστού, Δραπετσώνας, Καλοκαιρινού, 
Κανελλοπούλου, Καπετανίδου.

Παρατηρήσεις: Ο φάκελος έφερε την ένδειξη: «Απογραφικά δελτία οδών και 
καταστημάτων, 1969». Περίπου 400 φύλλα.
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Βΐν/φ5
Περιεχόμενο: Φάκελος με υπεύδυνες δηλώσεις των ιδιοκτητών κατα

στημάτων, σχετικά με τα στοιχεία που χρειάζονται για την παροχή 
ηλεκτρικού ρεύματος του 1975.

Παρατηρήσεις: Περίπου 100 φύλλα.

BIV/φό
Περιεχόμενο: Σώμα αχρονολόγητων δελτίων βεβαιώσεως τελών καδαριό- 

τητας και φωτισμού επιχειρήσεων.
Παρατηρήσεις:Τα δελτία βεβαιώσεως τελών καδαριότητας και φωτισμού σχετίζονται 

με το υλικό που υπάρχει στην Οικονομική Υπηρεσία. Περίπου 300 δελτία.

BIV/61
Περιεχόμενο: Χαρτόδετο κατάστιχο, όπου πιθανότατα καταγράφονται οι 

αριδμοί των μετρητών της ΔΕΗ ανά διαδρομές. Αχρονολόγητο.
Περιγραφή: Αποτελείται από 7 στήλες: διαδρομή, σελίδα, μετρητής, σπίτι, 

εμβαδόν, κατηγορία, παρατηρήσεις. 204 αριδμημένες σελίδες, 36x25.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Ημερολόγιο».



ΒΑΣΙΛ£ΙΟΝ THI ΕΛΑΑΔΟΓ
MOTI»! ΑΤΤΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ Έν Λρ-ι«*ιούτκ Kl y ΦιφροικρΥκι 1955
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΑΣ ΜΑΣ

ΑΓΑΠΑΤΕ ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ
Ilçiv Uya χρόνια στΔν Δήμο μας σπάνια σοναντοθαε κανείς πράσι

νό. Ή άνπιςις καί τίι χ('·>.<>αίρτ ερχότανε καί πέρναγε καί στην Δρα
πετσώνα ίέν βλέπαμε ούτε πρστηα <ftίλία οθτε άνθισμένα ».λΰίιά

Ό Δήμος χοντά <ηί; τόσες ανάγκες πού Είχε ν' άντιμβιαατί«·») ίέν 
παρελενψε νά γεμίοτ| τούς Δρόμονς μέΔενδράκια νθ φτιόΐη παρτέρ- 
Καί ή ϊτροσπάί'ια V αίν Ε ι ο ι ά πό τΙς <τμ:L1 ές. τών νεαράν ΔεYÎViuV 7TOÌ' 
πρασινίζουν »ατά μήκος ιών Δράμ μν καί άπό là Ανθισμένα >rvίpi
òta παρτέρι ών
η πρόγραμμα τής ΒενΔροιμντείΐσετός θά σννεχισθ® καί έιςέτος μέ 

τον ι’Διυ ρτ*θμό θά ψτιτευθοϋν 1CHKI Δένδρα μέ TÒ tòta πρόνςίμμα άστε 
νά Λλοκληρωθή ή ίενδί ο<;τέτενοτς κατά τούς θερινιύς μέρες ή Λ ρ a 
πετσώνα νά είναι γεμάτη μέ ιρονντωμέτα ίενδρύλισ Στήγ rrçvcrà{‘ι ιό 
μας αύτή ΐητάμ* τήν βοήθεια κοί την ατιμπαράσταοιν τ«Τ ν Δημοτών 
μας γιατί θά τούς Δοβή ι) rimαιρία νά χαροίν περισσότερο βίαν Ορ
γίζουν νά φανντ όνηνν νά πραατνίςονν »al βά ώμο^ιραίνοτν τί>ν Δρό
μον τοιι; τήν πλατεία τούς, το σπίτι, τον: πού μπροστά τον είναι η·ν- 
τενμένα.

Ό Δήμο: γ vttvu ίι’νίρα γιά τούς δτιμ'τΐϊ τ<: ν1 *.'*15" Ήύ1 ΔήΔθβ^ΝΡ
καί τον χαλλ-νόησμό τής Δρρπττοώνας,

Κάνω ΕκχΣτμτιν πρ&ς τούς Δημότβς ν'άγοπήεονν vai «ά ιό ςςεντΙ- 
οονν, τι Δένδρα «timi τά παιδιά νά τά πςσοέίηνν νομήν τά Ον Γίνε, 
χαΐ νά μήν τά κα ιαστρέησνν.

Είναι τίι χτιρίατρο, καί ι» sui καταστρεπτική παιχνίδι, ιίι σπάσι
μο τον δένβρων Καί νιά μεγάί.όνς χατηγγ-έλθην δτι χαΐ χατέτσρεήαν 
ΔενΔρσ καί ξερίζωσαν.

Γιατί; Ti τόίς ίψταιςιιν; είναι άκατονιίητμ πράΕι
Τά ΔένΔρα ίχονν ψυχή, ςητάνκ τήν φροντίδα τήν άγάπη σας για νά 

fiée Δόσονν τήν ώμορφιά τονς καί τήν οχιά τι.ινς ί'τ: τέρα άπό ε ν« δ nò 
ϊρόΛ'ΐα.

Tò πράσινο Δίδει ύγεία, ιίιιιορη ιά. χαρά.
TÒ πράσινο Δείχνει πολιτισμό »ui πρόοδο σ'έταν τόπο.
Βοηθήσατε τήν προσπάθεια γιά τήν έξάπλωσιν τού πράσινον
Αγαπήστε, περιποιηθήτ* τονς θερινού; μήνες τά Δένδρα πωί-' 

τεθούν μπροστά στΙς πόρτες σας
Μήν άιςήνετε τά ιταιΔιά νά τά χαταστρέήονν ,ί *

ο δημαρχ
Μ. KO—Κΐί



Γ. ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

I. ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

ΓΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1952· αποτελείται από 

16 υποφακέλους:
υπ. 1. «Φάκελος πρακτικών δημοπρασίας κατασκευής υπονόμου λεκά

νης απορροής όμβριων υδάτων ανατολικώς Αγ. Παντελεήμονος. 
Δημοπρασία 15 Σεπτεμβρίου 1952».

υπ. 2. «Φάκελος πρακτικών δημοπρασίας κατασκευής οδού Αγ. Παντελεή
μονος διά Σελμάκ. Δημοπρασία 11.7.1952. Δημοπρασία 22.8.1952». 

υπ. 3. «Αρχείον 1952». Αποφάσεις, μελέτες, αλληλογραφία διαφόρων 
έργων, 1952.

υπ. 4. «Εισερχόμενα προς ενέργειαν». Αποφάσεις, μελέτες, αλληλο
γραφία διάφορων έργων, 1952. 

υπ. 5. «Αγ. Δημητρίου-Κανελλοπούλου». 
υπ. 6. «Μελέτη κατασκευής οδού Ψαρρών». 
υπ. 7. «Μελέτη κατασκευής οδού Αγ. Παντελεήμονος». 
υπ. 8. «Μελέτη κατασκευής στεγών και φραγμάτων εις κοινόχρηστα 

αποχωρητήρια του Δήμου».
υπ. 9. «Μελέτη διαμορφώσεως διασταυρώσεως οδών Κανελλοπούλου- 

Ηφαίστου».
υπ. 10. «Φάκελος Συνεργασία». Αλληλογραφία σχετικά με ζητήματα 

της τεχνικής υπηρεσίας και αιτήματα των δημοτών, 1952. 
υπ. 11. Έγγραφα σχετικά με το έργο της εκσκαφής χανδάκων ύδρευσης, 
υπ. 12. «Μελέται Κανελλοπούλου και Αγ. Δημητρίου». 
υπ. 13. Προϋπολογισμοί, τιμολόγια, αναλύσεις τιμών, 
υπ. 14. «Μελέται Εύβοιας και Καλοκαιρινού».
υπ. 15. «Κατασκευή διά Σελμάκ οδού Αργοστολιού Δήμου Δραπετσώνας, 

1952».
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υπ. 16. «Φάκελος πρακτικών δημοπρασίας αποπερατώσεως κοινοχρήστου 
αποχωρητηρίου επί της οδού Τριφυλίας, 15.10.1952».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1952 ». Οι υποφάκελοι 12 και 13 φέρουν ένδειξη που δεν αντιστοιχεί 
στο περιεχόμενό τους. Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη 
(1, 2, 3...). Περίπου 500 φύλλα.

ΓΙ/φ2
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1953’ αποτελείται από 

17 υποφακέλους:
υπ. 1. «Φάκελος Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων. 1953». 
υπ. 2. «Προμέτρησις δια την κατασκευήν οδού Νικ. Φωκά μεταξύ Αγ. 

Φανουρίου και Βακχυλίδου, 1953».
υπ. 3. «Δίκτυον Υδρεύσεως (εκσκαφή τάφρων), εργολαβία Δ. Λυμπερό- 

πουλου, 1953».
υπ. 4. «Φάκελος κατασκευής τοίχου αντιστηρίξεως γαιών άνωδεν 

μονίμου δεξαμενής, 1953». 
υπ. 5. «Φάκελος Χωροσταδμίσεως».
υπ. 6. «Κατασκευή δια Σελμάκ οδού Καλοκαιρινού Δήμου Δραπετσώνας, 

εργολαβία Αλ. Κογεβίνα». 
υπ. 7. «Μελέται Υδρεύσεως».
υπ. 8. «Φάκελος πρακτικών δημοπρασίας κατασκευής τμημάτων οδών 

Ευβοίας-Δογάνης δια Σελμάκ, 3.1.1953». 
υπ. 9. «Φάκελος δημοπρασίας προμήδειας σωλήνων υδρεύσεως, 

21.9.1953, 30.11.1953».
υπ. 10. «Φάκελος πρακτικών δημοπρασίας κατασκευής τμήματος υπο

νόμου οδού Κρεμμυδαρούς, 12.2.1953». 
υπ. 11. «Εταιρεία Υδάτων». 
υπ. 12. «Επισκευή οδού Κανελλοπούλου».
υπ. 13. Αποφάσεις, μελέτες, αλληλογραφία διάφορων έργων, 1953. 
υπ. 14. «Οδός Δογάνη, Ιο τμήμα».
υπ. 15. «Υπόδεσις Μπαρούνου. Απαλλοτρίωσις οικοπέδου οδού Κύπρου», 
υπ. 16. «Εισερχόμενα διάφορα έγγραφα», 
υπ. 17. Κενά έντυπα.

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1953». Οι υποφάκελοι 13 και 15 φέρουν ένδειξη που δεν αντιστοιχεί 
στο περιεχόμενό τους. Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη 
(1, 2. 3...). Περίπου 400 φύλλα.
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ΓΙ/φ3
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1954· αποτελείται από 

13 υποφακέλους:
υπ. 1. «Κατασκευή οδών Αναλήψεως-Ταξιαρχών, 1954».
υπ. 2. «Οδός Εύβοιας. 1954».
υπ. 3. «Αποχετευτικόν δίκτυον οδού Ψαρρών».
υπ. 4. «Αποχετευτικόν δίκτυον οδών Σπάρτης και Κρεμμυδαρούς».
υπ. 5. «Συντήρησις οδού Κανελλοπούλου».
υπ. 6. «Κατασκευής τοίχου αντιστηρίξεως περιοχής οδού Βακχυλίδου». 
υπ. 7. «Εργολαβία Χανδάκων οδού Ηφαίστου», 
υπ. 8. «Φάκελος Δημοτικού Ηλεκτροφωτισμού». 
υπ. 9. «Κατασκευή οδού Φωκά».
υπ. 10. «Φάκελος επεκτάσεως δικτύου Υδρεύσεως οδών Αναπαύσεως- 

Υπαπαντής-Ηφαίστου-Βακχυλίδου-Ψαρρών-Πρέσπας και επενδύσεις 
τάφρων».

υπ. 11. «Διάφορα-Αρχείον, 1954». Αποφάσεις, αιτήσεις, σχέδια.
υπ. 12. Κατασκευή οδών, 1954-1956.
υπ. 13. Φάκελος Υφαντίδη και υπόδεση Κατρακύλη.

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1954». Ο υποφάκελος 12 φέρει ένδειξη που δεν αντιστοιχεί στο 
περιεχόμενό του. Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 2, 
3...). Περίπου 500 φύλλα.

ΓΙ/φ4
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1955· αποτελείται από 

6 υποφακέλους:
υπ.1. «Φάκελος επιστρεπτέων 1955».
υπ. 2. «Αρχείον μικρών έργων-γνωματεύσεις, 1955».
υπ. 3. «Επεκτάσεις άλλων παροχών υδρεύσεως».
υπ. 4. «Κατασκευή οδού Δογάνη».
υπ. 5. «Κατασκευή οδού Ψυτάλλειας».
υπ. 6. «Υπηρεσία κήπων».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1955». Ο υποφάκελος 4 φέρει ένδειξη που δεν αντιστοιχεί στο 
περιεχόμενό του. Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 2, 
3...). Περίπου 250 φύλλα.
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ΓΙ/φ5
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1957· αποτελείται από 

16 υποφακέλους:
υπ. 1. «Κατασκευή οδού Αγίου Φανουρίου, 1957». 
υπ. 2. «Κρασπεδόρειδρα εις διαφόρους οδούς, 1957». 
υπ. 3. «Αρχείον μητρώου άεργων, 1957». 
υπ. 4. «Κατασκευή οδού Ψαρρών (α'\ 1957». 
υπ. 5. «Κατασκευή οδού Ψαρρών (β'), 1957». 
υπ. 6. «Κατασκευή οδού Βασιλειάδου, 1957». 
υπ. 7. «Κατασκευή οδού Σπάρτης, 1957». 
υπ. 8. «Κατασκευή οδού Δογάνη, 1957». 
υπ. 9. «Κατασκευή οδού Αρκαδίας, 1957». 
υπ. 10. «Κατασκευή οδού Φαρρών, 1957». 
υπ. 11. Δελτία παραλαβής τεχνικών έργων, 1956. 
υπ. 12. Αποφάσεις, μελέτες, αλληλογραφία διαφόρων έργων, 1957. 
υπ. 13. «Κατασκευή οδού Κυπρίων Ηρώων (Σπάρτης-Δογάνη), 1957». 
υπ. 14. «Κατασκευή της οδού Αγ. Διονυσίου από Κανελλοπούλου-Καλο- 

καιρινού».
υπ. 15. «Αναλήψεως (Ψυτάλλειας-Βακχυλίδου)».
υπ. 16. «Αργοστολιού (Αγ. Παντελεήμονος-Υπαπαντής)».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1957». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 900 φύλλα.

ΓΙ/φ6
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1958* αποτελείται από 

19 υποφακέλους:
υπ. 1. «Αντίγραφα-Επιμετρικά στοιχεία υπονόμου Κανελλοπούλου, 1958». 
υπ. 2. «Κατασκευή αποχετευτικού αγωγού επί της οδού Κανελλοπούλου, 

1957».
υπ. 3. «Κατασκευή τμήματος οδού Ταξιαρχών (από Αγίου Παντ/νος- 

Καλοκαιρινού)».
υπ. 4. «Κατασκευή τμήματος οδού Καστρακίου (από Αγίου Παντ/νος- 

Καλοκαιρινού)».
υπ. 5. «Κατασκευή της οδού Αστυπαλαίας (Αναλήψεως - Λεωφ. Κύπρου)», 
υπ. 6. «Κατασκευή παρόδου Κανελλοπούλου (Κανελλοπούλου-Αστυπα- 

λαίας)».
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υπ. 7. «Κατασκευή οδού Αρκαδίας (Αγ. Παντελεήμονος-Υπαπαντής)». 
υπ. 8. «Κατασκευή οδού Βακχυλίδου (Αγ. Παντελεήμονος - Καλοκαιρινού)», 
υπ. 9. «Κατασκευή φρέατος επί της Λεωφ. Κύπρου», 
υπ. 10. «Κατασκευή οδού Καλοκαιρινού (Κανελλοπούλου-Αναπαύσεως)». 
υπ. 11. «Κατασκευή τμήματος οδού Τριφυλλίας (από Αγίου Παντ/νος - 

Καλοκαιρινού)».
υπ. 12. «Εκβραχισμοί επί της οδού Ηφαίστου».
υπ. 13. «Διάστρωσις ασφαλτοτάπητος επί της οδού Αγ. Φανουρίου».
υπ. 14. «Μικροέργα από 1.1.1958-20.11.1958».
υπ. 15. «Τεχνική Υπηρεσία: εξερχόμενα έγγραφα δια διάφορος υπηρε

σίας ή αρχάς, 1958».
υπ. 16. «Εισερχόμενα από 1.1.1956-31.12.1958».
υπ. 17. «Κατασκευή της οδού Μακρυγιάννη».
υπ. 18. Αποφάσεις, μελέτες, αλληλογραφία διάφορων έργων, 1957.
υπ. 19. «Σχετικά με την σύνδεσιν υπονόμων, 1958».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1958». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 1.000 φύλλα.

Γ1/φ7
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1959- αποτελείται από 

10 υποφακέλους:
υπ. 1. «Περιοδικοί αναφοραί τριμηνίαι κλπ., 1953». 
υπ. 2. «Διάφορα, 1958-1959». 
υπ. 3. «Κατασκευή οδού Υπαπαντής, 1959». 
υπ. 4. «Υπόνομος οδού Αστυπαλαίας, 1959». 
υπ. 5. «Πετρελαιομηχαναί αυτοκινήτων, 1959». 
υπ. 6. «Επισκευή αυτοκινήτων, 1959». 
υπ. 7. «Ανακατασκευή οδού Κανελλοπούλου, 1959». 
υπ. 8. «Δήμος Δραπετσώνας». Τεχνικές εκδέσεις ποικίλων τεχνικών έρ

γων, 1958-1959.
υπ. 9. «Απολογιστικά στοιχεία οικ. έτους 1959». 
υπ. 10. «Β' μελέτη αποπερατώσεως Κανελλοπούλου».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1959». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 750 φύλλα.



112 Δημοτικό Αρχείο Δραπετσώνας

ΓΙ/φ8
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του I960- αποτελείται από 

9 υποφακέλους:
υπ. 1. «Εισερχόμενα, 1959-1960». 
υπ. 2. «Γυμνασιακόν Παράρτημα (Πατξακίδη)». 
υπ. 3. «Κατασκευή οδού Τριφυλλίας, 1960». 
υπ. 4. «Κατασκευή οδού Κυνουρίας, 1960». 
υπ. 5. «Ασφαλτοτάπης οδού Δογάνη, 1960». 
υπ. 6. «Έργα ανεργίας, 1960».
υπ. 7. «Κατασκευή ασφαλτοτάπητος επί της οδού Εύβοιας», 
υπ. 8. «Κατασκευή κρασπεδορείδρων και ασφαλτοτάπητος επί της 

οδού Ηφαίστου».
υπ. 9. «Καταστάσεις μισδοδοσίας έργων ανεργίας».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1960». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη 
(1, 2, 3...). Περίπου 600 φύλλα.

ΓΙ/φ9
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 196Γ αποτελείται από 

11 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Εισερχόμενα, 1959-1961»
υπ. 2. «Δήμος Δραπετσώνας». Τεχνικές εκδέσεις ποικίλων τεχνικών έρ

γων. 1961.
υπ. 3. «Εκδέσεις. 1961».
υπ. 4. «Αποπεράτωσις κατασκευής οδού Ψαρρών, 1961». 
υπ. 5. «Κατασκευή φρεατίων υπονόμου Κανελλοπούλου. 1961». 
υπ. 6. «Έργα ανεργίας, 1961».
υπ. 7. «Πρωτόκολλο εκβραχισμού λεωφόρου Κύπρου».
υπ. 8. «Κατασκευή τμήματος οδού Τριφυλλίας, 1961».
υπ. 9. «Φάκελος Αγροτικής Τραπέξης και Λιπάσματα», 1961-1984.
υπ. 10. «Ογκομετρήσεις Βιομηχανικών κλπ. εγκαταστάσεων», 1964-1975.
υπ. 11. «Εταιρεία Τσιμέντα Ηρακλής», 1976-1984.

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1961». Οι φάκελοι 10, 11 βρέθηκαν ενσωματωμένοι στον φάκελο 
9. Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη 0, 2, 3...). Περίπου 
350 φύλλα.
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ΓΙ/φΙΟ
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1962· αποτελείται από 

11 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Εισερχόμενα, 1961-1962». 
υπ. 2. «Μικροέργα, 1958-1962». 
υπ. 3. «Αποπεράτωσις οδού Ταξιαρχών, 1962». 
υπ. 4. «Αποπεράτωσις οδού Μονεμβασίας, 1962». 
υπ. 5. «Αποπεράτωσις οδού Καζαντζάκη, 1962». 
υπ. 6. «Παρτέρια 1ης παρόδου πολυκατοικιών Εύβοιας, 1962». 
υπ. 7. «Αποπεράτωσις οδού Αναλήψεως, 1962». 
υπ. 8. «Αποπεράτωσις οδού Βακχυλίδου, 1962».
υπ. 9. «Αποπεράτωσις οδού ανωνύμου (Μονεμβασίας-Ηφαίστου), 

1962».
υπ. 10. «Αποπεράτωσις οδού Καστρακίου, 1962».
υπ. 11. «Φάκελος δημιουργίας νέας λεωφορειακης γραμμής Δραπετσώνας- 

Κερατσινίου».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 

στασις Έτους 1962». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 300 φύλλα.

ΓΙ/φΙΙ
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1963- αποτελείται από 

13 υποφακέλους:
υπ. 1. «Έργα Ο.Α.Α.Α. απασχολήσεως ανέργων, 1963».
υπ. 2. «Εισερχόμενα, 1963-1964».
υπ. 3. «Μικροέργα, 1963-1966».
υπ. 4. «Έργα ανεργίας. Φάκελος εργαζομένων, 1963».
υπ. 5. «Ηλεκτροφωτισμός Κανελλοπούλου, 1963».
υπ. 6. «Εύβοιας, 1963».
υπ. 7. «Κυνουρίας, 1963».
υπ. 8. «Μελέτη οδού Αναλήψεως, 1963».
υπ. 9. «Αποπεράτωσις οδού Αγ. Διονυσίου, 1963».
υπ. 10. «Μελέτη παρόδων περιοχής Λιπασμάτων, 1963».
υπ. 11. «Υπόνομος Αγ. Παντελεήμονος».
υπ. 12. «Αποπεράτωσις οδού Κορίνδου, 1963».
υπ. 13. «Κατασκευή Λεωφ. Κύπρου».
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Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1963». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 800 φύλλα.

ΓΙ/φΙ 2
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1964· αποτελείται από 

16 υποφακέλους:
υπ. 1. «Σχετικά εισαγωγής Φωτιστικών Σωμάτων, 1964». 
υπ. 2. «Επέκτασις Φωτισμού διά νέων λαμπτήρων, 1964». 
υπ. 3. «Εξερχόμενα, 1962-1964». 
υπ. 4. «Διάφορα, 1962-1964». 
υπ. 5. «Έργα ανεργίας, 1964».
υπ. 6. «Δήμος Δραπετσώνας». Τεχνικές εκθέσεις ποικίλων τεχνικών έρ

γων, 1964.
υπ. 7. «Ασφαλτικός τάπης οδού Αναλήψεως, 1964». 
υπ. 8. «Ασφαλτικός τάπης οδού Μονεμβασίας, 1964». 
υπ. 9. «Αποπεράτωσις οδού Εύβοιας. 1964». 
υπ. 10. «Ασφαλτικός τάπης οδού Αστυπαλαίας, 1964». 
υπ. 11. «Ασφαλτικός τάπης οδού Τριφυλλίας, 1964». 
υπ. 12. «Ασφαλτικός τάπης οδού Ν. Καζαντζάκη, 1964». 
υπ. 13. «Ασφαλτικός τάπης οδού Αγ. Παντελεήμονος, 1964». 
υπ. 14. «Ασφαλτικός τάπης οδού Αγ. Φανουρίου, 1964». 
υπ. 15. «Ασφαλτικός τάπης οδού Κυπρίων Ηρώων, 1964». 
υπ. 16. «Ασφαλτικός τάπης οδού Αγγ. Σικελιανού, 1964».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1964». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη 
(1, 2, 3...). Περίπου 800 φύλλα.

ΓΙ/φ13
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1965■ αποτελείται από 

14 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Εισερχόμενα, 1965-1966». 
υπ. 2. «Διάφορα, 1965-1966».
υπ. 3. «Έργον Ο.Α.Α.Α., 1965. Διάστρωσις ισχνού σκυροδέματος επί των 

οδών Πόρου, Υπαπαντής, Αγίου Φανουρίου, Δογάνη, Αγ. Τριάδος». 
υπ. 4. «Χρωματισμός δημαρχιακού κτιρίου, 1965». 
υπ. 5. «Κοινόχρηστα αφοδευτήρια, 1961-1965».
υπ. 6. «Δήμος Δραπετσώνας». Τεχνικές εκθέσεις ποικίλων τεχνικών έρ

γων, 1965.
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υπ. 7. «Κατασκευή οδού Καλοκαιρινού, 1965». 
υπ. 8. «Κατασκευή οδού Σπάρτης, 1965».
υπ. 9. «Μελέτη επισκευής διασταυρώσεων οδού Αναπαύσεως, 1965». 
υπ. 10. «Διάστρωσις Σκυροδέματος επί της οδού Δογάνη. 1965». 
υπ. 11. «Διάστρωσις Σκυροδέματος επί της παρόδου προεκτάσεως οδού 

Ταξιαρχών, 1965».
υπ. 12. «Αποπεράτωσις οδού Κορίνδου, 1965».
υπ. 13. «Επέκτασις ηλεκτροφωτισμού διά λαμπτήρων υδραργύρου», 
υπ. 14. «Εξερχόμενα, 1965-1966».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1965». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1. 
2, 3...). Περίπου 850 φύλλα.

ΓΙ/φ14
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1966" αποτελείται από 

13 υποφακέλους:
υπ. 1. «Μελέτη κατασκευής σταδμού αυτοκινήτων (γκαράξ) επί των 

οδών Κύπρου και Ανωνύμου, 1966». 
υπ. 2. «Μελέτη προσδήκης Α' ορόφου εις δημοτικόν γκαράξ, 1966». 
υπ. 3. «Έργα Ανεργίας, 1966. Κατασκευή μικροπαρόδων εντός της πα- 

ραπηγματούχου περιοχής», 
υπ. 4. «Δελτία παρουσίας έργων Ο.Α.Α.Α., 1966». 
υπ. 5. «Ηλεκτροφωτισμός νέων πολυκατοικιών, 1966». 
υπ. 6. «Μελέτη διαμόρφωσης χώρου νέων πολυκατοικιών, 1966». 
υπ. 7. «Διαμόρφωση κοινοχρήστου χώρου στις προσφυγικές πολυκατοικίες 

μεταξύ των οδών Καπετανίδου-Δραπετσώνας-Αριστοτέλους, 1966». 
υπ. 8. «Υπόνομος Κυνουρίας, 1966». 
υπ. 9. «Ηλεκτροφωτισμός Αγ. Δημητρίου, 1966». 
υπ. 10. «Διαμόρφωσις προαυλίου Δημοτικών Σχολείων, 1966». 
υπ. 11. «Μελέτη διαστρώσεως ασφαλτοτάπητος επί των οδών Ηφαίστου, 

Εύβοιας, Βακχυλίδου και συντηρήσεως διαφόρων οδών, 1966». 
υπ. 12. «Εξέδρα (ντέξιον), 1966».
υπ. 13. «Φάκελος απογραφής τεχνικών μηχανημάτων, 1966». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μάξι, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1966». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 950 φύλλα.
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ΓΙ/φ15
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1967· αποτελείται από 

4 υποφακέλους:
υπ. 1. «Αγωγός οδού Κυπρίων Ηρώων, 1967». 
υπ. 2. «Αγωγός οδού Εύβοιας, 1967». 
υπ. 3. «Δενδροφύτευσις, 1967».
υπ. 4. «Προέκτασις αγωγού οδού Κυπρίων Ηρώων μέχρι της διασταυ- 

ρώσεως των οδών Εύβοιας και Μαραγκάκη, 1967».
Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 

στασις Έτους 1967». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 100 φύλλα.

ΓΙ/φ16
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1968’ αποτελείται από 

13 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Εισερχόμενα, 1967-1968». 
υπ. 2. «Εξερχόμενα, 1967-1968».
υπ. 3. «Επιχορήγησις 200.000 δρχ. από Υπουργείο Προνοίας». Μικρο- 

έργα,1968.
υπ. 4. «Φάκελος δημοπρασίας κατασκευής οδών Αγίου Παντελεήμονος- 

Μάρκου Μπότσαρη».
υπ. 5. «Μελέτη μερικής αποπερατώσεως σταδμού αυτοκινήτων (γκαράζ) 

επί των οδών Κύπρου και Θεοτοκοπούλου». 
υπ. 6. «Κατασκευή πεζοδρομίου δημοτικού σταδμού αυτοκινήτων», 
υπ. 7. «Κατασκευή πεζοδρομίων οδών Αγ. Δημητρίου και Κυνουρίας». 
υπ. 8. «Μελέτη επισκευής οδοστρώματος διαφόρων οδών», 
υπ. 9. «Δενδροφύτευσις έτους 1968-1969».
υπ. 10. «Πίνακες αναλογισμού δαπάνης κρασπεδορείδρων οδών Αγ. Παν- 

τελεήμονος και Μ. Μπότσαρη». 
υπ. 11. «Ιδιωτικοί συνδέσεις μετά δημοτ. υπονόμων», 
υπ. 12. «Διάφορα, 1967-1968». 
υπ. 13. «Μικροέργα. 1967-1968».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1968». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη 
0, 2, 3...). Περίπου 600 φύλλα.

ΓΙ/φ17
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1969· αποτελείται από 

16 υποφακέλους:
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υπ. 1. «Κατασκευή διαφόρων οδών. 1969». 
υπ. 2. «Ηλεκτροφωτισμός οδών, 1969».
υπ. 3. «Φάκελος προσφορών προμήδειας φωτιστικών σωμάτων-λαμπτή- 

ρων, 1969»
υπ. 4. «Δευτερεύουσαι επεκτάσεις δημοτικού φωτισμού», 
υπ. 5. «Ηλεκτροφωτισμός πολυκατοικιών, 1969».
υπ. 6. «Διαμόρφωσις κοινοχρήστου χώρου Δ' πολυκατοικίας Εύβοιας», 
υπ. 7. «Δενδροφύτευσις διαφόρων οδών».
υπ. 8. «Διαμόρφωσις χώρου συμβολής οδών Κανελλοπούλου-Δογάνη- 

Αγ. Δημητρίου».
υπ. 9. «Κατασκευή τοίχου αντιστηρίξεως επί της οδού Βύρωνος», 
υπ. 10. «Πίνακες αναλογισμού δαπάνης κρασπεδορείδρων οδών Αργο

στολιού, Δημητσάνης, Πόντου, Κερασούντος και Παπαρηγοπούλου». 
υπ. 11. «Κατασκευή οδών Αγ. Παντελεήμονος-Μάρκου Μπότσαρη κ.ά.». 
υπ. 12. «Επισκευή οδού Κανελλοπούλου».
υπ. 13. «Επισκευή αφοδευτηρίων 1ου και 2ου Δημ. Σχολείου Δραπετσώνος». 
υπ. 14. «Συνεργείον επισκευής οδοστρωμάτων», 
υπ. 15. «Κατασκευή οδού Μπαρμπαρέσου». 
υπ. 16. «Επισκευή οδού Αναλήψεως».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1969». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 900 φύλλα.

ΓΙ/φ18
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1970" αποτελείται από 

12 υποφακέλους:
υπ. 1. «Κατασκευή διαφόρων οδών χρήσεως οικονομικού έτους 1970, 

εργολαβία: Ε. Σφαλαγκάκος». 
υπ. 2. «Κατασκευή οδών τεχνικού προγράμματος, 1970». 
υπ. 3. «Κρασπεδόρειδρα έτους 1970».
υπ. 4. «Πίναξ υδάτων επί των οδών Κανελλοπούλου και Αριστοτέλους». 
υπ. 5. «Φωτισμός κοινόχρηστου χώρου μεταξύ των οδών Κανελλοπούλου- 

Αριστοτέλους-Σπάρτης».
υπ. 6. «Μικροέργα και μικροεργασίες, 1969-1970». 
υπ. 7. «Διαμόρφωσις κοινόχρηστου χώρου μεταξύ των οδών Κανελ

λοπούλου-Αριστοτέλους-Σπάρτη ». 
υπ. 8. «Διάνοιξις λάκκων δενδροφυτεύσεως χρήσεως. 1970-1971».
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υπ. 9. «Υπόγεια πολυκατοικιών».
υπ. 10. «Ονοματοθεσία οδών (τοποδέτησις πινακίδων)».
υπ. 11. «Χριστουγενιάτικο δένδρο».
υπ. 12. «Αναμνηστική πλαξ και ωρολόγιον».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κα- 
τάστασις Έτους 1970». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη 
(1, 2, 3...). Περίπου 950 φύλλα.

ΓΙ/φ19
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1971· αποτελείται από 

6 υποφακέλους:
υπ. 1. «Εισερχόμενα, 1969-1971».
υπ. 2. «Εξερχόμενα, 1969-1971 »ι
υπ. 3. «Κρασπεδόρειδρα έτους 1971».
υπ. 4. «Κατασκευή διαφόρων οδών Δήμου Δραπετσώνος».
υπ. 5. «Άδειαι τόμων Ε.Κ.Ο., 1971-1977».
υπ. 6. «Υπουργείον Κοιν. Υπηρεσιών, 1971-1973».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κα- 
τάστασις Έτους 1971». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη 
(1, 2. 3...). Περίπου 950 φύλλα.

ΓΙ/φ20
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1972’ αποτελείται από 

21 υποφακέλους: 
υπ. 1. «Εισερχόμενα, 1972».
υπ. 2. «Δελτίον δραστηριότητος δήμου, 1968-1972».
υπ. 3. «Μικροεργασίαι, 1971-1972».
υπ. 4. «Κατασκευή 3ης παιδικής χαράς».
υπ. 5. «Κατασκευή διαφόρων οδών, χρήσεως 1972». Μελέτες, σχέδια, 

τεχνικές εκδέσεις. κοστολόγια, κ.ά. 
υπ. 6. «Μελέτη προσθήκης Α' ορόφου εις το δημοτικό γκαράζ». 
υπ. 7. «Κρασπεδόρειδρα έτους 1972». 
υπ. 8. «Σχέδια ΔΕΗ».
υπ. 9. «Ενημερωμένοι οριζοντογραφίαι εις εγκαταστάσεις ΟΤΕ». 
υπ. 11. «Πεζοδρόμια Κερασούντος».
υπ. 12. «Ηλεκτροφωτισμός κοινοχρήστου χώρου 4ης προσφυγικής πολυ

κατοικίας».
υπ. 13. «Μελέτη βαφής Ποντιακής Στέγης».
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υπ. 14. «Ηλεκτροφωτισμός γηπέδου καλαδοσφαίρισης». 
υπ. 15. Ρυμοτομικό διάγραμμα του Δήμου.
υπ. 16. «Μελέτη εγκαταστάσεως και συντηρήσεως πρασίνου εις νέον 

οικισμόν Δραπετσώνας», 
υπ. 17. «Προμήδεια φωτιστικών σωμάτων», 
υπ. 18. «Δημαρχείον Νίκαιας».
υπ. 19. «Διάνοιξις λάκκων δενδροφυτεύσεως επί διαφόρων οδών», 
υπ. 20. «Χρωματισμός δημαρχιακού καταστήματος», 
υπ. 21. «Μνημείο Ηρώων».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1972». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 1.800 φύλλα.

Γ1/φ21
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1973· αποτελείται από 

10 υποφακέλους:
υπ. 1. « Υπουργείον Εσωτερικών, 1961-1973».
υπ. 2. «Νομαρχία Πειραιώς. 1961-1973».
υπ. 3. « Υπουργείον Κοιν. Υπηρεσιών, 1971-1973».
υπ. 4. «Ενέργειαι επί δέματος παραχωρήσεως αγοράς και καταστημάτων 

εις τον Δήμον».
υπ. 5. «Συμπλήρωσις δικτύου δημοτικού φωτισμού», 
υπ. 6. «Πρόγραμμα οδοποιίας, 1973». 
υπ. 7. «Ζημίαι από τρίτους».
υπ. 8. «Αλληλογραφία γραφείου δημοτικών προσόδων», 
υπ. 9. «Άδειαι πεζοδρομίων, 1973». 
υπ. 10. ΦΕΚ 142.

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1973». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη (1. 
2, 3...). Περίπου 600 φύλλα.

ΓΙ/φ22
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1974· αποτελείται από 

8 υποφακέλους:
υπ. 1. «Μικροεργασίαι, 1973-1974».
υπ. 2. «Κατασκευή τμημάτων οδών και επισκευή παλαιών οδοστρω

μάτων».
υπ. 3. «Υψόμετρα οδών, 1973-1974».
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υπ. 4. «Κράσπεδα».
υπ. 5. «Μελέτη διαμορφώσεως κοιν. χώρου επί της οδού Ν. Καζαντζάκη».
υπ. 6. «Αυτοκίνητα, 1967-1974».
υπ. 7. Αιτήσεις, άδειες κατάληψης πεζοδρομίων, 1974.
υπ. 8. «Ύδρευσις 1ης παιδικής χαράς».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1974». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 700 φύλλα.

ΓΙ/φ23
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1975' αποτελείται από 

6 υποφακέλους:
υπ. 1. «Φάκελος κατασκευής διαφόρων οδών και επισκευή παλαιών 

οδοστρωμάτων, 1975». 
υπ. 2. «Πεζοδρόμια, 1975». 
υπ. 3. «Κατασκευή 3ης παιδικής χαράς», 
υπ. 4. Φάκελος δημοπρασίας δημοτικού υλικού, 
υπ. 5. «Υψόμετρα οδών, 1975». 
υπ. 6. «ΔΕΗ, 1967-1975».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1975». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 950 φύλλα.

ΓΙ/φ24
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1976' αποτελείται από 

10 υποφακέλους:
υπ. 1. «Μελέτη κατασκευής κοινοχρήστων χώρων και νέου ασφαλτοτά- 

πητος επί παλαιών οδοστρωμάτων, 1976». 
υπ. 2. «Μικροέργα, 1975-1976». 
υπ. 3. «Πεζοδρόμια, 1976».
υπ. 4. «Διάνοιξις λάκκων δενδροφυτεύσεως επί διαφόρων οδών, χρήσεως 

οικ. έτους 1976».
υπ. 5. «Έργον κατασκευής και αποχετεύσεως εις δημοτικόν γήπεδον 

ποδοσφαίρου».
υπ. 6. «Συμπληρωματική προμήδεια οργάνων 3ης παιδικής χαράς», 
υπ. 7. «Εορταστικός φωτισμός οδών Κανελλοπούλου και Αγ. Δημητρίου». 
υπ. 8. «Πρακτικά επιτροπής κρίσης αρχιτεκτονικού διαγωνισμού».
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υπ. 9. «Μικροφωνική-μεγαφωνική εγκατάστασις». 
υπ. 10. «Οικοδομικά! Άδειαι».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1976». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 900 φύλλα.

ΓΙ/φ25
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1977' αποτελείται από

9 υποφακέλους:
υπ. 1. «Διαμόρφωσις χώρου επί των οδών Δραπετσώνας-Καπετανίδου- 

Αριστοτέλους».
υπ. 2. «Κατασκευή τμημάτων οδών και επισκευή παλαιών οδοστρω

μάτων».
υπ. 3. «Μελέτη περιφράξεως κοιν. χώρων πολυκατοικιών οδών Μπουμπου- 

λίνας και Κανάρη, 1977». 
υπ. 4. «Πεζοδρόμια, 1977». 
υπ. 5. «Ποιναί εργολάβων», 
υπ. 6. «Μικροέργα, 1977».
υπ. 7. «Άδειες διαφημίσεων και τοιχοκολλήσεως και διανομής διαφημι

στικών εντύπων.
υπ. 8. «Κατασκευή περιπτέρου φύλακος 3ης παιδικής χαράς», 
υπ. 9. «Κατασκευή κερκίδων δημοτικού Γυμναστηρίου Δραπετσώνας». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέδηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κατά- 
στασις Έτους 1977». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη (1, 
2, 3...). Περίπου 750 φύλλα.

Γ1/φ26
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1978' αποτελείται από

10 υποφακέλους:
υπ. 1. «Μικροέργα, 1978-1979».
υπ. 2. «Πλακόστρωση πεζοδρομίων (μεταξύ των οδών Κανελλοπούλου- 

Αγ. Δημητρίου-Αναπαύσεως-Ψαρρών». 
υπ. 3. «Προμήδεια κηπευτικών γαιών, κατασκ. παρτεριών πρασίνου 

πολυκατοικιών Αναλήψεως, Δραπετσώνας», 
υπ. 4. «Περίφραξη παρτεριών στο νέο οικισμό».
υπ. 5. «Διαμόρφωση σε πράσινο κοινοχρήστου χώρου πολυκατοικιών 

Αγίου Παντελεήμονος Δραπετσώνας», 
υπ. 6. «Περίφραξη 1ης παιδικής χαράς».
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υπ. 7. Μελέτες σχετικά με την αποχέτευση και τα λύματα, 
υπ. 8. «Υψόμετρα, 1978».
υπ. 9. «Μελέτη κατασκευής συμπληρωματικών εργασιών στο δημοτικό 

γυμναστήριο Δραπετσώνας».
υπ. 10. «Αποδυτήρια δημοτικού γυμναστηρίου Δραπετσώνας». 

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί, με την ένδειξη: «Κα- 
τάστασις Έτους 1978». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριδμητική ένδειξη 
(1, 2. 3...). Περίπου 900 φύλλα.

ΓΙ/φ27
Περιεχόμενο: Φάκελος κατασκευαστικών έργων του 1979· αποτελείται από 

5 υποφακέλους:
υπ. 1. «Μελέτη παιδικής κατασκηνώσεως, 1979». 
υπ. 2. «Υψόμετρα, 1979».
υπ. 3. «Διάνοιξη λάκκων δενδροφυτεύσεως επί διαφόρων οδών», 
υπ. 4. «Δημοπρασία 29.1.1979 δημοτικών καταστημάτων», 
υπ. 5. «Περί γκαράξ».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαξί, με την ένδειξη: «Κα- 
τάστασις Έτους 1979». Κάποιοι από τους φακέλους φέρουν αριθμητική ένδειξη 
(1, 2. 3...). Περίπου 150 φύλλα.



Δ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΝΟΙΑ

I. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΔΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Περιλαμβάνονται οι υποφάκελοι: 

υπ. 1. Σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων, 
υπ. 2. Απονομές βραβείων.
υπ. 3. Ποικίλα έγγραφα σχετικά με τις τεχνικές σχολές, 1973-1979 και 

άλλα δέματα εκπαιδευτικού περιεχομένου, 1963-1979.
Παρατηρήσεις: Περίπου 250 φύλλα.

ΔΙ/φ2
Περιεχόμενο: Βεβαιώσεις εργοδοτών σχετικά με την εργασία των μαθητών της 

τεχνικής σχολής «Απόστολος Παύλος» στις επιχειρήσεις τους την περίοδο 
1968-1974, καθώς και φωτοτυπίες της κατάστασης ενσήμων κάθε μαθητή.

Παρατηρήσεις: Περίπου 200 φύλλα.

ΔΙ/φ3
Περιεχόμενο: Βεβαιώσεις εργοδοτών σχετικά με την εργασία των μαθητών 

της τεχνικής σχολής «Απόστολος Παύλος» στις επιχειρήσεις τους την 
περίοδο 1971-1974, φωτοτυπίες της κατάστασης ενσήμων κάθε μαθητή, 
κατάλογοι σπουδαστών και άλλα σχετικά έγγραφα.

Παρατηρήσεις: Περίπου 200 φύλλα.

ΔΙ/φ4
Περιεχόμενο: Βεβαιώσεις εργοδοτών σχετικά με την εργασία των μαθητών 

της τεχνικής σχολής «Απόστολος Παύλος» στις επιχειρήσεις τους την 
περίοδο 1976-1977, φωτοτυπίες της κατάστασης ενσήμων κάθε μαθητή, 
κατάλογοι σπουδαστών και άλλα σχετικά έγγραφα.

Παρατηρήσεις: Περίπου 150 φύλλα.
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ΔΙ/φ5
Περιεχόμενο: Βεβαιώσεις εργοδοτών σχετικά με την εργασία των μαδητών 

της τεχνικής σχολής «Απόστολος Παύλος» στις επιχειρήσεις τους την 
περίοδο 1977-1978. φωτοτυπίες της κατάστασης ενσήμων κάδε μαδητή, 
κατάλογοι σπουδαστών και άλλα σχετικά έγγραφα.

Παρατηρήσεις: Περίπου 300 φύλλα.

ΔΙ/βΙ
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο μητρώο εργασίας μαδητών της Γηΐ ' τάξης της 

τεχνικής σχολής «Απόστολος Παύλος» κατά την περίοδο 1975-1976.
Περιγραφή: Στο βιβλίο υπάρχει ξεχωριστή σελίδα για κάδε μαδητή. όπου 

σημειώνονται οι παρουσίες του στις εργαστηριακές ασκήσεις. 100 αριδ- 
μημένες σελίδες, 43x28.

ΔΙ/62
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο μητρώο εργασίας μαδητών της Γμ' τάξης της 

τεχνικής σχολής «Απόστολος Παύλος» κατά την περίοδο 1975-1976.
Περιγραφή: Στο βιβλίο υπάρχει ξεχωριστή σελίδα για κάδε μαδητή. όπου 

σημειώνονται οι παρουσίες του στις εργαστηριακές ασκήσεις. 100 αριδ- 
μημένες σελίδες, 43x28.

ΔΙ/63
Περιεχόμενο: Μητρώο μελών του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων Γυμνασίου 

Δραπετσώνας «Οι Τρεις Ιεράρχες»· σημειώνονται τα μέλη του. 1966.
Περιγραφή: Το βιβλίο αποτελείται από 16 στήλες: αύξων αριδμός, χρόνος 

εγγραφής, επώνυμο, όνομα, όνομα πατρός, τόπος γέννησης, διεύδυνση, 
οικογενειακή κατάσταση, αριδμός αστυνομικής ταυτότητας, αρχή από 
την οποία εκδόδηκε, επάγγελμα, ηλικία, δικαίωμα εγγραφής, έτη, μηνι
αίες καταβολές (συνδρομή) και παρατηρήσεις. 120 σελίδες, 40x32.

Παρατηρήσεις: Στο βιβλίο έχουν καταχωρηδεί 29 εγγραφές και υπάρχουν στοιχεία 
μόνο του πρώτου μήνα εγγραφής.

ΔΙ/64
Περιεχόμενο: Αχρονολόγητο αλφαβητικό ευρετήριο της δημοτικής

βιβλιοθήκης.
Περιγραφή: 60 σελίδες, 21x15.
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II. ΠΡΟΝΟΙΑ

ΔΙΙ/φΙ
Περιεχόμενο: Στον φάκελο αυτό περιλαμβάνονται 14 υποφάκελοι που σχε

τίζονται με δέματα κοινωνικής πρόνοιας του Δήμου Δραπετσώνας την 
περίοδο 1955-1973:
υπ. 1. «Φάκελος Κοινωνικής Πρόνοιας, 1955».
υπ. 2. «Αλακιώτου Ειρήνη, απόδόσεως λογαριασμών: α) απονομή 

δώρων, 1955-1956, β) απονομή βιβλίων, 1964, γ) απονομή βιβλίων, 
1965, δ) απονομή βιβλίων, 1966».

υπ.3. «Φάκελος αποδείξεων χορηγηδέντων βιβλίων εις απόρους μαδη- 
τάς», 1956.

υπ. 4. «Ευρετήριον απόρων λαβόντων φάρμακα το έτος 1957». 
υπ. 5. «Επένδυσις, 1957».
υπ. 6. «Διανεμητικός Λογαριασμός Οικογενειακών επιδομάτων Μισδω- 

τών, 1959-1970».
υπ. 7. «Υποτροφίαι και βραβεία, 1961-1964».
υπ. 8. «Υπουργείον Κοιν. Πρόνοιας, 1.1.1967-31.12.1970» Αλληλογραφία 

του Δήμου με διάφορα υπουργεία για δέματα ρυμοτομίας, υγιεινής 
και οργάνωσης του οικισμού.

υπ. 9. «Αιτήσεις απορίας και σχετικά έγγραφα, 1967-1974». 
υπ. 10. «Φάκελος αλληλογραφίας επενδύσεως απόρων παίδων, 1968-1971». 
υπ. 11. «Φάκελος δωρεών διά αγορά παιγνιδίων απόρων παίδων, 1968- 

1973».
υπ. 12. «Φάκελος προικοδοτήσεως απόρων κορασίδων Δήμου Δραπετσώ

νας, 1971».
υπ. 13. Κατάλογοι συσσιτίων απόρων τέκνων και σχετικά έγγραφα, 1971- 

1972.
υπ. 14. «Παιδική εξοχή Εκάλης, 1978-1979».

Παρατηρήσεις: Όλοι οι υποφάκελοι βρέθηκαν δεμένοι μαζί. Ο υποφάκελος 5 θα 
μπορούσε να υπάγεται και στις κατηγορίες Διοίκηση και Τεχνική Υπηρεσία. 
Περίπου 1.000 φύλλα.

ΔΙΙ/βΙ
Περιεχόμενο: Τετράδιο όπου σημειώνονται οι δημότες που έλαβαν, λόγω 

απορίας, δωρεάν φάρμακα το 1956 από το δημοτικό ιατρείο, καδώς και 
το είδος του φαρμάκου.
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Περιγραφή: 60 σελίδες, 21x15.
Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίο διαδέσεως φαρμάκων». Οι 

περισσότερες σελίδες είναι κενές.

ΔΙΙ/62
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο βιβλίο μητρώου απόρων της ενορίας Αγ. Πα- 

ντελεήμονος Δραπετσώνας των ετών 1964-1973.
Περιγραφή: Περιλαμβάνει 13 στήλες: αύξων αριθμός, χρονολογία εγγρα

φής, επώνυμο, όνομα, όνομα πατρός, οικογενειακά μέλη, διεύθυνση, 
κατάσταση απορίας, αναθεώρησις, ηλικία, δικαίωμα εγγραφής, έτη, πα
ρατηρήσεις. 150 σελίδες. 35x25.

Παρατηρήσεις: Το βιβλίο έφερε την ένδειξη: «Βιβλίον μητρώου απόρων ενορίας Αγ. 
Παντελεήμονος Δραπετσώνος». Το μισό βιβλίο είναι κενό.

ΔΙ1/63
Περιεχόμενο: Δακτυλόγραφο βιβλίο ελέγχου όσων λαμβάνουν συσσίτιο, της 

περιόδου 12.1969-1.1971.
Περιγραφή: Περιλαμβάνει τρεις στήλες: αύξων αριθμός, ονοματεπώνυμο, 

ημέρα. 100 σελίδες. 35x25.
Παρατηρήσεις: Μέσα στο βιβλίο υπάρχει ένας φάκελος με καταστάσεις προσώπων 

που δικαιούνται συσσίτιο, του 1970. Οι περισσότερες σελίδες είναι κενές.



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ



Στον κατάλογο έχουν περιληφδεί ο Δήμαρχος, ο Πρόεδρος και οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι που στελέχωσαν το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από κάδε εκλογική 
αναμέτρηση. Δεν έχουν σημειωδεί παραιτήσεις και αντικαταστάσεις που τυχόν 
συνέβησαν στη διάρκεια της δητείας κάδε Δημοτικού Συμβουλίου. Ο κατάλογος 
συντάχδηκε με βάση το αρχειακό υλικό του Δημοτικού αρχείου (αποφάσεις 
Δημοτικού Συμβουλίου, αποτελέσματα δημοτικών εκλογών) αλλά και τις 
πληροφορίες που περιέχονται στο υπό έκδοση λεύκωμα: Γιώργος Χατζόπουλος 
- Γιώργος Τσιρίδης, Από τον Πόντο και τη Μικρασία στον Πειραιά... εδώ. στη 
Δραπετσώνα. Η ιστορία της Δραπετσώνας, εκδ. «Ένωση Ποντίων Πειραιά, 
Κερατσινίου. Δραπετσώνας». Καδώς η έρευνα βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη, 
ο κατάλογος που ακολουδεί χρήξει ενδεχομένως σε ορισμένες περιπτώσεις 
περαιτέρω επιβεβαίωσης και τεκμηρίωσης.



Δημοτικά Συμβούλια

1951-2010

1951-1954

Δήμαρχος:
Μισαηλίδης Δημήτριος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Μπαφέρος Ιωάννης 

Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Ασημακόπουλος Κωνσταντίνος 

Αφάρας Γεώργιος 
Βαγιάνος Παναγιώτης 

Βλαχάκης Γ. 
Βλαχούλης Νικόλαος 
Γαβριηλίδης Γαβριήλ 
Δημόγλου Φιλάρετος 

Καγιόπουλος Ευστράτιος 
Καγιοπούλου Αλεξάνδρα 

Κοντόπουλος Αβραάμ 
Κοσκινάς Μαρίνος 

Μανωλούκος Μενέλαος 
Μαρκόπουλος Ευδύμιος 

Μαυροφιδόπουλος Μιχαήλ 
Μπαφέρος Ιωάννης 

Μποφίλιος Ελευδέριος 
Παπαμιχαήλ Δημήτριος 

Τερτξόγλου Γεώργιος 
Τσιούστας Γεώργιος 
Φατσής Παναγιώτης

1955-1959

Δήμαρχος:
Κοσκινάς Μαρίνος

Πρόεδρος Δ.Σ.:
Γεωργίου-Παπαδόπουλος Κων/νος 

Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αλεξόπουλος Γεώργιος 

Γαβριηλίδης Γαβριήλ 
Γεωργίου-Παπαδόπουλος Κων/νος 

Γιαρούμας Γεώργιος 
Δαμιανόπουλος Γεώργιος 

Δημόγλου Φιλάρετος 
Εμμανουηλίδης Ηλίας 

Καγιόπουλος Ευστράτιος 
Καρασάββας Γεώργιος 

Κοσμίδου Αυγή 
Λολοσίδης Κυριάκος 
Μήλτσος Στέφανος 

Μπεξεριάνος Δημήτριος 
Παπαβραμίδης Σταύρος 
Παπαμιχαήλ Δημήτριος 

Πετρουλάκη Ειρήνη 
Φαρασόπουλος Σταύρος
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1959-1964

Δήμαρχος:
Κοσκινάς Μαρίνος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Λολοσίδης Κυριάκος 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αδηναίος Νικόλαος 

Γεωργίου-Παπαδόπουλος Κων/νος 
Ζαχαριάδης Αιμίλιος 

Καρασάββας Γεώργιος 
Κοσμίδου Αυγή 

Λολοσίδης Κυριάκος 
Μαυροφιδόπουλος Μιχαήλ 

Παπαβραμίδης Σταύρος 
Παπαδόπουλος Δημήτριος 

Παπαμιχαήλ Δημήτριος 
Ράπτης Πέτρος 

Σεφεριάδης Νικόλαος 
Τζινιβίξης Μισαήλ 

Φραντξεσκάκης Μανούσος 
Φωτεινός Νικόλαος

1964-1967
(αντικαταστάδηκε από τη 

δικτατορία)

Δήμαρχος:
Κοσκινάς Μαρίνος

Πρόεδροι Δ.Σ.: 
Τσινιβίξης Μισαήλ 

Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αδηναίος Νικόλαος 

Καρασάββας Γεώργιος 
Κοντόπουλος Αβραάμ 

Λιόντας Γεώργιος 
Λολοσίδης Κυριάκος 

Μιχαηλίδης Θεόδωρος 
Μπουδούτσης Σταύρος 
Μποφίλιος Ελευδέριος 

Γεωργίου-Παπαδόπουλος Κων/νος 
Παυλόσογλου Ιορδάνης 
Σεφεριάδης Νικόλαος 

Τσινιβίξης Μισαήλ 
Φραντξεσκάκης Κωνσταντίνος 

Χατξόπουλος Νικόλαος 
Ψωμιάδης Γρηγόριος
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1967-1974
(διορίστηκε από τη δικτατορία) 

Δήμαρχος:
Παπαντωνίου Γεώργιος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Φαρασόπουλος Σταύρος 

Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Δαμίγος Ματδαίος 
Δανιηλίδης Δανιήλ 

Μανωλάκης Αντώνιος 
Μποτονάκης Λεωνίδας 
ΓΤατσούρος Σπυρίδων 

Φαρασόπουλος Σταύρος 
Φραγκάτος Πέτρος

25.9.1974-18.6.1975
(μεταβατικό)

Δήμαρχος:
Χαρίσης Δημήτριος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Χατξόπουλος Νικόλαος 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αδηναίος Νικόλαος 

Καρασά66ας Γεώργιος 
Κοντόπουλος Αβραάμ 

Κοσκινάς Μαρίνος
Κοσμίδου Αυγή 

Λιόντας Γεώργιος 
Μιχαηλίδης Θεόδωρος 
Μπουδούτσης Σταύρος 
Μποφίλιος Ελευδέριος 
Σεφεριάδης Νικόλαος 

Φραντξεσκάκης Κωνσταντίνος 
Χατξόπουλος Νικόλαος 

Ψωμιάδης Γρηγόριος

1975-1978

Δήμαρχος:
Χατζόπουλος Νικόλαος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Κλαπανάρας Νικόλαος 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Αγαδαγγελίδης Κωνσταντίνος 
Δημητρίου Αριστείδης 
Κλαπανάρας Νικόλαος 
Κλημεντίδης Μιχαήλ 

Κωνσταντόπουλος Γεώργιος 
Μπουδούτσης Σταύρος 

Παπαϊωάννου Ευαγγελία 
Παπαμιχαλόπουλος Γεώργιος 

Παραδείσης Νικόλαος 
Τουλουμτζής Ιωάννης 

Φραντζεσκάκης Μανούσος 
Φρατζής Μιχαήλ 

Χαλυβοπούλου Σοφία 
Χατζησταυράκης Παναγιώτης 
Χρονόπουλος Κωνσταντίνος
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1979-1982

Δήμαρχος:
Κοσκινάς Μαρίνος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Ακριτίδης Παναγιώτης 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Αδηναίος Ν.
Ακριτίδης Παναγιώτης 

Αναπλιώτης Παναγιώτης 
Κατσίκαρος Ιωάννης 

Μπουδούτσης Σταύρος 
Ξανδόπουλος Π.

Πανίδου Άννα 
Παραδείσης Νικόλαος 

Παρασκευόπουλος Κωνσταντίνος 
Πετρίδης Ελευδέριος 

Τσιμπιρδώνης Γεώργιος 
Τουλουμτξής Ιωάννης 
Χαλυβοπούλου Σοφία 

Χατξησταυράκης Παναγιώτης 
Φραντξεσκάκης Μανούσος

1983-1986

Δήμαρχος:
Χατξόπουλος Νικόλαος

Πρόεδρος Δ.Σ.:
Ταουξής Βασίλειος 

Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αγαδαγγελίδης Κωνσταντίνος 

Ακριτίδης Παναγιώτης 
Αναστασίου Άγγελος 

Καλαφατέλη-Τριανταφυλλίδου 
Δήμητρα

Κλαπανάρας Νικόλαος 
Κουρίδης Θ. 

Κωσταρίδης I. 
Μαυροφιδόπουλος Αν. 
Μπεάξογλου Νικόλαος 
Παπαδάκης Γεώργιος 

Παπαδόπουλος Μ. 
Παπαδόπουλος Στ. 
Παπαξενάκης Θ.

Παρασκευόπουλος Κωνσταντίνος 
Ταουξής Βασίλειος 

Τουλουμτξής Ιωάννης 
Τσιλάβης Ιωάννης 
Τσιρίδης Γεώργιος 

Φραντξής Μ. 
Χατξηστραυράκης Παν. 

Χρονόπουλος Κωνσταντίνος
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1987-1990

Δήμαρχος:
Μπεάξογλου Νικόλαος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Ακριτίδης Παναγιώτης 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αδηναΐδης Γεώργιος 

Ακριτίδης Παναγιώτης 
Αναστασίου Άγγελος 
Αργυρίου Στέφανος 
Βουτυριάδου Αδηνά 

Δημητριάδης Δημήτριος 
Κιουρτσίδης Σωτήριος 

Μαυροφιδόπουλος Αναστάσιος 
Μουστάκης Ιουλιανός 

Ξανδόπουλος Σωκράτης 
Παπαδάκης Γεώργιος 

Παρασκευόπουλος Κωνσταντίνος 
Πετρίδης Ελευδέριος 

Τέντζερης Μιχαήλ 
Τουλουμτζής Ιωάννης 
Τσιδεμιάδου Φωτεινή 

Χατξηστραυράκης Παν. 
Χατζόπουλος Νικόλαος 

Χρονόπουλος Κωνσταντίνος

1991-1994

Δήμαρχος:
Χρονόπουλος Κωνσταντίνος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Παπαδάκης Γεώργος 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Αγαδαγγελίδου Ελισάβετ 
Αδηναΐδης Γεώργιος 

Ασημακόπουλος Στυλιανός 
Ιγγλίζ Βασίλειος 

Κάβουρας Μιχαήλ 
Κατσαντώνης Γεώργιος 

Λυπηρίδου Ευτυχία 
Μαυροφιδόπουλος Αναστάσιος 

Μπεάξογλου Νικόλαος 
Πανίδου Άννα 

Παπαδάκης Γεώργιος 
Παρασκευαΐδης Στυλιανός 
Πεταβρατξής Κωνσταντίνος 

Ταουξής Βασίλειος 
Τουλουμτξής Ιωάννης 

Τσιρίδης Γεώργιος 
Φουλίδης Ιορδάνης 

Χατξησταυράκης Παναγιώτης 
Χατξόπουλος Νικόλαος 

Χρυσός Αλέξανδρος
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1995-1998

Δήμαρχος:
Χρονόπουλος Κωνσταντίνος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Αδηνάίδης Γεώργιος 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αδηναΐδης Γεώργιος 
Αραβιάδης Γεώργιος 

Ιγγλίξ Βασίλειος 
Κάβουρας Μιχαήλ 

Κατσαντώνης Γεώργιος 
Κρόκος Γεώργιος 

Λυπηρίδου Ευτυχία 
Μαυροφιδόπουλος Αναστάσιος 

Μπεάξογλου Νικόλαος 
Παπαδάκης Γεώργιος 

Σταύρος Παπαδόπουλος 
Τουλουμτξής Ιωάννης 
Τρέχας Κωνσταντίνος 

Τσιλάβης Ιωάννης 
Τσιρίδης Γεώργιος 
Φωτίου Πολυξένη 

Χατξόπουλος Νικόλαος 
Χρυσός Αλέξανδρος

1999-2002

Δήμαρχος:
Χρονόπουλος Κωνσταντίνος

Πρόεδρος Δ.Σ.: 
Τσιρίδης Γεώργιος 

Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Αμαραντίδης Ευστάδιος 

Αραβιάδης Γεώργιος 
Αργύρης Κωνσταντίνος 
Γιαννόπουλος Ανδρέας 

Κάβουρας Μιχαήλ 
Κατσαντώνης Γεώργιος 
Κοκολάκης Γεώργιος 

Κουμάντος Αλέξ. 
Κρόκος Γεώργιος 

Κωνσταντινίδης Φίλιππος 
Κωτίδης Σταύρος 

Μπεάξογλου Νικόλαος 
Μυλωνάς Γεώργιος 

Παπαδάκης Γιώργος 
Παπαδόπουλος Μιχαήλ 
Σεραφίδης Αδανάσιος 
Τρέχας Κωνσταντίνος 

Τσιρίδης Γεώργιος 
Φωτίου Πολυξένη
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2003-2006

Δήμαρχος:
Αραβιάδης Γεώργιος

Πρόεδρος Δ .Σ.: 
Χρυσός Αλέξανδρος 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Αργύρης Κωνσταντίνος 
Βουτυριάδου Αδηνά 

Δεληγιώργης Γεώργιος 
Ιγγλίξ Βασίλειος 

Κυραμαργιός Σταύρος 
Κωνσταντινίδης Δημήτριος 
Κωνσταντινίδης Φίλιππος 

Κωτίδης Σταύρος 
Μήλτσος Αντώνιος 

Μπαρμπουνάκης Μιχαήλ 
Μπεάξογλου Νικόλαος 
Παπαδάκης Γεώργιος 

Τσιλάβης Ιωάννης 
Τσιρίδης Γεώργιος 

Τσουράπη Χρυσάνδη 
Φωτίου Πολυξένη 

Χατξησταυράκης Παναγιώτης 
Χρονόπουλος Κωνσταντίνος 

Χρυσός Αλέξανδρος

2007-2010

Δήμαρχος:
Χρυσός Αλέξανδρος

Πρόεδρος Δ.Σ.: ' 
Κυραμαργιός Σταύρος 
Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Αξυπόλυτος Αδανάσιος 
Αργύρης Κωνσταντίνος 
Ασημόπουλος Μιχαήλ 

Βίκας Γεώργιος 
Γιακουμάτου Ελευδερία 
Κατσαντώνης Γεώργιος 
Καψετάκης Γεώργιος 

Κυραμαργιός Σταύρος 
Κωνσταντινίδης Δημήτριος 

Λαγουδάκης Σταύρος 
Μιχαλαργιάς Θεόδωρος 

Μπαρμπαγιάννη Ευγενία 
Μπεάξολγου Νικόλαος 
Νοδαράκης Εμμανουήλ 

Πεταβρατξής Κωνσταντίνος 
Σιδηρόπουλος Σάββας 

Ταυρίδου Σοφία 
Τριανταφυλλίδης Μιχαήλ 

Τσιλάβης Ιωάννης 
Φωτίου Πολυξένη 

Χρονόπουλος Κωνσταντίνος





ΠΕΡΙΔΙΑΒΑΣΗ
ΣΤΗ ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑ ΤΟΥ ΧΘΕΣ





1. Αεροφωτογραφία της βιομηχανικής ζώνης, 1932. Υπουργείο Χωροταξίας Οικισμού
και Περιβάλλοντος.

2. Οι νεόδμητες πολυκατοικίες της Δραπετσώνας στις αρχές της δεκαετίας του 1970.
Συλλογή Γ Χατζόπουλου.

2
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3-4. Παραπήγματα στον συνοικισμό. 
Συλλογή Π Χατξόπουλου.

4
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5-6. Παραπήγματα στον συνοικισμό. 
Συλλογή Ε Χατξόπουλου.
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7. Ταμπάκικο, δεκαετία του 1950. Συλλογή Γ Χατξόπουλου.
8. Αγία Τριάδα, Καστράκι, δεκαετία του 1950. Συλλογή Γ Χατξόπουλου.

9. Ασφαλτοστρωμένη η οδός Αργοστολιού, τέλη δεκαετίας 1960. 
Φωτογραφικό αρχείο Δήμου Δραπετσώνας.
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10. Ταμπάκικο, δεκαετία του 1960. Συλλογή Ε Χατξόπουλου.

11. Οδός Ηρακλέους στο Ταμπάκικο, δεκαετία του 1970. 
Συλλογή Γ. Χατξόπουλου.

11



144 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

12. Ταμπάκικο, δεκαετία του 1950. Συλλογή Γ. Χατξόπουλου.

13. Οδός Σωκράτους. Ταμπάκικο, δεκαετία του 1960. Συλλογή Π Χατ'ζάπουλου.
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14

14. Χημικοί της Α.Ε.Ε.Χ.Π.Λ έξω από 
το παλαιό Χημείο, 1927. Συλλογή Β. 
Τόλια.

15. Διώροφο οίκημα των υπαλλήλων 
της Α.Ε.Ε.Χ.Π.Λ. Διακρίνεται η 
γερμανική σημαία με τη σδάστικα 
στο μπαλκόνι του 6 ' ορόφου όπου 
διέμενε ο γερμανός μηχανικός Berens, 
25.3.1938. Συλλογή Β. Τόλια.

16. Ο δρόμος του οικισμού των 
υπαλλήλων της Α.Ε.Ε.Χ.Π.Λ. 
χιονισμένος, 1930. Συλλογή Β. Τόλια.
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17. Εκδρομή δημοτικών υπαλλήλων, δεκαετία του 1960. 
Συλλογή Ευτυχίας Λυπηρίδου.

18. Εκδρομή εργαζομένων του τμήματος οξέων της Α.Ε.Ε.Χ.Π.Λ. 
στη Πεντέλη, 1939. Συλλογή Β. Τόλια.
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19. Πάροδος οδού Τριφυλλίας, αμερικάνικα παραπήγματα, δεκαετία του 1950. 
Συλλογή Γ. Χατξόπουλου.

20. Καστράκι. δεκαετία του 1950. Συλλογή Γί Χατξόπουλου.
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21. Μαδητές του ιδιωτικού σχολείου του Θεοδ. Μαυρίδη τη δεκαετία του 1930. 
Συλλογή Γ Χατξόπουλου.

22. Κατηχητικό σχολείο Αγίου Παντελεήμονα, 1959. Συλλογή Σταύρου Κυραμαργιού.
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23. Σχολική γιορτή τη δεκαετία 
του 1950. Συλλογή Σταύρου 
Κυραμαργιού.

24. Σχολική γιορτή τη δεκαετία του 
1960. Συλλογή Ζαχαρούλας Χρυσού.

25. Μαθητές της πρώτης δημοτικού 
στο σχολείο των Λιπασμάτων, 
4.5.1938. Συλλογή Β. Τόλια.

25
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26

27

26-28. Οδός Σωκράτους. 
Ταμπάκικο, δεκαετία 
του 1960. Συλλογή 
Ζαχαρούλας Χρυσού.

28
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29. Δεκαετία του 1960. Συλλογή 
Σεβαστής Μαυρουδή.

30. Στην οδό Καξαντξάκη, στον 
«γκρεμό», δεκαετία 1960. Συλλογή 
Σταύρου Κυραμαργιού.

31. Οδός Σωκράτους. Ταμπάκικο, 
δεκαετία του 1960. Συλλογή Ζαχαρούλας 
Χρυσού.
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32. Οδός Ναυάρχου Μπότση και Μιαούλη, 1971. Φωτογραφικό αρχείο Δήμου 
Δραπετσώνας.

33. Οδός Αναπαύσεως, Μάιος 1977. Φωτογραφικό αρχείο Δήμου Δραπετσώνας.
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34-35. Οι νέες πολυκατοικίες στην πλατεία Εδνικής Αντιστάσεως, 1977. Φωτογραφικό 
αρχείο Δήμου Δραπετσώνας.
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ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ

ΑΓΕΤ Ηρακλής ΓΙ/φ9, ΓΙ/φ24. ΓΙ/φ26 
άδειες-δώρα-ημερομίσδια προσωπικού 

ΒΙ/φ18-ΒΙ/φ19. BI I I/cpl-BI I Ι/φ4.
BIIΙ/φ7-ΒΙ I Ι/φ9. BI I Ι/φ12-ΒΙ I Ι/φ26
♦ βλ. και Μισθολόγια-καταστάσεις 
πληρωμής

ακάλυπτοι χώροι AIV/cp4 AIV/φό,
AIν/φ8. AIV/φΙΙ-ΑΙν/φ14* βλ. και 
τέλος και φόρος ακαλύπτων χώρων 

ακάλυπτοι χώροι βλ. τέλος ακάλυπτων 
χο/ρων

αλλοδαποί (δελτία) ΑΙΙ/φ9 
ανεργία βλ. έργα ανεργίας 
Ανώνυμη Ελληνική Εταιρεία Χημικών 

Προϊόντων και Λιπασμάτων ΑΙ/φ63 
(προσφυγή) ΓΙ/φΙΙ (περιοχή) 

απογραφή γεωργίας-κτηνοτροφίας 
ΒΙΙ/φΙ · πληθυσμού ΒΙΙ/φΙ 

απογραφικά δελτία ΑΙΙ/φ7, ΑΙΙ/φ8α-γ, 
ΑΙΙ/φ41, AV I Ι/φ2. Βΐν/φ4α-ε 

αποδείξεις και διπλότυπα-τριπλότυπα 
είσπραξης ΒΙ/φ3 

απολογισμοί ΒΙ/φ4, ΓΙ/φ4 
άπορα παιδιά ΒΙ/φ9. ΔΙ Ι/φΙ ♦ βλ. και 

συσσίτια απόρων
αποφάσεις Δημαρχιακής Επιτροπής 

ΑΙ/φ16. ΑΙ/φ41. A1/64 (ευρετήριο)
• Δημάρχου ΑΙ/φ6, ΑΙ/φ29 · Δη
μοτικού Συμβουλίου ΑΙ/φ3α-ιγ, AI/ 
φ5. ΑΙ/φ20. ΑΙ/φ25, ΑΙ/φ33. AI/ 
φ37α-δ. ΑΙ/φ46. ΑΙ/φ55, ΑΙ/φ61.
A1/63 (ευρετήριο), ΒΙ/φ6 

αποχέτευση ΒΙ/φ5-ΒΙ/φ6, Βΐν/φ2, Π/ 
φ1-ΓΙ/φ3, ΓΙ/φ6, ΓΙ/φ9, ΓΙ/φΙΙ, ΓΙ/ 
φ!4-ΓΙ/φ16

αποχωρητήρια κοινόχρηστα ΓΙ/φΙ, ΓΙ/φ13 
ασδένειες δημοτικών υπαλλήλων-εργα- 

τών ΒΙΙΙ/φ4-ΒΙΙΙ/φ5, BIIΙ/φ7-ΒΙ11/ 
φ8, BIIΙ/φΙ2-ΒΙIΙ/φ19. ΒΙΙΙ/φ24 
(ευρετήριο), ΒΙΙΙ/φ9 

Αστυνομική Διεύθυνση Πειραιά AIV/ 
φ9. AVI/φΙ

ασφαλιστικά βιβλιάρια ΒΙΙΙ/φ23

βιβλία βλ. χορήγηση βιβλίων 
βιβλιοθήκη βλ. δημοτικά κτίρια 
βραβεία ΒΙ/φ17

γάλα βλ. χορήγηση βιβλίων 
γήπεδο καλαθοσφαίρισης ΓΙ/φ20 · 

ποδοσφαίρου ΓΙ/φ24 
γιορτές - τελετές ΑΙ/φ26, ΑΙ/φ47 
γκαράξ (κατασκευή) ΓΙ/φ16, ΓΙ/φ20. 

ΓΙ/φ26
γυμναστήριο βλ. δημοτικά κτίρια

ΔΕΗ ΒΙ/φ17, ΒΙ/φ21-ΒΙ/φ2. ΒΙ/φ27, ΒΙ/ 
φ29, Βΐν/φ3, BIV/61, ΓΙ/φ20, ΓΙ/ 
φ23 ♦ βλ. και Ηλεκτρική Εταιρεία, 
Ηλεκτροφωτισμός

δενδροφύτευση ΑΙ/φ17. ΓΙ/φ15-ΓΙ/φ18. 
ΓΙ/φ20. ΓΙ/φ24

Δημαρχείο Νίκαιας (κατασκευαστικά 
σχέδια) ΓΙ/φ20

Δημαρχιακή Επιτροπή βλ. Αποφάσεις 
Δημαρχιακής Επιτροπής 

δημοπρασίες ενοικίασης Αΐν/φ15, ΓΙ/ 
φ21, ΓΙ/φ27 · τεχνικών έργων ΓΙ/ 
φ1-ΓΙ/φ3

δημοτικά αυτοκίνητα - μηχανήματα
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(απορριμματοφόρα-βυτιοφόρα) ΒΙ/φ5, 
ΒΙ/φ12, ΒΙ/φ21, ΒΙV/φΙ-ΒΙV/2, Γ1/φ4. 
ΓΙ/φ14, ΓΙ/φ22

δημοτικά έξοδα ΒΙ/615 · έσοδα Β1/φ19, 
ΒΙ/φ27, ΒΙ/φ29 · τέλη BIV/cp3 

δημοτικά κτίρια: βιβλιοθήκη ΔΙ/
64 (ευρετήριο) «γυμναστήριο ΓΙ/ 
φ25-Γ1/φ26 · ιατρείο ΒΙ/φ6, ΔΙΙ/
61 · κατασκευές AIV/cpl5, ΒΙ/φ26 · 
συντήρηση ΓΙ/φΙΟ. ΓΙ/φ13, ΓΙ/φ20 

Δημοτικό Συμβούλιο ΑΙ/φ8, ΑΙ/φ42 
• Πρόεδρος Α1/φ8. Α1/φ42* 6λ. 
και αποφάσεις και πρακτικά και 
συνεδριάσεις και ψηφίσματα Δη
μοτικού Συμβουλίου 

δημοτολόγιο (εγγραφές-διαγραφές) 
Α1Ι/φ5, ΑΙΙ/φ12, ΑΙΙ/φ20, All/ 
φ22-ΑΙΙ/φ23, Α1Ι/φ25, ΑΙ1/φ26, 
ΑΙΙ/φ28-ΑΙΙ/φ32, ΑΙΙ/φ35-ΑΙΙ/ 
φ40, AVI/φΙ» βλ. και πιστοποιητικά 
Δημοτολογίου, στατιστικά στοιχεία 
Δημοτολογίου

δημοψήφισμα Α1ΙΙ/φ5 · για τη συγκοι
νωνία AVII/(p2 

διανομή παιχνιδιών ΒΙ/φ9 
διαφημίσεις ΒΙ/φ19, ΒΙ/φ27, ΒΙ/φ29, 

ΓΙ/φ25 ♦ βλ. και τέλος διαφημίσεων 
δικαστικές υποδέσεις (δικόγραφα-αγω- 

γές-ενστάσεις-προσφυγές) AIV/φΙ- 
AIV/φδ, Αΐν/φ10-Αΐν/φ16 

δρόμοι (διάνοιξη-κατασκευή) Αΐν/φ15, 
Β1/φ21ΓΙ/φ1-ΓΙ/φ14, ΓΙ/φ16-ΓΙ/φ19, 
ΓΙ/φ22-ΓΙ/φ25* βλ. και εκβραχισμοί

εγκύκλιοι Στατιστικής Υπηρεσίας All/ 
φ2 · ΤΑΔΚΥ-ΚΑΔΚΥ ΒΙ/φ9, Β1/φ13 

εγκύκλιοι-διακηρύξεις-διαταγές 
διάφορων υπουργείων ΑΙ/φ14. AI/ 
φ43, ΑΙ/φ45, ΑΙ/φ48-ΑΙ/φ49, AI/ 
φ52, ΑΙ/φ54, ΑΙ/φ56, ΑΙ/φ58-ΑΙ/ 
φ60, ΑΙ/φ62. ΑΙ/φ64. ΒΙ/φ12 · 
Νομαρχίας ΑΙ/φ4, ΑΙ/φΙΙ, ΑΙ/φ15. 
ΑΙ/φ19, ΑΙ/φ21, ΑΙ/φ24, ΑΙ/φ28, 
ΑΙ/φ30-ΑΙ/φ32. ΑΙ/φ34-ΑΙ/φ36, AI/ 
φ38-ΑΙ/φ39, ΑΙ/φ42, ΑΙ/φ45, AI/

φ48-ΑΙ/φ50, ΑΙ/φ52, ΑΙ/φ54, AI/ 
φ56, ΑΙ/φ58-ΑΙ/φ60. ΑΙ/φ62. AI/ 
φ64, ΒΙ/φΙΙ, ΒΙ/φ14 · υπουργείου 
Εσωτερικών ΑΙ/φ2, ΑΙ/φ57 · 
υπουργείου Οικονομικών ΒΙ/φ9, ΒΙ/ 
φΐΐ, ΒΙ/φ14 

Ειρηνοδικείο Αΐν/φ3 
εκβραχισμοί ΓΙ/φ6 ♦ βλ. και δρόμοι 
εκδικαστικές επιτροπές AIV/φδ, AIV/φΙΟ 
εκκαθαριστικά σημειώματα ΒΙΙΙ/φ26 
εκλογές βουλευτικές ΑΙΙΙ/φΙ, AI11/ 

φ3, ΑΙΙΙ/φ6. ΑΙΙΙ/φΙΟ · δημοτικές 
ΑΙΙΙ/φ2, ΑΙΙΙ/φ7-ΑΙΙΙ/φ9 

εκλογικοί κατάλογοι ΑΙΙΙ/φΙ-ΑΙΙΙ/φΙΟ 
ένσημα ΒΙ/φ9, ΒΙΙΙ/φ3-ΒΙΙΙ/φ9. Bill/ 

φ12-ΒΙΙΙ/φ20, ΒΙΙΙ/φ23-ΒΙΙΙ/φ24, 
ΒΙΙΙ/φ26. ΒΙΙΙ/φ28. ΔΙ/φ2-ΔΙ/φ5 ♦ 
βλ. και ΙΚΑ, συντάξεις 

ενστάσεις καταστημάτων AI V/cpl · οι
κιών AIV/φΙ · Ερανικής Εισφοράς 
AIV/φΙ

εντολές εισπράξεων ΒΙ/φ12-ΒΙ/φ13, 
ΒΙ/φ19. ΒΙ/φ22, ΒΙ/φ24-ΒΙ/φ25 · 
πληρωμής ΒΙ/β12α-στ 

επενδύσεις-εταιρείες ΒΙ/φ6, ΒΙ/φ12-ΒΙ/ 
φ13, ΒΙ/φ17, ΒΙ/φ19, ΒΙ/φ22, ΒΙ/φ24 

επιδοτήσεις μόσχων ΒΙΙ/φΙ 
επιστολές ΒΙ/βΙα-ιδ 
Επιτροπή Εθνικής Διαφωτίσεως και 

Πνευματικής Αναπτύξεως ΑΙ/φ9 · 
λαϊκών αθλητικών αγώνων ΑΙ/φ17 · 
μόλυνσης ΑΙ/φ17

έργα ανεργίας-καταστάσεις εργατών 
Ο.Α.Α.Α. ΒΙ/φ9, ΒΙ/φ13. ΒΙΙΙ/φΙΟ, 
ΓΙ/φ8-ΓΙ/φ9, ΓΙ/φ11-ΓΙ/φ14 

Εργατική Εστία-κατοικία ΒΙΙΙ/φ7, ΒΙΙΙ/φ9 
Εταιρεία Υδάτων ΒΙ/φ9. Βΐν/φ2, ΓΙ/φ2 

♦ βλ. και Νερό,Ύδρευση 
ευρωεκλογές ΑΙΙΙ/φΙΟ 
εφημερίδες ΑΙ/φ9, ΑΙ/φΙΟ

ξΰθος (πωλήσεις-φορολογία) ΒΙ/φ19, ΒΙΙ/φΙ

Ηλεκτρική Εταιρεία ΒΙ/φ9, Βΐν/φ3 ♦ 
βλ. και ΔΕΗ
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ηλεκτροφωτισμός ΒΙ/φ6, ΓΙ/φ3, ΓΙ/φΙΙ- 
Γ1/φ14, ΓΙ/φ17-ΓΙ/φ18, ΓΙ/φ20-ΓΙ/ 
φ21, ΓΙ/φ24 · διαδρομή ηλεκτρικού 
ρεύματος BIV/<p3, BIV/61 ♦ 6λ. και 
ΔΕΗ

ιατρείο 6λ. δημοτικά κτίρια 
ιδιωτικά συμφωνητικά ΒΙ/φ7 
ΙΚΑ Αΐν/φ3, AIV/<pl2, Β1/φ9, ΒΙ/φ17, 

Β1/φ27, BI I I/cpl-BT IΙ/φ5, ΒΙΙ1/φ7- 
ΒΙΙ1/φ9, BIII/cpl2-BIII/cp26, BUI/ 
φ28 ♦ 6λ. και ένσημα

καδαριότητα ΒΙ/27, BIV/φΙ ♦ 6λ. και 
συνεργεία καδαριότητας και τέλος 
καδαριότητας

καταστήματα ΒΙΙ/φΙ, BIV/cpl, BIV/(p3- 
Βΐν/φ5

κήποι (δημιουργία-συντήρηση) ΓΙ/φ4.
ΓΙ/φΙΟ, ΓΙ/φ26 

κοινοτικά κτίσματα ΑΙ/φ9 
Κοινοτικό Συμβούλιο 6λ. Πρακτικά και 

Συνεδριάσεις Κοινοτικού Συμβουλίου 
κοινόχρηστοι χώροι ΓΙ/φ18, ΓΙ/φ20, ΓΙ/ 

φ22, ΓΙ/φ24, ΓΙ/φ26 
κοινωνικά δέματα ΑΙ/φΙ, ΑΙ/φ3α-ιγ, 

ΑΙ/φ6, ΑΙ/φ7. ΑΙ/φ16, ΑΙ/φ22, AI/ 
<ρ23, ΑΙ/φ53, ΑΙ/φ63 

Κοινωνική Πρόνοια ΔΙΙ/φΙ 
ΚΤΕΛ Λιπασμάτων-Πειραιά ΒΙΙ/φΙ

λαχειοφόρα δάνεια ΒΙ/φ24 
λεωφορειακή γραμμή Δραπετσώνας- 

Κερατσινίου ΓΙ/φΙΟ ♦ 6λ. και ΚΤΕΛ 
λογαριασμοί ΒΙ/φ6, ΒΙ/φ9, ΒΙ/φ16, 

ΒΙ/φ30

μεταδημότευση ΑΙΙ/φΙΟ (αιτήσεις) 
μετονομασία Δήμου (πανελλήνιος δια

γωνισμός) ΑΙ/φ9
μητρώο απόρων ΔΙΙ/62 · αρρένων All/ 

φ5. AV/6l-AV/67 · υπαλλήλων BUI/ 
61-ΒΙΙΙ/66

μισδολόγια-καταστάσεις πληρωμής 
ΒΙΙΙ/φ1-ΒΙΠ/φ9, ΒΙΙΙ/φ12-ΒΙΠ/φ22,

ΒΙΙΙ/φ24-ΒΙΙΙ/φ30, ΒΙΙΙ/61-ΒΙΙΙ/06 
• 6λ. και άδειες-δώρα-ημερομίσδια 
προσωπικού 

μνημείο Ηρώων ΓΙ/φ20

Ναυτική εβδομάδα ΑΙ/φ17
νερό (μεταφορά-διανομή) BIV/ip2 ♦

6λ. και Εταιρεία Υδάτων, ύδρευση 
Νομαρχία ΑΙ/φ3 α-ιγ, ΑΙ/φ12-ΑΙ/φ13, 

ΑΙ/φ17, ΑΙ/φ37α-δ. ΑΙ/φ51, Αΐν/φ9. 
ΒΙ/φ9, ΒΙ/φ12-ΒΙ/φ13, ΒΙ/φ17, ΒΙ/ 
φ19-ΒΙ/φ20, ΒΙ/φ23, ΒΙ/φ28. BUI/ 
φ23, ΓΙ/φ21

νομικός σύμβουλος ΒΙ/φ4. ΒΙ/φ19

οδηγοί ΒΙΙΙ/φ6 
οικοδομές ΒΙ/φ19
οικονομικά δέματα ΑΙ/φΙ, ΑΙ/φ3α-ιγ, 

ΑΙ/φ6-ΑΙ/φ7, ΑΙ/φ16, ΑΙ/φ22-ΑΙ/ 
φ23, ΑΙ/φ27, ΑΙ/φ37α-δ, ΑΙ/φ53, 
ΑΙ/φ63,

ονοματοδεσία οδών ΓΙ/φ18 
όρια Δήμου ΑΙ/φ9 
ΟΤΕ ΓΙ/φ20

παιδική κατασκήνωση ΓΙ/φ26, ΔΙΙ/φΙ · 
παιδική χαρά (κατασκευή) ΓΙ/φ20, 
ΓΙ/φ23-ΓΙ/φ25

παιχνίδια 6λ. χορήγηση βιβλίων 
παρουσιολόγια δημοτικών υπαλλήλων- 

εργατών ΒΙΙΙ/φ1-ΒΠΙ/φ5, BUI/ 
(ρ7-ΒΙΙΙ/φ9, ΒΙΠ/φ11-ΒΙΙΙ/φ12-ΒΙΠ/ 
φ22, ΒΙΙΙ/φ24-ΒΙΙΙ/φ28 ΒΙΙΙ/φ23 
(ευρετήριο)

πεζοδρόμια (κατασκευή) ΒΙ/φ19-ΒΙ/ 
φ20-ΒΙ/φ21, ΒΙ/φ27, ΒΙ/φ29, ΓΙ/φ16, 
ΓΙ/φ18-ΓΙ/φ21, ΓΙ/φ24-ΓΙ/φ26 

πιστοποιητικά δημοτικών υπαλλήλων- 
εργατών ΒΙΙΙ/φ3-ΒΙΠ/φ4, ΒΙΙΙ/φ6- 
ΒΙΙΙ/φ8, ΒΙΙΙ/φ20, ΒΙΙΙ/φ23-ΒΙΠ/ 
φ24, ΒΙΙΙ/φ26 · δημοτολογίου All/ 
φΐ, ΑΙΙ/φ4, ΑΙΙ/φ6, ΑΙΙ/φ9, All/ 
φΐΐ. ΑΙΙ/φ14-ΑΙΙ/φ15, ΑΙΙ/φ17-ΑΙΙ/ 
φ19, ΑΙΙ/φ21, ΑΙΙ/φ24, ΑΙΙ/φ27, 
ΑΙΙ/φ33-ΑΙΙ/φ34 · ιδαγένειας All/
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φ4 · πολεμοπάδειας ΑΙΙ/φ3· 
προσφυγικών οικογενειών ΑΙΙ/φ13, 
ΑΙΙ/φ16α-δ

πιστώσεις και πληρωμές ΒΙ/φ3. ΒΙ/φ21 
πλανόδιοι πωλητές ΒΙΙ/φΙ 
Ποντιακή Στέγη Γ1/φ20 
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου AI/ 

φ18. ΑΙ/φ40, ΑΙ/φ44, ΑΙ/φ51 · 
Κοινοτικού Συμβουλίου ΑΙ/61 

προικοδότηση απόρων κορασίδων ΔΙΙ/φΙ 
προσλήψεις υπαλλήλων ΒΙΙΙ/φΙ, ΒΙΙ1/ 

φό ♦ 6λ. και συμβάσεις εργασίας 
προϋπολογισμοί ΒΙ/φ2, ΒΙ/φ7, ΒΙ/φ9, ΒΙ/ 

φ15-ΒΙ/φΙ6, ΒΙ/φ26. ΒΙ/φ30. ΓΙ/φΙ 
πρωτόκολλο εγγράφων AI/66, ΑΙ/67- 

ΑΙ/68, A1/610 · ληξιαρχείου All/ 
61-ΑΙΙ/63, ΑΙΙ/66, ΑΙΙ/68, All/ 
610-ΑΙΙ/611, ΑΙΙ/613-ΑΙΙ/615 · 
ταυτοτήτων ΑΠ/64-ΑΙΙ/65, A11/67. 
ΑΙΙ/69, ΑΙΙ/612, ΑΙΙ/616-ΑΙ1/617

Σελμάκ ΓΙ/φ1-ΓΙ/φ2 
στατιστικά στοιχεία Δημοτολογίου Α1Ι/φ2 
στρατολογία AV/φΙ-Αν/φΙδ 
σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων ΔΙ/φΙ, 

Δ1/63
συμβάσεις εργασίας ΒΙΙΙ/φ6, BUI/ 

φ20-ΒΙΙ1/φ21 ♦ 6λ. και προσλήψεις 
υπαλλήλων

συμβόλαια (μισδωτήρια-πωλητήρια)
Αΐν/φ9

συνεδριάσεις Δημοτικού Συμβουλίου 
ΑΙ/φ51 · Κοινοτικού Συμβουλίου 
Α1/62 · 6λ. και Δημοτικό Συμβούλιο 

συνεργεία καδαριότητας Β1/φ5 ♦ 6λ. 
και καδαριότητα

συνταγές φαρμάκων - κατάλογοι δικαι
ούχων ΑΙ/φ18

συντάξεις δημοτικών υπαλλήλων- 
εργατών ΒΙΙΙ/φ12 ♦ 6λ. και ένσημα 

συσσίτια απόρων ΔΙΙ/φΙ, ΔΙ1/63 ♦ 6λ. 
και άπορα παιδιά

σχολεία ΓΙ/φ8, ΓΙ/φ14. ΓI/φ 17 
σχολικά βραβεία ΒΙ/φ13, ΔΙ/φΙ, ΔΙΙ/φΙ 
Ταμείο ανεργίας ΒΙΙΙ/φ23 · Δήμων και 

Κοινοτήτων Πειραιά ΒΙ/φ3, ΒΙ/φ6 
τέλος πωλούμενων-ανταλλασσομένων 

ξώων ΒΙ/φ6 · ακαλύπτων χώρων 
ΒΙV/φΙ · διαφημίσεων ΒΙΙ/φΙ · κα- 
δαριότητος ΑΙ/φ63. BIV/φΙ. BIV/ 
φ3, BIV/φό · φωτισμού ΑΙ/ψ63, 
BIV/φΙ, ΒΙV/φΙ, BIV/φό 

τεχνικά έργα ΑΙ/φΙΟ · δέματα ΑΙ/φ3 α-ιγ 
Τεχνικές σχολές ΔΙ/φΙ · «Άγιος Παύ

λος» ΔΙ/φ2-ΔΙ/φ5. ΔΙ/61-ΔΙ/62 
τράπεξες ΒΙ/φ12,
ΤΣΑ ΒΙ/φ19

ύδρευση ΒΙ/φ9, Βΐν/φ2, ΓΙ/φ1-ΓΙ/φ3. 
ΓΙ/φ22

Υπουργείο ΔημόσιωνΈργων ΒΙ/φ18 · 
Εδνικής Άμυνας AV/cpl-AV/cpl8 · 
Εσωτερικών ΓΙ/φ21 · Κοινωνικών 
Υπηρεσιών ΓΙ/φ19, ΓΙ/φ21 · Πρό
νοιας ΓΙ/φ16, ΔΙΙ/φΙ

φάρμακα 6λ. και χορήγηση βιβλίων 
φορολογικές διαφορές (επιτροπή 

επιλύσεως) AIV/φΙ. Αΐν/φ5-Αΐν/ 
φ8, AIV/φΙΟ-Αΐν/φΜ 

φόρος ΙΟλέπτου ΒΙ/φ9. ΒΙΙ/φΙ · εισο
δήματος ΒΙ/φ19, ΒΙΙΙ/φ20 

φωτισμός 6λ. και τέλος φωτισμού

χορήγηση βιβλίων ΔΙΙ/φΙ · γάλακτος 
ΒΙΙΙ/φ27 · παιχνιδιών ΔΙΙ/φΙ · φαρ
μάκων ΔΙΙ/φΙ, ΔΙΙ/61 

χρηματικά εντάλματα ΒΙ/φΙ, ΒΙ/φ6, 
ΒΙ/φ9, ΒΙ/φ17, ΒΙ/φ19, ΒΙ/φ22-ΒΙ/ 
φ26, ΒΙ/62-ΒΙ/63, ΒΙ/65-ΒΙ/611. ΒΙ/ 
613-ΒΙ/614, ΒΙ/616

ψηφίσματα Δημοτικού Συμβουλίου ΑΙ/φ7





ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΚΥΡΑΜΑΡΓΙΟΥ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ, 
1951-1980
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